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• ·4;(ΕΡΡ0ΙΑ 8 (Δ Β )
; Γ*. ημαντικη ήμερα η σημερινή για 

■ Η· · I > Βερροια και την Ποιότητα Ζωής 
·. ν Συμπολιτών μας γενικότερα! 
ι, ( ήμερο Παρασκευή 9 Μαρτίου, στο 
Ήίι/Γίσκοπικο Μέγαρο, υπογράφεται η

‘ μβαση για την Κατασκευή του 
ογειου Χώρου Στάθμευσης Αυτο- 

χ ι ητών στην Πλατεία Δημαρχείου
; πόλης μας!

Γ ην Σύμβαση υπογράφουν ο έκ­
τη. οσωπος του Αναδοχου Ομίλου 

ν τριών Κατασκευαστικών Εται- 
ιτ ιΐων, που είναι η Κ Ξ "ΠΕΡΙΒΑΛ- 

·Ι)Ν ATE ' - ΑΘΩΝΙΚΗ ΤΕΧΝΙΚΗ 

.U ;·’ και η ΌΕΜΕΛΙΟΔΟΜΗ ΑΕ", και 
..ι (ΙΠροεδρος της Κοινής Επιτροπής, 

ι »ας Μητρόπολης Βερροιας και Να- 
ι σης και Δήμου Βερροιας, Σεβα- 

ιν . ιωτατος Μητροπολίτης μας Κος
- ' Ήιντελεημων.

οΓο έργο αυτό αναμένεται να λύσει 
ι;<π κιρα πολλά προβλήματα στο κέντρο 
λΟ·| ;ς πόλης και να αποσυμφορησει 

Μ) κλοφοριακα την Οδο Μητροπολε- 
' ΐ ;. Παράλληλο δε, με την διαμορ- 

·ιιίοση της Πλατείας Δημαρχείου, σε 
,jpo πράσινου, αναμένεται να απε- 
ι υθερωθει ενα μεγάλο κομμάτι σε

κεντρικότατο σημείο της πόλης που 
θα αποτελεσει πραγματική πνοή για 
τους Συμπολίτες μας.

Το έργο εχει προυπολογισμο 1 δις 
δρχ. περίπου και αναμένεται να πα- 
ραδοθει στο τέλος του καλοκαιριού 
του 2002. Το έργο θα εκτελεστει με 
αυτοχρηματοδότηση, χωρίς καμμια 
επιβάρυνση απο πλευράς του Δήμου 
Βερροιας.

Ετσι, η Βερροια θα διαθετει στο 
κέντρο της, ενα τριώροφο Υπόγειό 
Χώρο Στάθμευσης Αυτοκίνητων που 
με τις 210 θεσεις του, θα συμβάλλει 
αποφασιστικά στην κυκλοφοριακη 
αποσυμφόρηση της πόλης.

Αναφορικά δε, με την φημολογία 
που αφόρα το αντίτιμο της χρησεως 
των θεσεων - ως απορροια του εργο­
λαβικού ανταλλάγματος της κατα­
σκευής και της παραχώρησης της 
χρήσής και εμπορικής εκμετάλλευ­
σης απο τον Αναδοχο Ομιλο Εται­
ρειών - παρακαλειται το κοινο να 
μην επηρεάζεται απο αυτή την ανεύ­
θυνη φημολογία, που μονο σκοπο 
εχει να μειώσει την σπουδαιοτητα 
του ίδιου του έργου.
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ΕΘΝΙΚΗ
ΠΑΡΑΚΑΤΑΘΗΚΗ

Οι Ελληνες Εχουμε 
Μόνο Μία Δυνατότητα 

Να Πετύχουμε 
Α.Γ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ
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Ιτο Ν.Σ. ΗΜΑΟΙΑΣ ΚΑΤΑΔΙΚΑΖΕΙ ΤΗΝ ΒΙΑ 
ΣΤΗΝ π. ΓΙΟΥΓΚΟΣΛΑΒΙΑ ΚΑΙ ΑΝΗΣΥΧΕΙ

Μεγάλη επιτυχία σημείωσε ο Ετή­
σιος Χορος του Συλλόγου Βερροιέ- 
ων Οεσ νίκης, που εγινε το Σαθθατο 
10 Φεβρουάριου, στο Ξενοδοχείο "Η­
ΛΕΚΤΡΑ ΓΊΑΛΛΑΣ".

Το Χορο τίμησαν με την παρου­
σίασαν τους πολλά Μέλη του Συλ­
λόγου. Μεταξύ των παρευρισκομε- 
νων μέσα στην πανέμορφη Αίθουσα 
του Ξενοδοχείου, διακριναμε τους 
Βουλευτές του Νομού μας Κους Η­
λιο Φωτιαδη και Μιχαλη Χαλκιδη, (ε­
δώ διαβάστηκε η Επιστολή του Νο­
μάρχη μας Κου Σπαρτση), την Σύζυ­

γο του Αντινομαρχη Κου Σιδηροπου- 
λου, την Πρόεδρό του Λυκείου Ελ- 
ληνιδων Βερροιας Κα Μπεμπετσου 
Αλκμηνη με το Δ.Σ. και Φίλους του 
Συλλόγου μας απο την Βερροια.

Στην φωτογραφία ο Πρόεδρός του 
Συλλόγου Κος Δημητριος Αμοιριδης 
πλαισιωμένος απο μια ομαδα Κορι- 
τσιων του Λυκείου Ελληνιδων της 
Βερροιας, που παρουσίασαν τις πα­
νέμορφες επίσημες τοπικές ενδυμα­
σίες που φορούσαν οι Γυναίκες της 
Βερροιας.

Την έντονη διαμαρτυρία του Συλ­
λόγου Μικρασιατων Βερροιας, για 
το ζητημα της Γενοκτονίας του Μι­
κρασιατικού Ελληνισμού, προκαλει η 
αδικαιολόγητη καθυστέρηση του 
σχετικού Εκτελεστικού Διατάγμα­
τος.

Το πλήρες περιεχόμενό της Δια­
μαρτυρίας του Συλλόγου Μικρασια- 
των Βερροιας, (αρ. πρωτ. 35/ 1. 3. 
2001), που υπογράφεται απο τον 
Πρόεδρό του Κο Προδρ. Τσαμπου- 
λατιδη και τον Γ. Γραμματέα του Κο 
Μιχ. Αδαλογλου, εχει ως έξης:

"Αυτές τις ήμερες διηλθε την επι- 
καιροτητα η Γενοκτονια του Μικρα­
σιατικού Ελληνισμού απο τους Τού­
ρκους πριν 79 χρονιά. Ως γνωστόν, 
τον Οκτώβριο του 1998. η Βουλή 
των Ελλήνων, μετά την ισχυρή πίε­
ση των απανταχού Μικρασιατων, 
Ψήφισε Ομόφωνα Νομο που ανα­
γνωρίζει επίσημα τη Γενοκτονια.

Πριν λίγες εβδομάδες ο αρμόδιός 
Υπουργός Πολιτισμού Κος Ευάγγε­
λος Βενιζελος συνεταξε το Υποχρε­
ωτικό Εκτελεστικό Διαταγμα, προς 
εφαρμογή του Νομού, το υπέγραψε 
και το απεστειλε αρμοδιως για να υ­
πογράφει απο τον Πρόεδρό της Δη­
μοκρατίας και να δημοσιευθει στην 
Εφημερίδα της Κυβερνησεως, αλλα 
η τύχη του Διατάγματος αγνοείται 
προς το παρόν, επειδή διαμαρτυρη-

θηκε η Αγκυρα και προφανώς αντι­
βαίνει στην ακολουθούμενη ελληνι­
κή εξωτερική πολίτικη "ευρωπαϊκού 
εκσυγχρονισμού" και "ενσωμάτωσε- 
ως" της Τουρκίας στους Οικονομι­
κούς, Κοινωνικούς, Πολίτικους και 
Δημοκρατικούς Θεσμούς της Ευρω­
παϊκής Ενωσης.

Η αναγνώριση της Γενοκτονιας 
των Ελλήνων της Μικρας Ασιας ε­
παναφέρει Ιστορικές Μνήμες σε ένα 
μεγάλο τμήμα του Ελληνικού Λαού, 
που δε διψάει ασφαλώς για εκδίκη­
ση, ούτε επιθυμεί να πνίγει στην α­
πελπισία, αλλα αναζητεί την ανόθευ­
τη Αυτογνωσία.

Ο Σύλλογος Μικρασιατων Βέροιας 
εκφράζει τη λύπη του. αλλα και την 
αγανάκτηση του, διαμαρτυρομενος 
εντονότατα προς την Ελληνική Κυ­
βέρνηση, για την επιχειρουμενη ανα­
θεώρηση του Νομού περί Γενοκτο- 
νιας του Μικρασιατικού Ελληνισμού.

Καλει τους Βουλευτές της Ημα­
θίας, τα Πολίτικα Κόμματα, τα MME 
και ολα τα Προσφυγικα Σωματεία να 
κινητοποιηθούν αμεσα, ώστε να εκ- 
δοθει επιτελούς το Εκτελεστικό Δισ­
ταγμό προς εφαρμογή του Νομού 
2615 1998, οπού ορίζεται η 14η Σε­
πτεμβρίου κάθε έτους, ως Ημερα Ε­
θνικής Μνημης της Γενοκτονιας των 
Ελλήνων της Μικρας Ασιας απο το 
Τούρκικο Κράτος”.

• ΗΤη ΒΕΡΡΟΙΑ 23 (NAH)
Το Ν.Σ. Ημαθίας σε συνεδρίαση 

nú στις 21-2-2001 εξεδωσε το na­
zi- ιικατω Ψήφισμα σχετικά με την 

τ>ηση απεμπλουτισμενου ουράνιου 
ιπς πολεμικές επιχειρήσεις στην 

,ηωην Γιουγκοσλαβία και τους κίν­
δυνους για την περιοχή μας.

ΤΟ ΨΗΦΙΣΜΑ
"Το Νομαρχιακό Συμβούλιο Ημα- 

Ε ας. Με δικαιολογημένη ανησυχία, 
^φράζοντας τα συναισθήματα και 
ιΐν αγωνία του Ημαθιωτικου Λαού,

• \ Ίρακολουθει τις εξελίξεις στον ευ- 
c σθητο χώρο των Βαλκανίων και τη 
'υνεχιζομενη ένταση στη Γειτονική 
πας Γιουγκοσλαβία και το Κοσοβο.

• Γ ΠΟΦΑΣΙΖΕΙ Καταδίκαζε/ κάθε επι­
θετική ενεργεια απο οποιονδηποτε 
ναι αν προέρχεται που σκοπο εχει 
ε τη δύναμη της πολεμικής ισχύος

— α επιβάλλει την θέληση του, στους 
^.^ΛιΧρους Λαούς.
ινί.-ι;ΐ Θεωρεί οτι αποτελεί οργανωμένο 
Ι^ι/ίγκλημα πολέμου η χρηση χημικών 
ir \\αι πυρηνικών οπλών που με το 
<·ι πρόσχημα της επίθεσης κατα των 

τρατιωτικων στόχων εξοντώνει α- 
,λους και ανυπεράσπιστους Πολίτες 

3“ V παζι με αθώα παιδια.
ττ<'»’ Ζήτα απο τους Λαούς όλων των 
(Τχ" Βαλκανίων και της Ευρωπαϊκής Ε­

νωσης να αντιδρασουν μαζικα απαι- 
λ ιωντσς απο τις Κυβερνήσεις τους 

¡ία πολίτικη που θα αρνειται τις επι- 
.■:··« ετικες ενεργειες και θα εδραιώνει 

<ην Ειρηνη στην περιοχή και σε ολο 
ον Κοσμο.

Γνωριζει οτι napa τις οποίες κα- 
rf.· \ ησυχαστικές δηλώσεις των Επιτε­

λών της Ε.Ε. και του ΝΑΤΟ οι επι­
πτώσεις απο τη χρηση του απε- 
r πλουτισμένου ουράνιου είναι σημε­
ία υπαρκτές και στο μέλλον θα α-
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ΣΥΝΕΔΡΙΑΖΕΙ TO 
Δ.Σ. ΒΕΡΡΟΙΑΣ
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Συνεδριάζει την ερχόμενη 
Δεύτερα 12 Μαρτίου, στις 3μ.μ., 
στην Αίθουσα Συνεδριάσεων 
του Νομαρχιακού Συμβουλίου Η­
μαθίας (Κτίριο OTE, γωνία Δ. Βι- 
κελα και Μητροπολεως, 2ος 
ορ.), το Δημοτικό Συμβούλιο Βε- 
ρροιας με 12 θέματα ημερήσιας 
διάταξης.

πειλησουν σοβαρα την Υγεία των 
Πολιτών στις περιοχές οπού χρησι­
μοποιήθηκαν και θα είναι καταστρο­
φικές για το Περιβάλλον.

Επαναλαμβάνει την ομοφωνη θέ­
ση του που καταδίκαζε τις επιθετι­
κές ενεργειες του Αμερικάνικου Πε­
ντάγωνου και των Επιτελών του 
ΝΑΤΟ, με την ανοχή - ενθάρρυνση 
πολλών Κυβερνήσεων των Χωρων 
Μελών της Ε.Ε. κατα του Γιουγκο- 
σλαβικου Λαού με το πρόσχημα την 
επιδιωκομενη τιμωρία του ανυπότα­
κτου Μιλοσεβιτς, ισοπέδωσαν κυριο­
λεκτικά μια γειτονική - Φίλη Χωρά.

ΑΠΑΙΤΕΙ την καταστροφή όλων 
των οπλών που έχουν σχέση με το 
απεμπλουτισμενο ουράνιο και των 
χημικών οπλών που καταστρέφουν 
το Περιβάλλον και κάθε ύπαρξη Ζω­
ής στον Πλανητη.

Θεωρεί οτι η χρηση της πυρηνι­
κής ενεργειας που αποτελεί ακόμη 
και σήμερα 56 χρονιά μετά απο τη 
Χιροσίμα και το Ναγκασακι απειλή 
κατα της Ανθρωπότητας πρεπει να 
διασφαλιστεί οτι θα γίνεται μονο για 
ειρηνικούς σκοπούς.

Ζητεί απο την Ελληνική Κυβέ­
ρνηση και τους Φορείς να αναλα- 
βουν κάθε πρωτοβουλία και να προ­
βουν σε κάθε ενεργεια προς ολους 
τους Διεθνείς Οργανισμούς και την 
προστασία των Λαών των Βαλκα­
νίων.

Καταδικάζει την νεα επίδειξη ι­
σχύος του Αμερικανού Προέδρου ο 
οποίος με την επίθεση κατα του Λα­
ού του Ιράκ, δηλώνει την Αμερικάνι­
κη Κοσμοκρατορια σαν διαρκή απει­
λή κατα της Ειρηνης υπο την ανοχή 
των δήθεν πολιτισμένων Κυβερνή­
σεων της Ευρώπης.

Εκφράζει την συμπάθεια και την 
συμπαράσταση του στον σκληρά δο­
κιμαζόμενο Λαο της τ. Γιουγκοσλα- 
βιας των οποίων το δραμα προσλαμ­
βάνει νεες ακόμη πιο τραγικές δια­
στάσεις, μετά απο τις αποκαλύψεις 
για την χρηση οπλών με απεμπλου- 
τισμενο" ουράνιο κατα τους πολέ­
μους που διέλυσαν την γείτονα Χω- 
ρο .

Η ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑ ΜΑΣ
Το επόμενο (201ο!) ψύλλο 

των "Κ" θα κυκλοφορήσει κανο­
νικά την Παρασκευή 23 Μαρτίου 
2001.

Rviv' ΚΑΙΡΙΚΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ
ΜΑΡΑΘΩΝΟΜΑΧΙΕΣ

ΕΚΠΡΑΤΕΙΑ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΜΑΣ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΓΕΝΙΚΗ ΑΠΟΓΡΑΦΗ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ

ΒΕΡΡΟΙΑ 7 (Δ Β )
Την Κυριακή 18 Μαρτίου, θα γίνει 

σε ολη την Χωρά η Γενική Απογρα- 
φη Πληθυσμού και Κατοικιών. Είναι 
η μέρα που θα δώσουμε ολοι το πα­
ρών' για να σχεδιάσουμε καλύτερα 
το Μέλλον. Είναι η μέρα που μετρά­
με το Σήμερα για να κτίσουμε το 
Αύριο.

Ο Δήμος Βερροιας έχοντας επί­
γνωση της σπουδαιοτητας. αλλα και 
το κρίσιμο, που συνεπάγεται η Απο- 
γραφη για την πόλη και το μέλλον 
της. εχει ξεκινήσει μια Εκστρατεία 
Ενημέρωσης των Πολιτών, απο τους 
οποίους ζητάει να παραμεινουν εκεί­
νη την ήμερα στην Βερροια και να 
απογραφουν εδω.

Ετσι, στα πλαίσια αυτής της Εκσ­
τρατείας Ενημέρωσης, οργάνωσε 
σειρά Συσκέψεων με τα Μέλη των 
Τοπικών Συμβουλίων.

Εστειλε Ενημερωτικές Επιστολές

και στην συνεχεία οργάνωσε Συσκέ­
ψεις με τους Μορφωτικούς, εθνικο- 
τοπικους και Αθλητικούς Συλλόγους 
καθώς και τους διάφορους Φορείς 
της πόλης.

Διενειμε το ενημερωτικό υλικό (α- 
φισες. φυλλάδιά, αυτοκόλλητα 
κ.λ.π.).

Ολοκληρώνει εντός των ήμερων 
τον κύκλο ενημέρωσης των Μαθη­
τών της πόλης.

Προχθές Τετάρτη 7 Μαρτίου, συνε­
δρίασε η Επιτροπή Απογραφης για 
να προγραμματιστούν μια σειρά εκ­
δηλώσεων για την ενημέρωση των 
κατοίκων. Ενω, χθες Πέμπτη 8 
Μαρτίου το βράδυ είχε προγραμμα­
τιστεί συνάντηση με τους Πολιτιστι­
κούς Συλλογυυς. που διαθέτουν Χο­
ρευτικά Συγκροτήματα, τα οποία και 
θα συμμετέχουν σε ανάλογες εκδη­
λώσεις για την Απογραφη.

Β

Κύριε Εκδότα,
Χρησιμότατοι, εν πολλοις, οι Ολυμπιακοί Αγώνες του 2004. για τον 

Λαο μας! Εξαιτιας ενός Κωπηλατοδρομιου, μαθαμε τόσα για την Μάχη 
του Μαραθώνα, οσα δεν μας είπαν στο Σχολείο...

Με σεβασμό 
ΚΑΙΡΟΣΚΟΠΟΙ

ΣΕ 2 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΤΩΝ CAMPUS 
ΘΑ ΣΥΜΜΕΤΕΧΕΙ ΦΕΤΟΣ Η ΒΕΡΡΟΙΑ
Την συμμέτοχη της πόλης μας σε 

δυο Προγράμματα των CAMPUS 
(Ευρωπαϊκά Πανεπιστημιακό Σεμι­
νάριά), ανακοίνωσε σε δυο συνεχό­
μενες Συνεντεύξεις Τυπου ο Δή­
μαρχος Βερροιεων Κος I. Χασιωτης.

Πρόκειται για τα Προγράμματα Α­
ρχιτεκτονικής - Λυρικής Τέχνης και 
Θεατρικών Δράσεων Νέων.

Στις δυο Συνεντεύξεις παροντες 
ήταν, ο Πρόεδρός του Ενιαίου Φορέα 
Πολιτισμού Βερροιας Κος Κ. Ασλα- 
νογλου και ο Καλλιτεχνικός Δ ντης 
του ΚΠΠΕ Κος Ο. Λιολιος, οι Γάλλοι 
Σαν Μπατιστ Λανασπεζ, Δ ντης του 
Πολιτιστικού Οργανισμού της Αθι- 
νιον. και Ματιε Γκουαρι (την πρώτη 
μέρα), για το Πρόγραμμα Αρχιτεκτο-

200 ΦΥΜΑ "01 ΚΑ
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Ζω στη Βέροια, εργάζομαι στη Βέροια 
Μεγαλώνω τα παιδιά μου στη Βέροια

Η Δεκαπενθήμερη Αστική Ε­
φημερίδα της Βερροιας "ΟΙ ΚΑΙ­
ΡΟΙ". με την σημερινή τους έκ­
δοση. συμπληρώνουν 200 Φύλλα 
συνεχούς και αδιαληπτης κυ­
κλοφορίας! Εχοντας επίγνωση 
αυτου του μικρού μας Αθλου, 
σημειώνουμε με έμφαση, οτι η 
Επιτυχία αυτή οφείλεται απο­
κλειστικά στην Αγάπη των Βερ­
ροιεων προς την Εφημερίδα 
μας! Αυτό μας εμψυχώνει και 
μας δίνει κουράγιο για να συνε- 
χισουμε! Στην μειονότητα των 
Βερροιεων που υποστηρίζουν 
την ύπαρξη μας ως έντυπου Θέ­
ρμες Ευχαριστίες!

Ο ΕΚΔΟΤΗΣ

νίκης, και την δεύτερη μέρα για το 
ΘΕΑΤΡΑΛ. η επίσης Γαλλιδα Αν Μα- 
ρι Σιμόν Εκπρόσωπός του Ινστιτού­
τού Ευρωπαϊκών Διάδρομων του Συ­
μβουλίου της Ευρώπης.

Σε ο.τι αφόρα την πρώτη περίπτω­
ση κορμος του Προγράμματος είναι 
οι εργασίες συντήρησης και επι­
σκευής στα κτίρια της Μπαρμπου- 
τας. ενω στην δεύτερη περίπτωση 
προβλεπονται διάφορες καλλιτεχνι­
κές και θεατρικές δράσεις.

Και στις δυο περιπτώσεις η 
Βερροια θα παίζει τον ρολο της οδη­
γήτριας πόλης αφού προηγείται σε 
εμπειρία τοσο στον τομέα της Παρα­
δοσιακής Αρχιτεκτονικής οσο και 
στην αξιοποίηση της Πολυπολιτι- 
σμικης Κληρονομιάς.

Με τα Προγράμματα αυτα ο ρολος 
της πόλης μας γίνεται ουσιαστικότε­
ρος και ο Δήμος Βερροιας αναδει- 
κνυεται σε Πανελλαδική Πρωτοπο­
ρία σε ο.τι αφόρα την αναληψη ου­
σιαστικής πολιτιστικής δράσης και 
προσφοράς προϊόντων Πολιτισμού.

ΑΛΛΟΔΑΠΟΙ ΕΡΓΑΤΕΣ
Απο τη Νομαρχιακή Αυτοδι­

οίκηση Ν. Ημαθίας ανακοινώνε­
ται οτι τα δικαιολογητικα για τη 
μετάκληση αλλοδαπών Αλβα­
νών και Βουλγάρων θασει των 
Ν. 2482 1997 και 2407 1996 θα 
κατατίθενται απο τους ενδιαφε­
ρομένους Εργοδότες (Αγρότες) 
στην έδρα του Δήμου οπού δια­
μένουν.

ΑΠΟΓΡΑΦΟΜΑΙ ΣΤΗ

Είναι στόση δίκαιη και ίνιψη, υπεύθυνου πολίτη

0 ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΣ ΔΕΝ ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΕΤΑΙ ΤΑ ΑΙΙΑΙΑ ΤΟΥ

Η ΕΛΛΑΣ ΕΓΓΥΗΤΡΙΑ ΔΥΝΑΜΗ
Η Ελλαδα. εχει μπροστά της μια μεγάλη ευκαιρία - σημειώναμε 

με έμφαση στο προηγούμενο φύλλο, και επανερχόμαστε επ' αυτού, 
δικαιωμένοι απο την ανησυχητική εξελιξη των γεγονότων στην γει­
τονική ΠΓ ΔΜ.

Η Κρίση στα Σκόπια, φερνει την Ελλαδα στο προσκήνιο ως Εγ- 
γυητρια Δύναμη που μπορεί να αναλαβει, αναλογα, και τον ρολο του
Ειρηνοποιου και αυτου του Προστάτη.

Φρονούμε πως η κατασταση στην περιοχή δεν θα εκτονωθεί εύ­
κολα, λογω των ανοιχτών και χρονιών προβλημάτων. Μπροστά σ’ 
αυτό το σκηνικό η Πατρίδα μας πρεπει και οφείλει να σταθεί ως μό­
νος αποφασιστικός παραγων ομαλότητας, της περιοχής. Γι' αυτό επι 
του παρόντος η ενίσχυση των Σκοπιών και η διατήρηση της εδαφι­
κής τους ακεραιότητας, πέραν του οτι προάγουν την Ειρηνη, στην 
περιοχή, είναι και συνώνυμα των Εθνικών Συμφερόντων της Πατρί­
δας μας.

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΙΟΡΔ ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ
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Μεγάλη Σαρακοστη

ΑΥΡΙΟ Η ΠΡΕΜΙΕΡΑ ΤΟΥ ΔΗ.ΠΕ.θΕ. ΒΕΡΡΟΙΑΣ 
ΜΕ ΤΟ ΕΡΓΟ "ΠΑΤΕΡΑ... ΚΑΛΕ ΜΟΥ... ΠΑΤΕΡΑ" Υπό Δημητρίου Βενετικού
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nooo+toyo "o* (tntpwa »o ot»o

rt«»M>*K»y<wav 1<M »·»<·*< »a» 
ata An«»t>a αηυ*ο4υη»©ντος »Π* 
woo*o>»t»o «e» »π 8υνομ··η »*ος 
□ K kOW

Mü ntviq ovtou τον β·αψυ 
a »,·οσ τροηψμ μος <o»(Dw»(· n 
R<a«odo< της Μιγολης let···' 
a»»K n οπο«σ ioowiq »ωμσ <οι<ό· 
κα* χμτομστιζε* ’Π ζνπ μο<

Ti (iwüi Aoinow π Χορακοστη 
Πν«ος a σκοηος *πς

Μ περίοδος της Ιοροαοοτικ 
<ι*αι <νσ τοξ·β» με προορισμό »ο 
Ποοχα (»wo περίοδος ε»ο·μοσ»ας 
*3i προσμονής Γ» ουτο κο» χάρο 
*»ηρ»ζιτο» ana μ«σ ένταση μ,α 
νρηγορση, μ·σ *ημπ Πρσκαλει »ο* 
Ταξ»δευτη »ου Πνεύματος να α*α· 
κάλυψε» το a»οιχcía που δομουν, 
αλλα κα» που εκτείνουν την »δια 
»©υ »η* ύπαρξη

Η σχέση Σαρακοστης και Πα· 
αχα <»να· σδισσποστη Το Πασχο 
χιναι π αίτια της Γιορτής Η Γιορτη 
tiwai ο προορ»σμος »ου Ταξιδιού 
Η ετοιμασία γ»ο το γιορτοο» δημι­
ουργεί εντοση μ ένταση πάλι 
ηροκολει δράση η οποία είναι C* 
σωτερικη Και η δράση σκοπο εχει 
τη* ανακαλυψη του νοήματος της 
Γιορτής

Χτην αρχαία Εκκλησιο Ο σκο­
πός της Σορα»οατης ήταν η ετοι­
μασία των υποψηφίων Χριστιανών 
χια το Βαπτισμα κότα την ήμερα 
του Πασχα Και τώρα ο σκοπος 
μοιάζει ίδιος αψου συνεχώς προ­
δίδουμε ο.τι το Βαπτισμα μας δώ­
ρισε Ετσι *ατο την περίοδο αυτή 
ετοιμαζόμαστε νο επιστρέφουμε 
στην κατάσταση του Βαπτισμα- 
τος να πραγματοποιήσουμε τη δι- 
*η μος διάδοση, το δι*ο μας Πα­
σχο

Η περίοδος αυτή θελει να μας 
μεταψερει σε μια αΧΧη κατάστα­
ση Ano τη μια να μαλακώσει την 
καρδια μας ώστε να μπορεί να α­
νοιχτεί στις πραγματικότητες του 
Πνεύματος και απο την άλλη να 
μας ελευθερώσει απο τα όρια της 
συμβατικότητας οπού η υλη μας 
επιβάλλει.

Οι οροί που συνθετουν αυτήν 
την περίοδο εινοι όρια αναμεσα 
στην Ταπεινότητα και τη Μεγαλο-

Ρυνη
Κύριος ορσς ΡΡ·® *·*«■« 1 Νη 

pitia
Ιξαρχής η Νηστεία θεωρηθη 

κι ως τροπος αναμονής ·αι πράο 
δοκιας ταυ ιριθμ*νου Χρίστου Ο 
Χρίστος <ρχ«»α· δια της Ο«·ας I υ 
χαρισ»»σς ·»>» αναμένεται να ερθι·
ι w

Η αναμον) XüHWW, θ·¥ INI 
τρ<π<» το ψαγοποτ», η προσδοκία I 
δ<ν επίτρεπε» την ετοιμασία μιας j 
πλούσιας τράπεζας η προσήλωσή ; 
είναι στον ερχομε*ο Χριστά ι

Μ αποχή απο την τροφή (<·· 
δων *α· ποσοτήτων) είναι Μαθη­
τεία

Λειτουργεί ως μέθοδος απε· 
λευθερωσης απο ’Π* αναγκαιοτη 
τα κάθε υλικου ακόμα και απο 
την εξάρτηση της επιθυμίας, μα 
πιρισοοτιρο είναι ανερεση της ε­
ξουσίας του διάβολου επι γης

Ο διάβολος κατόρθωσε να 
πείσει τον άνθρωπο - στο πρόσω­
πό του Αδαμ · οτι η τροφή δεν εί­
ναι απλώς <να μέσο για τη διατή­
ρηση της ζωής, αλλα αυτή η ίδια
η ζωη

Ξεγελασε τον Αδαμ πείθο­
ντας τον οτι το κέντρο της ζωής 
δεν βρίσκεται στον Οεο, αλλα 
στην τροφή Απομόνωσε το μέσο 
γιο να αποξενώσει τον σκοπο Ε­
πεισε τον άνθρωπο οτι "επ αρτω 
μονω ζησεταί και όταν ο άνθρω­
πος δεχτηκε ως ζωοδοτη την τρο­
φή. αυτονομηθηκε απο τον Δημι­
ουργό του Παντός και ξεπεσε 
στον τραγικό θανατο.

Στο πρόσωπό του Χρίστου ο 
άνθρωπος γνώρισε την αποκατά­
σταση των σχεσεων του με το Θε­
ό. και κάθε τι υλικό.

Ο Χρίστος όπως και ο Αδαμ 
πειροστηκε απο τον διάβολο, ό­
μως ο Χρίστος δεν ενεδωσε στην 
απατηλη πρόταση του διάβολου 
και ξεσκεπασε το ψεμο αποκαλύ­
πτοντας οτι "ουκ επ’ αρτω μονω 
ζησεται ονθρωπος". Απεδειξε την 
υλη ως μέσο για τη διατηρηση της 
ζωής και ως μέσο για την επικοι­
νωνία με τον Θεο. και οχι ως ζωο­
δοτη κοι Θεο.

Μαθητεύοντας στον τροπο 
της Νηστείας μαθητεύουμε στην 
εμπειρία της Ελευθερίας απο την 
αναγκαιοτητο που ο Χρίστος εζη- 
σε και φανέρωσε σε ολους μας.

Μαθητεύουμε στην ορθή χρή­
σή των πραγμάτων, επαναπροσ­
διορίζοντας τις σχεσεις μας μαζί 
τους.

Καλή Σαρακοστη!

Βερροια 4.3.2001
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΟΥΜΠΟΥΡΟΣ

Μεταπτ κος Φοιτητής Θεολογίας

ΒΕΡΡΟΙΑ 6 (ΔΗΠΕΟΕ)
Αύριο Σαββατο 10 Μαρτίου θα κά­

νει Πρεμιέρα η δεύτερη χειμερινή 
παραγωγή του ΔΗΠΕΟΕ Βερροιας 
με το Εργο του Μάνου Παναγοπου- 
λου Πατέρα... καλέ μου... πατέρα 
σε σκηνοθεσία Ευης Δημητροπου- 
λου και σκηνικά - κοστούμια Μαρίας 
Κονομη.

Παίζουν ο Νικος Δαδινοπουλος. ο 
Χρηστός Καλοου, η Θηρεσία Μανω- 
λουδη και η Ποπη Ψαλτιδου.

Οι παραστάσεις θα δοθούν στην 
Αίθουσα θέατρου της Αντωνιαδειας 
Στέγης Γραμμάτων και Τεχνών, στις 
9 ΟΟμ.μ. το Σαββατοκύριακο 10 και 
11 Μαρτίου και στις 15. 16, 17 και 18 
Μαρτίου Ισχυουν Εργατικά Εισιτή­
ρια

• Λίγα λόγια για το Εργο: Στο 
Πατέρα... καλέ μου... πατέρα... ο 

Συγγραφέας μας παρουσιάζει μια 
Νεοελληνική Οικογένεια με τα τυπι­
κά χαρακτηριστικό της.

Ο πατέρας στη δουλειά απ το 
πρωί ως το βράδυ. Για να μη λείπει 
τίποτα στο σπίτι. Η μητέρα με τη 
φροντίδα του νοικοκυριού, εχει μονή 
διέξοδο την ενασχόληση της με τα

της θρησκείας.
Με τα τρία τους παιδια. ο μεγαλύ­

τερος λείπει για σπουδές στο εξωτε­
ρικό. οι άλλοι δυο. ενα αγόρι κι ενα 
κορίτσι, στην ηλικία της επαναστατι- 
κοτητας και της αντίδρασης μπλέ­
κονται" και γοητεύονται ο καθένας 
με άλλο τροπο, απο τον κοσμο της 
νύχτας και των ναρκωτικών

Η ξαφνική ανακαλυψη της ζωής 
αυτής απ τον πατέρα τραντάζει το 
σπίτι απ τα θεμελια. Οι ευθυνες πε- 
τιουνται απ τον ενα στον άλλο σα 
καυτό σίδερο. Η αλήθεια τσακίζει 
δεσμούς και συναισθήματα

Πως θα μπορεσουν ν αντεξουν 
τη σκληρότητα της πραγματικότη­
τας; Πως θα μάθουν να πλησιάζουν 
ο ένας τον άλλο: Πως θα κατανοή­
σουν τις δίκες τους αδυναμίες: Πως 
θα σεβαστούν τα όνειρα τους;

Ενα έργο που πραγματεύεται ενα 
απο τα πιο σημαντικά ζητήματα. Αυ­
τά της Οικογένειας και τη λειτουρ­
γία της μέσα στη σύγχρονη Κοινω­
νία και τους αυξανόμενους κίνδυ­
νους της.

’ Στο φωτοθεμα μας οι Χρ. Καλο­
ου και Ο. Μανωλουδη

, 1, τα θΓλω ία Ovupa,
/ Αφαυ κσιονιπσσ»' ο Ac·

I συσ< μαα '<> Ανι*ανοηοιητο,

' z Να ιιροομίνν »Π Λ/υχτο 
! νπ συνοντησω ολσ ίκπνσ που Λ» ν 
ί 0α μπορούσα να τα Λρν Ί*

I Ζ Ως δια Μαγαας νο 'αμο· 

ι ρφωνομαι'.·.
/ ΑΜοτΐ ot Αλον> » *<>

κσλπσζω..
/ Αλλοτς σ< Αι το *αι να nc-

ru...
ζ Η να auvavrcj "Κάπου ΑΑ· 

λου" την βασίλισσα των Χρυσά- 
vOcpuvf

/ Μυστικός Ερωτας,
/ Να (πανςρχομαι "εδω και 

να με μπερδεύει η γνωστή τοπο­
γραφία _____________

ΒΙΒΛΙΟΠΑΡΟΥΖΙΑΖΗ
ΔΗΜΗΤΡΗ ΑΝΤΙΓΟΝΟΥ ΚΥΡΟΥ

"ΜΙΑ ΦΟΡΑ ΕΝΑΣ ΤΣΑΛΑΠΕΤΕΙΝΟΣ"
(ΟΝΕΙΡΟΦΑΝΤΑΣΙΑ ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ)

Ο διακεκριμένος για την Πνευμα­
τική του Αξιωσυνη Δημητρης Αντί­
γονου · Κυρου (Πρόεδρός της Ενω­
σης Λογοτεχνών Βορείου Ελλά­
δος). πρόσφατα πραγματοποίησε 
πολυτελέστατη έκδοση με τον προ­
ηγούμενο τίτλο.

Μια Ονειροφαντασία λοιπον. με 
θέμα έμπνευσης που μπορεί να α- 
ναχθει στους Μυθους της Ελληνι­
κής Γραμματείας (όπως προλογικα 
μας λεει), πλασιωνει τη σοβαρή 
τούτη προσφορά προς τα παιδια

Ενας ωριοπλουμος τσαλαπετει­
νός συνομιλώντας με τους ποικί­
λους κατοίκους του δάσους (πτηνά 
- ζωα), ψυχαγωγεί, διδάσκει, στέλ­
νει εύστοχα μηνύματα οικολογικά, 
σεβασμού της ακεραιότητας των 
πολυτίμων πραγμάτων που χάνο­
νται μαζί με το Περιβάλλον, απο ε­
γκληματική μας αδιαφορία.

Η επικυριαρχη επιμελεια, μαζί με 
τις έγχρωμες συναρπαστικές παρα­
στάσεις στο πολυπρόσωπο, ολο εν­
διαφέρον αδιαπτοτο, τούτο παρα­
μύθι είναι υποδειγματική.

ΔΥΟ ΝΕΕΣ ΘΕΣΕΙΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΤΟ ΝΟΜΟ

/ Να κατανοώ εκ των υστέ­
ρων τα κι να και να τρομάζω απο 
το αγεφύρωτο κι απυΟμι νο χααμα 
που με χωρίζει απο το εδω ...

f Κάθε Νύχτα να ταζιδευω
την Διαδρομή 1

ζ Να βλέπω την Πύλη ¡
ζ Να βλέπω τον Ορονο. |
ζ Να νοιωΟω τον Αιώνα 
/ Να ακούω τον Λογο 
/ Κι ι γω να επιστρέφω navra

"εδω'\..
ν Και παντα να είμαι μονος .. ί 
ζ Και κάτι να με τραβαει να

ζαναδοκιμαοω την επόμενη Νύ­

χτα ...
/ Και ο Λύκος μεοα μου να 1 

ουρλιάζει πολεμικές ιαχές σε μια 
χαμένη Αγγελική Γλωσσά...

Φαντασία "διαχεομενη", όπως 
θεσπίζεται απο τη Φιλοσοφία, με 
συνυπαρχουσα τη δημιουργική φα­
ντασία, συνανταται ακέραια πα­
ντού, αφού ο ακαθόριστός η αόρι­
στός, υποκειμενικός συναισθηματι­
σμός του Συγγραφέα, προχώρησε 
σε ονειρική "συνείδηση οπού ό­
μως ταυτίζεται η ανυπόστατη σκέ­
ψη με την πραγματικότητα, για να 
αναχθουν ολα σε διδακτικό αποτέ­
λεσμα.

Τελειώνοντας, συνοψίζουμε επι- 
σημαινοντας πάλι το γεγονος, οτι 
μας απασχόλησε μια σοφά μελετη­
μένη κατασκευή (αν μπορούμε να 
χαρακτηρίσουμε έτσι), ενός συστή­
ματος λαμπρών παιδευτικών νοητι- 
κων εικόνων, που δημιουργηθηκαν 
απο αισιοδοξο άνθρωπο, που προ­
σφέρει με σεμνότητα οσα η πνευμα­
τική του αυταρκεια μαζί με την κομ­
ψότητα του ετοιμάζουν.

ΛΕΥΤΕΡΗΣ ΠΑΝΤΕΛΗ ΚΙΝΤΖΟΝΙΔΗΣ
Ιατρός - Κριτικός - Τακτικό Μέλος 
Διεθνούς Ομοσπονδίας Κριτικών

Λογοτεχνίας

WÖ ΕΚΘΕΣΕΙΣ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑΣ ΠΟΧΩΡΟΤΕΧΝΩΝ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΠΡΟΕΔΡΩΝ ΤΩΝ ΔΙ. ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΜΑΣ
ΒΕΡΡΟΙΑ 1 (Ε Φ Π.)
Δυο Εκθέσεις Φωτογραφίας διορ- 

γανωνει ο Ενιαίος Φορέας Πολιτι- 
σμου του Δήμου Βερροιας, μέσα στο 
Μάρτιο, στο ΧΩΡΟ ΤΕΧΝΩΝ, σε συ­
νεργασία με το Γερμανικό Ινστιτού­
το Γκαιτε και τον Ελληνοισπανικο 
Σύνδεσμο Θεσσαλονίκης Λορκα".

Την Κυριακή 4 Μαρτίου άρχισε να 
λειτουργεί η Εκθεση του Αλέξαν­
δρου Αβραμιδη με τίτλο: ‘Μετανά­
στες - Οι δικοί μας ξένοιη οποία 
θα διαρκέσει μέχρι τις 14 Μαρτίου 
και την Τετάρτη 21 Μαρτίου θα ακο­
λουθήσει η Εκθεση Σημειοπολις" 
του Ισπανού Joan Fontcuberta

ΟΙ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΣ ’
ΤΟΥ ΑΛΕΞ. ΑΒΡΑΜΙΔΗ

Η Εκθεση είναι μια φωτογραφική 
διερευνηση του φαινομένου της Με-

ΑΑΑΗΑΟΓΡΑβΙΑ
’ ΕΝΤΥΠΑ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ: "Πολι­

τιστικά Δρώμενα ’ (Α.Ε. 30). "ΠΛΗ­
ΡΟΦΟΡΗΣΗ (Α Φ. 433). "Μακεδονι­
κή (Α Φ 1160). "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α Φ 
5027), "ΛΑΟΣ" (Α Φ 7436). ΗΜΕΡΗ­
ΣΙΑ" (Α Φ 5029). "ΚΕΡΚΙΔΑ" (Α.Φ 
328). Μακεδονική" (Α Φ 1161). "Η­
ΜΕΡΗΣΙΑ" (Α φ. 5030). "ΛΑΟΣ" 
1Α Φ 7438). ΦΩΝΗ της ΝΑΟΥΣΗΣ" 
(Α Φ 2492). Μακεδονικά Νεα" (Α Φ 
1008). "ΝΕΟΙ ΚΑΙΡΟΙ" (Α.Φ. 815). 
βεροια" (Α Φ 1403). "Μακεδονική" 

ΙΑ Φ. 1162). "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α Φ 
5031). ΛΑΟΣ" (Α Φ. 7439), "Νεο Βή­
μα της Νοουσας" (Α.Φ 336). Μακε­
δονική” (Α Φ 1163). "ΗΜΕΡΗΣΙΑ 
«Ά Φ. 5032*. "ΛΑΟΣ" (Α Φ 7440). 
ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ" (τ 

150). Μακεδονική" (Α Φ 1164), "Η­
ΜΕΡΗΣΙΑ (Α Φ 5033 ♦ 5034). "ΛΑ­
ΟΣ (Α Φ. 7441 ♦ 7442). ΚΕΡΚΙΔΑ" 
(Α Φ 329). "Μακεδονική" (Α Φ 
1165). ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α Φ 5035). 
ΛΑΟΣ" ΙΑ Φ 7443). "Ο ΠΟΛΙΤΗΣ 

των Πιεριων (Α Φ 10). "ΦΩΝΗ της 
ΝΑΟΥΣΗΣ (Α Φ 2493). Μακεδονι­
κά Νεα" |Α Φ 1009). "ΝΕΟΙ ΚΑΙΡΟΙ"

ταναστευσης στη σύγχρονη Ελλαδα. 
Ιστορίες ανθρώπων, ποθοι και φο- 
βοι, ελπίδες και απογοητεύσεις. Μι- 
κροκοινωνιες που μετεωρίζονται 
αναμεσα στην ενσωμάτωση και την 
γκετοποιηση. μέσα σε μια κοινωνία 
που ξερει να αποδέχεται αλλα και να 
απορρίπτει.

Ο Αλέξανδρος Αβραμιδης γεννή­
θηκε στη Θεσσαλονίκη το 1971. 
Σπούδασε Φωτογραφία στη Euro­
pean School of Photography στην Α­
θήνα Εχει πραγματοποιήσει τρεις 
φωτογραφικές δουλείες με τον τίτλο 
Στις ακτές της Ωγυγιας". Ο κή­

πος και Ερημη Χωρά". Η πρώτη 
βραβεύτηκε με το Βραβείο Καλύτε­
ρης Ελληνικής Συμμέτοχης στη Φω­
τογραφική Συγκυρία 96. Συμμετείχε 
σε πολλές Ομαδικές Εκθέσεις στην
Ελλαδα και το εξωτερικό

(ΑΦ. 816), "αγροτικοί ΟΡΙΖΟΝΤΕΣ" 
(Α Φ. 28). Μακεδονική" (Α Φ. 1166),
ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ 5036). "ΛΑΟΣ” 

(Α Φ. 7444), Βέροια" (Α.Φ. 1404).
Μακεδονική" (Α.Φ. 1167). ΗΜΕ­

ΡΗΣΙΑ" (Α Φ 5037). "ΛΑΟΣ" (Α.Φ 
7445), ΛΑΜΔΑ (τ. 15). Τους ευχα­
ριστούμε ολους!

* ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ:
1. Του Ε Φ Π ΒΕΡΡΟΙΑΣ (για την Συ­
νέντευξη. στις 27 2). 2. Του Δ Σ. ΒΕ- 
ΡΡΟΙΑΣ (για την Συνεδρίαση, στις 
5 3). 3. Του Συλλόγου Γονέων και 
Κηδεμόνων Ειδικού Δημοτικού Σχο­
λείου Βερροιας (για την Θεατρική 
Παρασταση στο Θέατρο "Ηβη", στο 
Γκάζι, στις 2 4). 4 Του Δ.Σ. ΒΕΡΡΟΙ- 
ΑΣ (για την Συνεδρίαση, στις 12 3). 
Ευχαριστούμε για την ξεχωριστή τι­
μή!

’ ΒΙΒΛΙΑ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ: 1. Δημη- 
τρη Τοινικοπουλου Τρίστιχα και Χαι 
- Και (Εκδόσεις "ΙΔΜΩΝ". Αθήνα 
2001). 2 Αγγελικής Χωλιδου - Μου­
στάκα Δροσοστολιδες", (Ποιήματα. 
Θεσ νίκη 2000). Θερμες ευχαριστίες!

Συνάντηση των Προέδρων 
των Δημοτικών Συμβουλίων των 
Δήμων της Ημαθίας διοργανωσε η 
ΤΕΔΚ Ν. Ημαθίας, το Σαββατο 3 
Μαρτίου, στο Ξενοδοχείο "Βερμι- 
ον" της Δημοτικής Επιχείρησης 
Τουρισμού Ναουσας (στον Αγιο 
Νικόλαό).

Κατα την Συνάντηση, υπήρξε 
αλληλοενημερωση και ανταλλαγή 
εμπειριών μεταξύ των συμμετεχο- 
ντων. και συζητήθηκαν θέματα 
καλύτερης και ευρυθμοτερης λει­

Η ΦΙΛΟΠΤΩΧΟΣ ΑΔΕΛΦΟΤΗΣ ΚΥΡΙΩΝ 
ΕΥΧΑΡΙΣΤΕΙ ΔΩΡΗΤΕΣ ΤΗΣ

Η Φιλόπτωχος Αδελφότης Κυρί­
ων Βερροιας ευχαριστεί:

1. Ανώνυμο Κύριο για την δωρεά 
ενός πλήρους γεύματος στη μνημη 
του πατέρα του Αλεκου για την συ­
μπλήρωσή 2 ετών από τον θανατά 
του.

2. Την Κα Ιορδανιδου Ευαγγελία 
για την προσφορά 10 πίτσες στη 
μνημη των γονέων της.

3. Ανώνυμο Κρεοπώλη για την

0 ΟΜΙΛΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΠΑΙΔΙΟΥ 
ΕΥΧΑΡΙΣΤΕΙ ΔΩΡΗΤΕΣ ΤΟΥ

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Ο­
μίλου Προστασίας Παιδιού Βερροι- 
ας ευχαριστεί.

1. Τον Κο Μιχαλη Παπαδοπουλο 
και την Κα Λένα Αλατζατζη - Παπα- 
δοπουλου για την δωρεά 30.000 
δρχ. στη μνημη του εξαδελφου 
τους Κων νου Γαλανή.

2. Τον Κο Μιχαλη Παπαδοπουλο 
και την Κα Λένα Αλατζατζή - Παπα- 
δοπουλου για την δωρεά 30.000

τουργίας των Δημοτικών Συμβου­
λίων. καλύτερης οργάνωσης των 
συζητήσεων, βελτίωσης των σχε­
τικών Κανονισμών, παροχής πιο 
εξειδικευμενων διοικητικής και 
τεχνικής υποστήριξής προς τα 
Συμβούλια, κ.λ.π.

Μετά απο την ληξη των εργα­
σιών το Δ.Σ. της ΤΕΔΚ παρεθεσε 
Γεύμα προς τιμήν των Κων Δήμα­
ρχων και των Κων Προέδρων των 
Δημοτικών Συμβουλίων των Δή­
μων της Ημαθίας.

προσφορά 100 μερίδων κοτοπου- 
λου.

4. Τον Κο Αντώνιο Κουρτη για 
την προσφορά λαχανικών.

5. Ανώνυμη Κυρία για ενα πλή­
ρες γεύμα στη μνημη του αδελφού 
και συζυγου.

6. Το Σώμα Ελληνιδων Οδηγών 
για την προσφορά εδεσμάτων και 
γλυκών.

δρχ. στη μνημη των γονέων τους 
Βασιλείου και Αντιγόνης Παπαδο- 
πουλου.

3. Ανώνυμη Κυρία για την δωρεά 
10.000 δρχ. ως οικονομική ενίσχυ­
ση του Ομίλου.

4. Την Κα Δέσποινα Μηνοπουλου 
για την δωρεά 20.000 δρχ. στη μνη­
μη Ευγενίας Ματσαριδου αντί στέ­
φανου.

Απο τη Ν Α. Ημαθίας (Δ νση Διοι­
κητικών Υπηρεσιών - Τμήμα Προσω­
πικού) ανακοινώνεται οτι το Ανώτα­
το Συμβούλιο Επιλογής Προσωπικού 
(ΑΣΕΠ) μετά την αριθμ. 5 4Κ 2001 
Προκήρυξή του (ΦΕΚ 51 15-2-2001 - 
Τεύχος Προκηρύξεων ΑΣΕΠ). για 
την πλήρωσή 603 θεσεων με σειρά 
προτεραιότητας τακτικών Υπάλλη­
λων Κλάδου ΠΕ διάφορων Κλάδων 
και Ειδικοτήτων των Υπουργείων Ε­
σωτερικών - Δημοσίας Διοίκησης 
και Αποκέντρωσης. Αιγαίου. Εθνι­
κής Παιδείας και Θρησκευμάτων. 
Γεωργίας, Πολιτισμού, Περιβάλλο­
ντος Χωροταξίας και Δημοσίων Ε­
ργων. Οικονομικών, Εθνικής Αμυ­
νας, Εμπορικής Ναυτιλίας. Δημοσι-

ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ
Β ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ: Ακέφαλη η 

ΒΕΡΟΙΑ" μετά την παραίτηση 
του Προέδρου της ΠΑΕ Κου Β 
Τσαμητρου. συνεχίζει την αγω­
νιώδη προσπάθεια για την σωτή­
ρια της. Ετσι, εφερε ισοπαλία 1- 
1, μέσα στην ΚΡΥΑ ΒΡΥΣΗ 
(25 2), και στην συνεχεία νίκησε 
στην έδρα της (4 3) την ΚΑ­
ΡΔΙΤΣΑ με 2-0.

* Α’ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ - ΕΠΣΗ: Η 
Α.Ε. ΠΟΝΤΙΩΝ Βερροιας, συνε­
χίζει την θριαμβευτική της πο­
ρεία! Δυο ακόμη νίκες έκτος έ­
δρας! Νίκησε τα Καβασιλα 2-3 
και τον Διαβατό 0-2!

ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ
• "ΣΤΑΡ" (τηλ. 22373): Αυ­

τές τις μερες, η αισθηματική ται­
νία "ΤΥΧΑΙΑ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ" (Αιθ. 
2), και απο νωρίς δυο προβολές 
5 και 6.30μ.μ., η ταινία κινούμε­
νων σχεδίων "ΟΙ ΚΟΤΕΣ ΤΟ 
ΣΚΑΣΑΝ". Ταυτόχρονα, συνεχί­
ζεται η ελληνική ταινία Ο ΚΑ­
ΛΥΤΕΡΟΣ ΜΟΥ ΦΙΛΟΣ" με τους 
Λακη Λαζοπουλο και Αντ. Καφε- 
τζοπουλο. Ακολουθεί το θριλερ 

Ο ΑΦΘΑΡΤΟΣ” με τον Μπρους
Γ ουιλις.

ας Τάξης. Εθνικής Οικονομίας. Δι­
καιοσύνης. Εργασίας και Κοινωνι­
κών Ασφαλίσεων. Υγείας και Πρό­
νοιας. Ανάπτυξης και Μεταφορών 
και Επικοινωνιών, όρισε ΑΠΟΚΛΕ­
ΙΣΤΙΚΗ ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ υποβολής των 
Αιτήσεων απο τους Υποψήφιους για 
τις θεσεις αυτές που άρχισε την 5η 
Μαρτίου και λήγει την 26η Μαρτίου 
2001.

Για το Νομο Ημαθίας οι θεσεις εί­
ναι: ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΕ Κλάδος ΠΕ Πε­
ριβαλλοντολογιών (1 θέση) - Κλάδος 
ΠΕ Πληροφορικής (1 θέση)

Οι Αιτήσεις υποβάλλονται στο 
ΑΣΕΠ μονο ταχυδρομικως με συστη­
μένη επιστολή. Εντυπα Αιτήσεων 
διατίθενται απο το Νομαρχιακό Κα­
τάστημα - Μητροπολεως 44. Βερ- 
ροια, 1ος οροφος. Γραφείο 11

ΔΕΚΑΠΕΝΘΗΜΕΡΗ ΑΣΤΙΚΗ 
ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΒΕΡΡΟΙΑΣ 
Εδρα: ΤΡΙΠΟΤΑΜΟΣ ΗΜΑΘΙΑΣ

Διεύθυνση: Αλληλογραφίας 
Τ.Θ. 40 - 59 100 ΒΕΡΡΟΙΑ

Εκδοτης - Διευθυντής 
ΔΗΜ. I. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ 

Μέλος της Ενωσης Συντακτών 
Περιοδικού Τύπου Β. Ελλάδος 

Αποστολου Παυλου 8 
τηλ. 22434 - 21355 
59100 ΒΕΡΡΟΙΑ

Τυπογραφειον "ΛΙΘΟΓΡΑΦΙΚΗ"
Π ΜΠΟΥΟΑΣ - Α. ΜΠΟΥΟΑ Ο.Ε. 

Βασ. Κων νου 270 
τηλ. 64600 ΒΕΡΡΟΙΑ

Συνδρομές Ετήσιες Εσωτερικού
ΙΔΙΩΤΩΝ............................. 5.000 δρχ.
ΣΥΛΛΟΓΩΝ.......................7.000 δρχ.
ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ, ΤΡΑΠΕΖΩΝ.
Α.Ε., ΔΗΜΩΝ..........10.000 δρχ.
Συνδρομές Ετήσιες Εξωτερικού 
Ευρώπη Μαρκα Γερμανίας 50 
Λοιπές χώρες Δολ. USA 50 
’ Για διαφημίσεις η άλλες δημοσιεύ­
σεις γίνεται ιδιαίτερη συμφωνία

Χειρόγραφα δημοσιευμένα η 
μη δεν επιστρεφονται
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Η ΛΑΪΚΗ ΠΟΙΗΣΗ · ΤΟ ΛΑΪΚΟ ΤΡΑΓΟΥΔΙ - Η ΠΑΡΑΔΟΣΗ

ΤΑ ΑΝΤΑΡΤΙΚΑ ΤΡΑΓΟΥΔΙΑ ΤΟΥ ΑΓΩΝΑ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΕΣ ΒΙΒΛΙΟΔΕΣΙΕΣ 
ΤΟΥ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟΥ ΜΠΑΜΠΗ ΛΕΓΓΑ

Το Κλέφτικο Τραγούδι, που ήταν 
η συνεχεία του Ιστορικού και Ακρι- 
τικου αποτελεί ζωντανή έκφραση 
των πόθων του Λαού για Δίκιο, Λευ­
τεριά και Ανεξαρτησία εκανε την εμ­
φάνιση του απ' τα τέλη του 17ου και 

. τις αρχές του 18ου αιώνα Ο Αγώνας 
των Κλεφτών και των Αρματολών ή­
ταν συνεχής. Ηδη απο το 1586 Α­
ρματολοί και Κλεφτες υπο τον 
"Μπουαν. Γρίβαν εν Ακαρνανία και 
τον Πουλον Δρακον εν Ηπειρω ενω­
μένοι μετά των Βενετων πολεμού­
σαν ενάντιον των Τούρκων... Με την 
παροδον του χρονου αρματολοί και 
κλεφτες συνεδεθησαν ακόμη περισ­
σότερόν μεταξύ των και πολλακις 
ηνωσαν τας προσπάθειας των ενά­
ντιον του ξένου κατακτητη...". (Ε­
γκυκλοπαίδεια της Μορφωτικής Ε­
ταιρείας).

Ο Ν Καζαντζακης στο Β’ Κεφα­
λαίο η "Ρατσα" γράφει: "Η Κραυγή 
δεν είναι δίκη σου. Δεν μιλάς εσυ. 
μιλούν οι αριφνητοι προγονοί με το 
στόμα σου. Δεν πεθυμάς εσυ. πεθυ­
μούν οι αριφνητες γενεες απογόνων 
με την καρδια σου". Με την παρά­
γραφο αυτή ο Καζαντζακης ερμη­
νεύει τον Αγωνιστικό μας Κώδικα 
και οτι αν θελουμε να ήμαστε αντά­
ξιοι των Προγονών και του Πολιτι­
σμού που αυτοί μας κληροδότησαν 
δεν πρεπει να επαναπαυόμαστε στις 
δίκες τους δάφνες: Γιατί το Δίκιο, τη 
Λευτεριά και τη Δημοκρατία, αυτα 
τα πιο πολύτιμα Ανθρώπινα Αγαθα 
δεν παραχωρουνται αλλα κατακτιό­
νται με Αγώνες και Θυσίες.

Αυτήν ακριβώς την Αλήθεια ήξε­
ραν ο Ακρίτας, ο Αρματολός, ο Κλέ­
φτης. οι Αγωνιστές του '21. ο Αλθα- 
νομαχος και ο Εθελοντής Αντάρτης 
του 1941-44. οτι το Προνομιο της 
Κληρονομιάς το αποκτούμε σαν απο­
τέλεσμα Αγωνων. Μοχθου. Διάλο­
γου και Μελετης και οχι σαν αυθαί­
ρετο Φυλετικό Δικαίωμα. Αυτόν α­
κριβώς τον Αγώνα έκαναν τότε και 
τώρα ώστε να σταθούμε πράγματι α­
ντάξιοι Κληρονόμοι του Εργου των 
ένδοξων Προγονών μας.

Τα λίγα αυτα αποσπασματα έκτος 
του οτι μας δίνουν ανάγλυφη την ει­
κόνα για το ποσο δύσκολη, σκληρη 
και λιτή ήταν η ζωη των Αγωνιστών 
και ποσο μακρόχρονος ήταν ο Αγώ­
νας για την Εθνική Αναγέννηση, κα­
θώς και τις συνεπειες που θα είχαν 
απο τυχόν σύλληψη τους, οι γραμ­
μές του Αγώνα κάθε που περνούσε 
πύκνωναν. Και πύκνωναν γιατί η α­
φετηρία του Αγώνα είχε περιεχόμε­
νό το Δίκιο και τη Λευτεριά.

Το μίσος εναντία στον ξένο τύ­
ραννο είτε Τούρκος λεγεται. είτε Γε­
ρμανός, Ιταλός και Βούλγαρος και ε­
ναντία στο ντοπιο συνεργάτη του 
(Φεουδάρχης, Κοτζαμπάσης και 
Προεστός) λεγεται. είτε Ολιγαρχία 
του Πλουτου, είναι κοινο και στα 
Κλέφτικα και στα Τραγούδια της Α­
ντίστασης. Το ίδιο κοινή είναι η Αγά­
πη της Λευτεριάς και της Πατρίδας 
καθώς και το πνεύμα του ατομου για 
το Καλό του Συνολου.

Η Επανάσταση του '21, διαφέρει 
απο πολλές Εθνικό - Απελευθερωτι­
κές Επαναστάσεις και απ' αυτήν τη 
Γαλλική ακόμα, οχι μονο ως προς 
τούς σκοπούς αλλα και ως προς το 
περιεχόμενό. Η διάφορά συνισταται 
στο γεγονος οτι η Γαλλική ήταν τα­
ξική και κυρίως η Γαλλία, δεν ήταν 
κατακτημενη χωρά όπως η Ελλαδα.

. Αυτές ακριβώς οι διάφορες καθι­
στούσαν την Ελληνική Επανάσταση 
Κοινωνικό - Απελευθερωτική και οχι 
μονο Απελευθερωτική όπως την ή­
θελαν οι Ελληνες Τσιφλικάδες, οι 
Κοτζαμπάσηδες και οι τα Φαια φο- 
ρουντες. Απόδειξη οτι ήταν Κοινω­
νικό - Απελευθερωτική και οχι μονο 
Απελευθερωτική αποτελεί το γεγο­
νός οτι οι μακρόχρονοι Αγώνες της 
Κλεφτουριας, των Αρματολών και 
των Αγωνιστών του '21. αφετηρία 
και πρόσταγμα είχαν το Δίκιο. Και 
αυτό γιατί πριν απ' την Λευτεριά το 
άδικο είναι αυτό που συνειδητοποιεί 
πρώτα ο Ανθρωπος. Αν ο Κατακτη- 
της δεν τον αδικούσε δεν θα είχε 
λογω να είναι δυσαρεστημενος. Ο 
Κατακτητης καταφεύγει στη κατα­
πίεση και τη θια όταν ο υποδουλος 
συνειδητοποιεί το Δίκιο του και δεν 
δεχεται να τον αδικεί ο Κατακτητης. 
Αν δεν είχε συνειδητοποιήσει το Δί­
κιο του και την αδικία που του επε- 
θαλε πλέον μέσο της καταπίεσης και 
τη θια ο Κατακτητης δεν θα συνειδη­
τοποιούσε τη σκλαβια και κατ' επέ­
κταση την αναγκη του Αγώνα για
Λευτεριά.

Η Ανάπτυξη δημιουργεί την Ταυ­
τότητα Συμφερόντων και η Ταυτό­
τητα Συμφερόντων δημιουργεί την 
Εθνική Συνείδηση. Βέβαια, δεν αρκεί 
μονο η Ταυτότητα Συμφερόντων για 
να διαμορφωθεί η Εθνική Συνείδηση 
ενός Λαού. Απαραίτητη προϋπόθεση 
για τη διαμόρφωση της Εθνικής Συ­
νείδησης είναι: Το Κοινο Ιστορικό 
Παρελθόν και η Γλωσσά, τα Κοινά 
Στοιχεία Πολιτισμού και τα Κοινά Ι­
δανικά. Ηθη, Εθιμα, Θρησκεία κλπ. Η 
διαμορφωμένη πλέον Εθνική Συνεί­
δηση δημιουργεί την αναγκη για τη 
δημιουργία ενός Εθνους. Οι διαμορ­
φωτές της Εθνικής Συνείδησης είναι 
αυτοί που πρώτοι αισθάνονται - νοι­
ώθουν έκτος απο την αδικία και τη 
σκλαβια του δυνάστη. Αυτοί ακρι­
βώς οι διαμορφωτές της Εθνικής Συ­
νείδησης αποτελούν και την Ηγεσία 
της Παλιγγενεσίας - Αναγέννησης 
στη δίκη μας περίπτωση. Αυτοί θα 
προσδιορίσουν το άδικο και το μέγε­
θος της αδικίας, τις συνεπειες της 
σκλαβιάς και τα οφέλη που θα προ­
κυψουν για Ολους απο το διώξιμο 
του δυνάστη απ' το χώρο της Εθνι­
κής Εμθελειας Οιαν αυτή η Ηγεσία 
διαμορφωθεί, είναι αυτή που θα κα-

Του ΝΙΚΟΥ ΚΟΓΙΑ
λεσει στο Ονομα του Κοινού Δίκαιου 
και Οφέλους το Ραγια - Λαο να Α­
γωνιστεί. να παλεψει. να νικήσει και 
να Απελευθερωθεί οριστικά απο κά­
θε ξένη και ντόπια αδικία και σκλα­
βιά. Ενας τέτοιος Αγώνας που θα 
πολεμήσει το δυνάστη Κατακτητη 
δεν μπορεί να μην προσδιορίζει με 
σαφήνεια τους σκοπούς και το πε­
ριεχόμενό και κυρίως να μην προσ­
διορίζει με την ίδια σαφήνεια και τον 
εσωτερικό εχθρό: τους ντόπιους συ­
νεργάτες του Κατακτητη. Σε κάθε 
κατακτημενη χωρά υπαρχουν αυτοί 
που βοήθησαν τον Κατακτητη να κα­
τακτήσει τη χωρά, αυτοί που συμπί­
πτουν τα συμφέροντα τους, οι κάθε 
είδους συνεργάτες και κυρίως αυτοί 
που θα ταχθούν στο πλευρό του δυ­
νάστη - Κατακτητη και θα πολεμή­
σουν την Επανάσταση η την Αντί­
σταση για να υπερασπισθουν τα 
ταυτισμένα με τον Κατακτητη συμ­
φέροντα τους.

Η Λαικη Ποίηση, το Δημοτικό 
Τραγούδι, τα Κλέφτικα και τα οποία 
αλλα Αγωνιστικά Τραγούδια οχι μο­
νο προϊδέαζαν το Κοινωνικό περιε­
χόμενό της επερχομενης Επανάστα­
σης αλλα και ενεργούσαν περισσό­
τερό με βάση το Κοινωνικό - Απε­
λευθερωτικό περιεχόμενό. Να πως 
απανταει ο Γιος στην Μανα του όταν 
του λεει: "Βασίλη κάτσε φρόνημα να 
γίνεις νοικοκύρης" - "... Μανα μ' εγω 
δεν καθομαι να γίνω νοικοκύρης, για 
ναμαι σκλάβος των Τούρκων, κοπελι 
των γερόντων...’*. 0 Ράγιάς με την 
απάντηση προς την ίδια του τη Μα­
να. μας πληροφορεί οτι οι καταπιε- 
στες είναι δυο και οχι ένας. 0 ξένος 
δυνάστης, αλλα και ο ντοπιος γι' αυ­
τό και θελει να απαλλαγεί και απ’ 
τους δυο. Ξερει πως για να γίνει 
Ελεύθερος και κυρίως να γίνει 
Νοικοκύρης που τον θελει η Μανα 
του, πρεπει να απαλλαγεί και απο 
τους δυο. Ξερει ακόμα πως αν ο Α­
γώνας του περιοριστεί μονο στο Α­
πελευθερωτικό σκέλος και δεν α­
παλλαγεί ταυτόχρονα και απο το να 
είναι "κοπελι των γερόντων" οχι μο­
νο Νοικοκύρης δεν θα γίνει, αλλα 
ούτε και Ελεύθερος θα είναι, αφού 
μετά την Απελευθέρωση απο την 
Τουρκία θα γίνει σκλάβος των "γε­
ρόντων". Το ποσο δίκιο είχε ο Ρά­
γιάς για το τι θα του συνεβαινε (ό­
πως και του συνέβη) αν ο Αγώνας 
για την Απελευθέρωση δεν είχε πα­
ράλληλο και Κοινωνικό περιεχόμενό 
και κυρίως αν αυτοί οι δυο στοχοι 
δεν συμβάδιζαν και δεν λύνονταν 
ταυτόχρονα φαίνεται απο το λαικο 
ρητό που ελεγε μέχρι πρόσφατα ο 
Λαός μας: "Κάλλιο σφαίρα τουρκικια 
παρα πένα ελληνικια".

Η κατάληξη του Λαού μετά την Α­
πελευθέρωση στην διατύπωση και 
χρηση αυτου του ρητού, δείχνει που 
οδηγησε την Επανάσταση η αστικό - 
τσιφλικαδικη συνεργασία. Η συνερ­
γασία που εγκατελειψε το κοινωνικό 
της σκέλος. Η Ιστορία απεδειξε οτι 
στην Ελληνική Επανάσταση όπως 
την ονειρεύτηκε ο Ρήγας και οι συ­
νεργάτες του. σαν Κοινωνικό - Απε­
λευθερωτική δεν χωρούσαν ολοι. 0 
Ράγιάς δεν αδικούνταν και καταπιέ­
ζονταν μονο απο τον Κατακτητη δυ­
νάστη, αλλα και απο τους Ελληνες 
συνεργάτες του και κυρίως απο αυ­
τούς. Αν λοιπον. η Επανάσταση διε­
ξάγονταν μέχρι το τέλος Κοινωνικό - 
Απελευθερωτική οι οποίας μορφής 
συνεργάτες του Κατακτητη δεν εί­
χαν θέση στην Επανάσταση η τουλά­
χιστον δεν θα επρεπε να είχαν πό­
στα σε θεσεις κλειδιά. Αντίθετα 
όταν επηλθε ο συμβιβασμός - συνερ­
γασία έκτος του οτι εγκαταλειφθηκε 
το Κοινωνικό σκέλος της Επανάστα­
σης που ήταν ο κύριος αξονας του 
Αγώνα, τεθηκε ο Αγωνιστής Λαός 
έκτος της Επανάστασης Το γεγονος 
αυτό αποδυνάμωσε ακόμα περισσό­
τερό τους Αγωνιστές του παραλλή­
λου Αγώνα. Ο ελεγχος της εξουσίας 
περασε κατα το μεγαλύτερο ποσο- 
στο στο τριπτυχο: Κοτζαμπάσηδες. 
Προεστοί και τον Κλήρο και ελάχι­
στα πλέον Αστική, και ας ήταν αυτοί 
που καλεσαν Λαο στο Ονομα του 
Δίκαιου να ξεσηκωθεί. Απο το τρι- 
πτυχο αυτό ενα μεγάλο μέρος συ­
νεργάζονταν αρμόνικα με τον τύραν­
νο. Για να μην τους καταλογιστούν 
ευθυνες για τη συνεργασία και για 
να εξασφαλίσουν εσαει την εξουσία 
έπρεπε να βγουν απ' τη μέση οι 
Αγωνιστές κυρίως του Κοινωνικού 
σκέλους. Αυτό μπορούσε να γίνει 
μονο με εναν Εμφύλιο Πόλεμό. Και 
αυτό έκαναν. Με τον Εμφύλιο Πό­
λεμό οι Αγωνιστές του Κοινωνικού 
σκέλους - παράλληλο Αγώνα, οχι 
μονο τεθηκε έκτος Επανάστασης, 
αλλα και σε εξοντωτικό διωγμό, με 
όλες τις γνωστές συνεπειες.

Υστερα απ' το συμβιβασμό, όπως 
είναι γνωστό, τα Εθνικά και Πολίτι­
κα πραγματα. είχαν και το 21 και 
μεταπελευθερωτικα διαφορετική, κι 
ολοτελα αντίθετη τροπή και κατά­
ληξη, απο εκείνη που ήθελε, πί­
στευε και περιμενε ο Λαός, και για 
την οποία πάλεψε και θυσιάστηκε 
τότε και τώρα

Η δίψα για Δίκιο και Λευτεριά. Α­
νεξαρτησία και Δημοκρατία δεν εί­
ναι προνομιο κανενος Λαού. Μα ενα 
τέτοιο και τοσο μακραίωνο και πε­
ντακάθαρο παράδειγμα λίγοι Λαοί έ­
χουν κληρονομήσει απ' τους Προγο­
νούς τους, παλιούς και συγχρόνους 
Πατερες και Ποιηταδες.

Οταν ο Μουσολινι εξαπελυσε την 
28η Οκτωβρίου 1940, τις φασιστικές 
ορδές του. ο Λαός μας πολέμησε νι­
κηφόρα τους Ιταλούς Φασίστες 
στην Αλβανία. Και όταν τον Απρίλη 
του 1941 οι σιδεροφρακτοι Θύννοι

Συνέχεια στην 4η σελίδα

Οι Βιβλιόφιλοι ανα την Επικρά­
τεια. σίγουρα θα είναι ικανοποιημέ­
νοι. αλλα και περιχαρείς που υπάρ­
χει στην Χωρά μας ενα Βιβλιοδετείο, 
που με την καλλιτεχνική του δου­
λειά, προσδίδει στα Βιβλία την ιδανι­
κή εικόνα ενός πολυτίμου Θησαυρού 
που θα κοσμεί την Βιβλιοθήκη τους!

Το Βιθλιοδετειον περί ου ο λογος, 
είναι το περιώνυμο Εργαστήριο Βι­
βλιοδεσιών του Μπαμπη Λεγγα, 
στην Αθήνα (Στοά Αρσάκειου 15), το 
οποίο και εκτελει υψηλου επίπεδου 
παραγγελίες χάρη οργανωμένων 
Βιβλιοθηκών! Η ποιότητα της δου­
λειάς του συγκεκριμένου Βιβλιοδε­
τείου χαρακτηρίζεται ως υψιστης 
καλλιτεχνικής αξίας, ενω τα Βιβλία 
στα μαγικα χέρια του Μπαμπη Λεγ- 
γα. μεταμορφώνονται σε αγγελικά α­
ντικείμενα που αγγίζονται με λα­
τρευτική διάθεση!!!

Η Εφημερίδα μας είχε την εύνοια 
να συνδεθεί φιλικά με τον Κο Λεγγα 
χάρη ενός δημοσιεύματος στους 
"Κ", του κοινού μας Φίλου π. Πορ- 
φυριου του Σιμωνοπετριτη, σχετικό 
με την Βιβλιοδεσία! Εκτοτε ο Κος 
Λεγγας, ένας Ευγενης Ανθρωπος, 
μας εχει εντάξει στην λίστα των α­
ποδεκτών των Εκτος Εμπορίου Ε­
κδόσεων του Εργαστηρίου του! Ε­
τσι. με ξεχωριστή χαρα εχουμε πα- 
ραλαβει μέχρι τώρα τρεις απο τις 
περίφημες εκδόσεις του και πιο συ­
γκεκριμένα. αυτές για τους Καλλι- 
καντζαρους, για τα Καλωσορίσματα 
και Καλοπιασματα και για το Τετρα­
βάγγελο του Δωδεκαημερου!

Εδω να ανοίξουμε μια παρένθεση 
και να αναφερθουμε στον Κατάλογο 
των Εορταστικων Εκδόσεων του Ε­
ργαστηρίου Βιβλιοδεσιών του Μπα­
μπη Λεγγα. Μέχρι τώρα έχουν εκδο- 
θει τα έξης καλλιτεχνήματα - τομί­
δια: 1. Καλαντα (1992), 2. Δεκαπεντε 
Χριστουγεννιάτικο Ποιήματα (1994), 
3. Η Γεννησις του Χρίστου κατα το 
Πρώτευα γγελιον του Ιάκωβου 
(1995), 4. Εννέα Χριστουγεννιάτικες 
Ιστορίες (1996), 5. Καλλικαντζαροι 
(1997), 6. Το Συναξάρι του Δωδε­
καημερου (1998), 7. Καλωσορίσματα 
και Καλοπιασματα (1999), 8. Το Τε­
τραβάγγελο του Δωδεκαημερου 
(2000)!

Ταυτόχρονα το φημισμένο Εργα­
στήριο Βιβλιοδεσιών του Μπαμπη 
Λεγγα, εχει εκδοσει (μέχρι το 1999)

ΣΥΝΕΔΡΙΑΖΕΙ ΤΟ Δ.Σ. ΤΟΥ ΕΝΙΑΙΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ 
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ Ο.Τ.Α. ΗΜΑΘΙΑΣ
ΒΕΡΡΟΙΑ 2 (ΕΣΔΑ)
Το Δ.Σ. του Ενιαίου Συνδέ­

σμου Διαχείρισης Απορριμμάτων 
OTA Ν. Ημαθίας συνέρχεται σε 
Τακτική Συνεδρίαση, την Κυριακή 
11-3-2001, ωρα 10.30 στην Αίθου­
σα Συνεδριάσεων του Νομαρχια­
κού Συμβουλίου Ημαθίας (Οδός 
Μητροπολεως και Βικελα - Βερ- 
ροια. Κτίριο OTE, 2ος οροφος), με 
θέματα:

1. Προϋπολογισμός Συνδέ­
σμου έτους 2001.

2. Σύναψη Προγραμματικής 
Σύμβασης για εκπόνηση Μελετών

ΠΡΟΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ "ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ", Τ.θ. 40, 59100 ΒΕΡΡΟΙΑ
1 —...... .

Η ΑΓΩΝΙΑ ΕΝΟΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΥ
Απο τον Συμπολίτη μας Κο Σταύ­

ρο Σαθβοπουλο. λαβαμε και δημοσι­
εύουμε ευχαρίστως, την παρακατω 
Επιστολή Αγωνίας, η οποία πιστεύ­
ουμε οτι εκφράζει το σύνολο των 
Συνταξιούχων:

"Κε Δ/ντα
Μεγάλη και αυστηρη πσρακου- 

λουθηση χρειάζεται για το "Ποθεν Ε- 
σχες". Να γίνει γενική εξόρμηση για 
την φοροδιαφυγή. Θα πρεπει να γί­
νει αυστηρός ελεγχος απο τους Υ­
πάλληλους της Εφορίας, χωρίς κα­
μία διάκριση. Να βρουν τροπους α­
κόμα για την απόκρυψη των εισοδη­
μάτων.

Εμείς οι Συνταξιούχοι κάθε χρονο 
δεν λησμονούμε να κάνουμε Δήλω­
σή στην Εφορία χωρίς να κρύψουμε 
ούτε δραχμή. Οσο για τις Συντάξεις 
του ΤΕΒΕ και του ΤΣΑ - τι να πούμε; 
Αραγε ποσά μας μενουν για να ζη- 
σουμε; Μαλιστα με τόση ακρίβεια, 
στα παντα, στην Αγορά; Αυτό μας 
προκαλει οργή και αγανάκτηση, 
στον κάθε Συνταξιούχο. Αλλωστε ε­
μείς, η Γενια της Αλβανίας είμαστε 
ταλαιπωρημένοι, με εμφράγματα, με 
εγκεφαλικά, με καρδιολογικά Μα ε­
πιτελούς μας κανανε σπουργιτια 
ΝΑΙ η ΟΧΙ; Η εισοδηματική ανισότη­
τα παραγινε. Ας το παραδεχτούν 
ολοι οι υπευθυνοι επιτελούς.

Επίσης, θα πρεπει να ξερουν ολοι

Ο Ευαγγελιστής Ματθαίος ως 
Σταχωτης Προμετωπίδα, απο την έ­
κτος εμπορίου έκδοση του Εργα­
στηρίου Βιβλιοδεσίας του Μπ. Λεγ- 
γα. "Περί της εκδοσεως του Περιο­
δικού Τομου ΒΙΒΛΙΟΜΦΙΑΣΤΗΣ” 
(Ξυλογραφία του Μ Καμπανη).

τα έξης δεμενα Βιβλία: 1. Αλέξα­
νδρου Παπαδιαμαντη "ΣΤΟ ΧΡΙΣΤΟ 
ΣΤΟ ΚΑΣΤΡΟ" (1997), 2. Μπαμπη Α- 
ννινου Ό ΓΑΤΟΣ ΤΗΣ ΓΕΙΤΟ- 
ΝΙΣΣΑΣ", (1998), 3. "ΧΙΛΙΕΣ ΚΑΙ ΜΙΑ 
ΝΥΧΤΕΣ" - Τα Ποιήματα (1998), 4. 
"Χερσε. Βασιλόπιτες και Αλλα" 
(1998), 5. Ό ΑΚΑΘΙΣΤΟΣ ΥΜΝΟΣ" 
(1999)* 6. "ΑΙΣΩΠΟΥ ΜΥΘΟΙ ΗΘΙ­
ΚΟΤΑΤΟΙ ΕΙΣ ΑΠΛΗΝ ΦΡΑΣΙΝ" 
(1999)!

Παράλληλο δε, το Εργαστήριο του 
Κου Μπ. Λεγγα, έχει εκδοσει (1999) 
και την περιοδική έκδοση για την 
Ελληνική Βιβλιοδεσία "ΒΙΒΛΙΟΑΜ- 
ΦΙΑΣΤΗΣ"!

Το Εργαστήριο του Κου Μπαμπη 
Λεγγα, σύμφωνα με την γνώμη Ειδι­
κών αλλα και Βιβλιόφιλων, αποτελεί 
καλλιτεχνική τομή στην σύγχρονη 
Βιβλιοδεσία και συμβάλλει τα μέγι­
στα στην Αναγέννηση μιας Τέχνης 
που τιμά το Βιβλίο αλλα και τα Γρά­
μματα!

Βιβλιοθήκη που εχει στις προθή­
κες της Βιβλίο "ντυμένο" απο το Ε­
ργαστήριο του Αρχιμάστορα Μπα­
μπη Λεγγα, θεωρείται ολοκληρωμέ­
νο πνευματικό σύνολο!

Δ.Ι. Κ

Σχεδίου Διαχείρισης Απορριμμά­
των.

3. Σύναψη Προγραμματικής 
Σύμβασης για εκπόνηση Κανονι­
σμών Οργάνωσης - Λειτουργίας 
Συνδέσμου και ίδρυσης Επιχείρη­
σης.

4. Υλοποίηση Προγράμματος 
Περιβαλλοντικής Ενημέρωσης και 
Ευαισθητοποιησης.

5. Πρόταση Εφαρμογής Συ­
στήματος Ολοκληρωμένης Διαχεί­
ρισης Παραγωγής Αγροτικών 
Προϊόντων.

6. Προτάσεις - Ανακοινώσεις.

οτι το Κράτος μας είναι φτωχό, ξο­
δεύοντας δισεκατομμύρια σε χιλιά­
δες Υπάλληλους, ακόμα και σε χι­
λιάδες Συνταξιούχους. Λοιπον, αν 
ολοι κρύβαμε τα έσοδα πως θα τα α- 
βγαζε πέρα αυτό το φτωχό Κράτος 
μας;

Με εκτίμηση 
ΣΤ. ΣΑΒΒΟΠΟΥΛΟΣ"

01 ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ 
ΤΑ ΕΙΔ. ΜΑΘΗΜΑΤΑ

Απο τη Δ νση Δευτεροβα-θμιος 
Εκπαίδευσης Ν Ημαθίας ανακοινώνεται 
οτι οι ημερομηνίες υποβολής αιτήσεων 
για τα ειδικά μαθήματα είναι οι έξης

Α ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ (Γιο Εξε-τασεις σε 
ολα το Μαθήματα Ιου-νιου 2001) Απο 21- 
30 3 (Τετάρτη · Παρασκευή) 
ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ Γ' (Κατάθεση φωτοαντίγρα­
φου Απολυτηρίου)

Β ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ· (με 10% Ε-πανεξε- 
τάση) απο 21-30 3 (Τε-τορτη · 
Παρασκευή) · ΥΠΟΔΕΙ-ΓΜΑ Ε (Μονο 

I οσοι έδωσαν Ε-ξετασεις το Σχ Ετος 
1999 · 2000) (Κατάθεση Φωτοαντιγρα-

¡ φου Απολυτήριου).
| Γ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΜΕ ΔΕ ΣΜΕΣ · 
ί ΚΛΑΔΟΥΣ (ΜΗΧΑΝΟ-ΓΡΑΦΙΚΑ) απο 12-

30 3 (Δεύτερα · Τριτηι (Κατάθεση φωτο­
αντίγραφου Απολυτήριου)

Με την
Το συναίσθημα ψυχικής ερημιάς" 

που οδηγεί αναμφισβήτητα στο ξεμο- 
ναχιασμα κάθε σκεπτομενο άνθρωπο, 
είναι βέβαια ενα ακόμα εκτρωματικο 
υποπροιον - σύνδρομο των εφιαλτι­
κών για το ανθρώπινο πνεύμα ήμε­
ρων. που θιωνει σήμερα υπο την κα­
τοχή του Νεοταξικου
Ολοκληρωτισμού ολάκερη η 
Ανθρωπότητα.

Να υπαρχουν δίπλα σου. στην ίδια 
επαρχιακή πόλη οπού ζεις η στον ευ­
ρύτερο περίγυρο του τοπου σου, 
αξιολογοι αλλα σεμνοί Πνευ-ματικοι 
Εργάτες - Διακονητες του Λογου και 
της Τέχνης και να μην τους γνωρί­
ζεις, να μην εχεις ανταλλάξει μια 
κουβέντα μαζί τους - όταν κι ο ίδιος 
είσαι εγκλωβισμένος ε-ντος των τει­
χών της δίκης σου μοναξιάς - θεωρεί­
ται συνηθες, φυσιολογικό φαινόμενό, 
που δεν πρεπει να μας εκπλήσσει.

• · ·

Φίλος Λογοτέχνης, γνωστός 
Εκδοτης Λογοτεχνικού Περιοδικού 
της Αθήνας, με παρότρυνε - αρχές 
του περσινού καλοκαιριού - να επι- 
σκεφτω (στην τάδε διεύθυνση) κάποι­
ον αξιολογο Καλλιτέχνη (Ζωγρα-φο - 
Ποιητη), να γνωρίσω τη Ζω-γραφικη 
και Λογοτεχνική δουλειά του. και να 
γράψω ενα κείμενο παρουσιαστικο 
για το (Καλλιτεχνικό - Πνευματικό) 
Εργο του.

Ημουν φορτωμένος με πολλές, αγ- 
χωτικες σκοτούρες. Ομως του υπο- 
σχεθηκα οτι θα φροντίσω. Δεν τα κα- 
ταφερα. Οχι οτι δεν προσπάθησα. 
Προσπάθησα πολύ, αλλα το κείμενο 
δε μου βγαίνε κατα πως επρεπε στην 
περίπτωση.

• · ·
Βρήκα το δουλευτη Ζωγράφο να 

με περιμενει, αναμεσα στις στοιβάδες 
των κάδρων του, οπλισμένο με την 
επιφυλακτικοτητα του μοναχικού.

Δεν ξαφνιάστηκα απο την υποδο­
χή. Πριν κλεισω τη συνάντηση μαζί 
του, φρόντισε ο ίδιος ο Καλλι-τεχνης 
και μου προμηθέυσε δυο απο τα εκ­
δομένα βιβλία του. διακοσμημένα με 
εξαίρετα σχέδια απο τον ίδιο. 
Διαβάζοντας τα. αποκόμισα την εντύ­
πωση πως ο συγγραφέας τους είναι 
ένας πολύ μοναχικός άνθρωπος, ξε­
μοναχιασμένος θα ελεγα. που διαθέ­
τει όμως μια αγωνιουσα ευγενική ψυ­
χή, πνεύμα ανήσυχο και μια έντονα 
τρυφερή, σφαδαζουσα αθωότητα.

Μελαγχόλησα που η εντύπωση 
μου επαληθεύτηκε!...

Η τρίωρη συνομιλία που είχα μαζί 
του. αποκαλυψε ακόμα και την πλη­
θωρική αγνότητα αυτου του ανθρώ­
που. Μια αγνότητα ευαγωγη κι εύ­
θραυστη. ευαπόδεικτη άλλωστε στον 
ποιητικό λογο του. - λογος που πα­
σκίζει να πορευτεί ακροβατώντας σε 
εχθρικά τοπία εκβαρβαρωμένης κα­
θημερινότητας.

Απο την πρώτη στιγμή της κουβέ­
ντας μας. διαπίστωσα οτι ο Ποιητης - 
Ζωγράφος (με την ακρατη ευαισθη­
σία. την τρυφερότητα, το ήπιο ύφος 
της ποιητικής του έκφρασης), αντιμε­
τωπίζει το ανθρώπινο τοπίο που τον 
περιβάλλει, ειδικά το συναφι κάποιων 
(συντοπιτών και αλλοτριων) 
Συγγραφέων, Ποιητών και 
Καλλιτεχνών που συναναστραφηκε η 
ελαχε να συναντήσει, με αισθήματα 
έντονου σκεπτικισμού. Ωσάν να εχει 
οχυρωμένη την πλάτη του στον τοί­
χο!

Τα ίχνη λαβωμένων συναισθημά­
των. αλγεινών εμπειριών και συναπσ- 
ντηματων, διαγράφονται εμβόλιμα, με 
σκληρά περιγράμματα, στην ολοτητα 
της συνέντευξης, χρωματίζουν έντο­
νες σκιές της μελαγχολίας των πραγ­
μάτων, κι αιτιολογούν απόλυτα την 
οχύρωση του!... Και ξεστρατίζουν το 
δικό μου σκοπο της επίσκεψης!... 
Που, απο το έργο και την πνευματική 
παραγωγή του ανθρώπου, έστιασα 
την προσοχή μου στον ίδιο τον άν­
θρωπο!...

Η προσπάθεια επικοινωνίας που 
καλλιεργεί στο Εργαστήρι του δικού 
του αναχωρητισμου ο συνομιλητής 
μου, με τον Εικαστικό και Ποιητικό 
Λογο του, εκπεμπει καταδίκους του 
διαλογισμούς και διαπιστώσεις στυ­
φές, εκφρασμένες σε μαλακούς με- 
λαγχολικους τονους. που η παλλομε- 
νη ευαισθησία του σωρευσε μέσα του 
ως σφυρήλατο συναίσθημα - φορτίο 
ψυχής. "Φορτίο ψυχής" που. αν δεν 
διοχετευτεί σε ασφαλείς διεξόδους 
έκφρασης, συμπιέζεται με τον καιρό 
σε εκρηκτικές συσσωρεύσεις, οποτε 
το άχθος τους καταντα δυσθασταχτο 
για τις αντοχές - ψυχής και πνεύμα­
τος - του ανθρώπου.

Δυστυχώς για τον διαλογιζομενο 
άνθρωπο, η αναγκη έκφρασης της 
κριτικής ευαισθησίας του, παραμένει 
πάντοτε ζωτική λειτουργία της ύπαρ­
ξης του « · ·

Σε εποχες όμως ανελεύθερων επί­
λογων. όπως η σημερινή, οπού η απο- 
πνευματοποιηση της κοινωνικής ζω­
ής κι ο ωφελημιστικος εξατομικισμος 
των προσωπικών "προσδοκιών κυ­
ριαρχούν στη "κουλτούρα" της μεθο­
δευμένης μαζικής απαθειας. τα πράγ­
ματα δυσκολεύουν για οσους δεν

ΕΚΔΡΟΜΗ ΤΗΣ ΟΡΝΙΘΟΛΟΓΙΚΗΣ
Για άλλη μια χρονιά η Ελλη­

νική Ορνιθολογικη Εταιρεία σας 
προσκαλει να ανακαλύψετε μαζί 
της μερικες απο τις πιο ομορφες 
γωνίες της Ελληνικής Υπαίθρου. 
Ετσι, ξεκινάει και πάλι τις Εκπαι­
δευτικές της Εκδρομές, κάνοντας

στον τοίχο...
Του Αργύρη Λιόλιου

αποδέχονται τη νοησιακή εκπροβα- 
τωση.

Οποιοι και οσοι αρνουνται να πα­
ραμένουν θεατες της συντελουμενης 
ανθρωπολογικης μας αλλοτρίωσης κι 
ούτε βολεύονται να ευτυχουν ενταγ- 
μενοι σε οπαδοποιημενες αγελες αν­
θρωποειδών και συντεταγμένες ομά­
δες συντεχνιακών κι εξουσιαστικών 
φατριών, αλλα επιμένουν να εξωτερι- 
κευουν την ευαισθησία τους, είτε 
αμεσα με τον κριτικό κοινωνικό λογο 
(ο οποίος διώκεται συστηματικά απο 
τους νεοταξιδες εξουσιαστες) είτε 
εμμεσα με ακίνδυνους τροπους (με τη 
Λογοτεχνία κλπ). ας έχουν υποψη 
τους οτι η μοναξια του τοίχου τους 
περιμενει...

Κι εδω έγκειται η μελαγχολία του 
πράγματος: Το να επιμενει κάνεις να 
καταθετει το οποιοσδήποτε α-ξιας 
υποκειμενικό έρμα συνειδησιακής ευ­
αισθησίας του. χωρίς να συναισθάνε­
ται οτι οδηγείται στο οχύρωμα του 
"τοίχου"! Κι αυτό σημαίνει, οτι δεν θ' 
αποφυγει τους βροχους της απόγνω­
σης. όταν τα όρια αποκλεισμού ασφυ­
κτικό στενεψουν, ακόμα κι αν συνει­
δητοποιεί το βάρος του σταυρου που 
φορτώνεται στην ερημικη βιοπορεια 
του!...

• · ·
Στάση και θέση ζωής με την πλάτη 

στον τοίχο!
Πως να μην αποσυρομαστε. αμυνό­

μενοι. στον "τοίχο", όταν διαπιστώ­
νουμε οτι εμπαιχτηκαμε;

Οταν η ανίατη αθωότητα μας. παγι- 
δευμενη εις το διηνεκές απο ερπετι- 
ζοντο χαλιφρονοειδη, μας εμπλεκει 
κάποτε σε διατεταγμένες μεθοδεύ­
σεις συνειδητών εντολοδοχων της 
εξουσιαστικής αγυρτειας. πως να μην 
προσεγγίζουμε για προφύλαξη στον 
"τοίχο";

Οταν, παρα την αγρια μοναξια της 
καθημερινότητας, παραμένουμε 
ασυγχρόνιστοι ζηλωτές του ιδεατού 
και οι εντενταλμενοι του εκσυγχρονι­
σμού. επίστρατοι "διανοούμενοι", σω- 
φρονες εκφραστές των επιταγών του 
παραλογισμου, μας σφυροκοπουν 
ανηλεώς με κομπιουτερικους ποιητι­
κούς οίστρους υψηλοφρονης ακατα- 
λαβισιας. πως να μην συμπτισσομα- 
στε με αποστροφή στο αποκούμπι 
του "τοίχου";

Κι ακόμα, όταν ημιμανεις παρασι- 
τοθιοι, επίορκοι θεράποντες θεσμών 
και αρχών, καραδοκούν, οχιές ενε- 
δρευουσες, το επιλήψιμο ν’ ανιχνευ- 
σουν στην κατάθεση του λογου μας, 
τι άλλο μας μενει,, παρα να θωρακί­
ζουμε την ψυχή μας στην καταφυγή 
του "τοίχου", να επουλώνουμε, όπως 
όπως, ακόμα και με την αλληγορία 
της έκφρασης, τις δαγκωματιες των 
εχιδνων. που την αιθεροβαμονη αντί­
σταση μας στο τετραποδισμό της 
σκέψης υπονομεύουν;...

• · ·
Οσο για τον (άγνωστο X) Ποιητη - 

Ζωγράφο, που η προτροπή του φίλου 
Εκδοτη στάθηκε η αίτια για την περ­
σινή μας συνάντηση, οπού οι δικοί 
μου συνειρμοί ξεστράτισαν το κείμε­
νο. απο την επιθυμία του εντολοδότη 
και το σκοπο της επίσκεψης στις δί­
κες μου παρορμησεις. που με ανα- 
γκασαν να αθετήσω την υπόσχεση 
μου, κλείνω με τούτο τα ελάχιστα:

Εργώδης πράγματι είναι η κατάθε­
ση ευαισθησίας που παραγει η συνε­
πής θητεία του στον ευδμητο 
Εικαστικό Λογο και στο Γραφτό 
ωσαύτως. Διαθετει ισχυρά αποθέμα­
τα ευγαλακτου συναισθηματισμού, 
γόνιμη πνευματικότητα και περισσή 
ικανότητα εύθραυστης εξωτερίκευ­
σης. σε εύληπτο απλό λογο. ολου του 
φάσματος των ένδον Διαλογισμών 
και Αναζητησε-ων. ώστε να πορεύε­
ται στην καλλιτεχνική και πνευματική 
διαδρομή του βίου του με επαρκή 
εχεγγυα αξιοσύνης. Και να βιο - πο­
ρεύεται επαγγελματικό με την Τέχνη 
του Ζωγραφιστή.

Εχει κερδίσει απεριόριστη την 
εκτίμηση μου και την αγαπη μου. Το 
ξεστρατισμα του κείμενου μου δεν 
οφείλεται στον ίδιο, παρολο που η 
συνάντηση μας στάθηκε η αφορμή.

Οφείλεται αποκλειστικά στη δίκη 
μου ανεπάρκεια εκπλήρωσής ηθικών 
χρεωστημενων μου.

Κρατησα μυστική την ταυτότητα 
του, οχι επειδή (ίσως νομίσει κάνεις) 
θέλησα να τον θάψω στην ανωνυμία. 
Εξαλλου, δεν εχει την αναγκη της δί­
κης μου κριτικής παρουσίασης. Είναι 
ηδη γνωστός. • · ·

Ο "τοίχος" υπάρχει. Και είναι παρα 
πολλοί οι μοναχικοί και οι ξεμοναχια­
σμένοι, οχι μονο στο χώρο των ενα- 
σχολουμενων με την Τέχνη και το 
Λογο, αλλα στον ευρυ κοινωνικό χώ­
ρο των ανωνύμων σκεπτομενων 
Πολιτών!... Που νιώθουν στριμωγμε- 
νοι και το "σύνδρομο ψυχικής ερη­
μιάς" τους κατατρύχει!... Που κατα­
φεύγουν. για αυτοπροστασία, στη θω- 
ρακιση του "τοίχου"...

Αυτοί, οι πολλοί, είναι το ζητούμε­
νο του θέματος.

1.3.2001 Βέροια - Α Λ.

την αρχή απο τις Λίμνες των Πρε- 
σπων, στις 23 με 25 Μαρτίου. Γιο 
περισσότερες πληροφορίες οι εν­
διαφερόμενοι μπορούν να απευ­
θύνονται στο Πορ μα Θεσ νίκης 
της ΕΟΕ (Καστριτσιου 8) κοι στο 
τηλέφωνο 031 - 244245.
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To 0»· πολι Αγιο Λχιψονο οπο το 
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ηηρχι yoAiOto »Ο» Επίτροπος »ω* 
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π»ς μ< ον γ * < » 0·μ< * ο <πω*υμο 
υ0ο«»οι »000 ο»ο πρόσφατό βι- 
βΑίΟ γιο »ή* Μοντοιολη 000 και 
απρ την κα Τζ.νικου 0»0 Λοογραφι- 
»ο που Αθ»(γροφ< γιο το Βιλβ<ν»ο

Ετσι λοιπον οι ' μοναστηριακές 
σχίσεις <ιναι φοινΐτοι μίγαλες αοι 
ηαλα<ς αφού κα»ο του Παυκίβιλ. 
ApoTovv οπο τον Οσιο Διονύσιο ο 
οποίος fópooc στην Σκήτη π<Ρ· ’° 
152$ »ο· <Αθψηβη το 1541.

Την ιδ·ο <ποχη χρονολογείται ο­
πο τους Αρχαιολόγους και το Πα- 
ρεκκΧηοι τον Τίμιου ΠροΑρομου. 
στην βόρεια πλευρά του κεντρικού 
Ναού της Κοιμήσεως της Θεοτοκοο 
σ»ο<ν’ Βελβεντο

Μήπως, λοιπον, αυτός ο Νοος ή­
ταν αρχαίο Μετόχι, οπο τα χρονιά 
«ου Οσιου Διονυσίου, του Αγιου 
ΠροΑρομου του Αλιάκμονα;

Είναι γνωστό οτι γύρω απο την ε 
Ηκληοια αυτήν υπήρχαν Κελλια Μ<

γασ»ηφιο·β ιξολλσν κο· το Βιλβ» 
γ»ο σαν πολισμό ι»ι·νη »Π* <"° 
χη τον ΤΑο Ο·ωνα ΑηλοΑη ξικινησι 
την ζωη τον

Μήπως Αοιπον γύρω οπο το ορχι 
»ο κτισμο τον Οσιου Διονυσίου ου 
γσΐΑΐσιη·< το χωρίο και γιο τον ¡ 
λογά αυτόν της «υγνωμοσυνης ολ 
λα και »ης μιτοχισκης σχέσης τι» ι 
μαριωτικης κα»ο τον Πονκιβιλ ο· 
φιλοπραοΑαι και ιυγινιΐς και ιυλο 
γημενοι ΙΙιλβενιηνο· συνεχίζουν
ποροΛοΟΠ üiu*ujv,

Χε άλλο παλαιοί ερα. κείμενο λέ­
γομε πως κοι η Αγιο ΦωτιΑα στο 
Δοοκιο. σύμφωνο με τον lu Χτε· I 
φανοπουλο. ητον Μι τοχ» του Αγιου 
ΠροΑρομου με ανάλογη ιδρυτική 
σχέση

Τώρα το σύνορα του Αγιου επε· 
KTCIV0VTQI ευεργετικό πάντοτε κοι 
δυτικότερα, μολιοτο στην γειτονική 
Επισκοπή, των Σερβιών, οπού υπά­
γεται ove κάθε ν και ο Βι λβεντος

Αλλο η ερευνά εχει και συνεχεία
Το Τέμπλο λοιπον στον κεντρικό 

Νοο, στο Μοναστήρι, είναι πανομοι· 
οτυπο με αυτό που υπάρχει στην 
Κοίμηση της Παναγίας εχει την επι­
γραφή (αντιγράφουμε ελεύθερα). 

Τη φιλοτιμώ δαπανη του εν πραγ-
μοτευταις αριστου χρηοιμεντιμωτα· I 
του κυρίου Νικολάου Μ Ταικατζη 
εκ Κοζάνης 1808 ‘. ¡

Η επιγραφή, σε σχέση με την αλ· 1 
λη. του παπο κυρ Γαβριήλ Προδρο· ¡ 
μίτου, λες και βγήκαν με καρμπόν. | 
Διαφέρουν μονο το επάγγελμά και 
το ονομα του φιλοτιμως δαπανηαα- 
ντος

Χρειάζεται όμως περισσότερη ε­
ρευνά στις δυο εκκλησίες. Το κέρ­
δος θα είναι πολύ και χρήσιμο, και 
για τον Αγιο Προδρομο αλλα και για 
το Βελβεντο

π. ΠΟΡΦΥΡΌΣ

ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΜΗΧΑΝΩΝ
ΒΕΡΡΟΙΑ 9 χΕΣΘ)
Ano τον Εμπορικό Σύλλογο Βερ- 

ροιας ανακοινώνονται τα παρακοτω:
1 ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ - ΑΠΟΣΥΡΣΗ 

ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΜΗΧΑΝΩΝ Ενας με­
γάλος αριθμός Επιτηδευματιων χρη­
σιμοποιούν ταμειακές μηχανές που 
δεν έχουν τη δυνατότητα νο ε­
κδίδουν αποδείξεις σε δραχμές και 
σε ευρώ Οι Επιτηδευμοτιες αυτοί έ­
χουν χρονικο περιθώριο μέχρι την 
30η Απριλίου 2001 νο τις αντικατα­
στήσουν με νεες αλλιώς θα κληθούν 
να πληρωσουν πρόστιμα απο 50.000 
δρχ εως 20 000 000 δρχ., όπως 
προβλεπεται απο το Νομο για την ει­
σαγωγή του ευρώ Με εξαιρετικως 
επείγουσα Εγκύκλιο που εξεδωσε 
και απεστειλε πρόσφατα σε όλες τις 
ΔΟΥ της χωράς η Διεύθυνση Βιβλί­
ων και Στοιχείων του Υπουργείου 
Οικονομικών αφού επισημαίνει οτι η 
έναρξη λειτουργίας των ταμειακών 
μηχανών σε ευρώ συνεπάγεται α­
δράνεια και απόσυρση σημαντικού 
αριθμού ταμειακών μηχανών που 
δεν μπορούν να αναβαθμισθουν. κα­
θιερώνει ειδική διαδικασία παρακο­
λούθησης της αντικατάστασης των 
μηχανών αυτών μεσω του συστήμα­
τος TAXIS Σύμφωνα με τη διαδικα­
σία αυτή, οσοι Επιτηδευμοτιες δια­
θετουν ταμειακές μηχανές που δεν 
εκδίδουν αποδείξεις σε διπλές τιμές 
οφείλουν εντός του 2001 να υποβάλ­
λουν στις αρμόδιες ΔΟΥ δήλωσή 
παύσης της ταμειακής μηχανης. λό­
γω ασυμβατοτητος λειτουργίας με 
ευρώ.

ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ: Ειδικότερα, 
κάθε Επιτηδευματιας που εχει την υ­
ποχρέωση αυτή πρεπει να καταθεσει 
στη ΔΟΥ που ανήκει τουλάχιστον 4 
έγγραφα και δικαιολογητικα. που εί­
ναι τα έξης:

α Το Εντυπο Β2. δηλαδη τη Δή­
λωσή Εναρξης - Παύσης Λειτου­
ργίας Φορολογικής Ταμειακής Μη­
χανης. Στη Δήλωσή αυτή πρεπει. με­
ταξύ των άλλων, να αναγραφει ο Α­
ριθμός Μητρώου και η ημερομηνία έ­
ναρξης λειτουργίας της παλαιός τα­
μειακής μηχανης. η ημερομηνία παύ­
σης της λειτουργίας και ο Ειδικός 
Κωδικός που προσδιορίζει την αίτια 
παύσης της λειτουργίας (ο Κωδικός 
•*12").

β Υπεύθυνη δήλωσή σχετικά με το 
γεγονος της ασυμβατοτητος.

γ. Φωτοαντίγραφο του τελευταίου 
εκδοθεντος Ημερήσιου Δελτίου Ζ" 
και προσκόμιση - επίδειξη του πρω­
τότυπου με διάφορο ημερομηνίας

(έκδοσης του) οχι μεγαλύτερη των 
δυο εργάσιμων ήμερων απο την 
ημερομηνία κοτοθεσης των δικαιο- 
λογητικων.

δ. Το Βιβλιάριο Συντήρησης - ε­
πισκευών γιο προσυπογραφη απο 
τον Υπάλληλο της ΔΟΥ με καταχω- 
ρημενα τα αθροιστικά - προοδευτικά 
σύνολα των εσόδων και συντε­
λεστών ΦΠΑ που εμφανίζονται στο 
τελευταίο εκδοθεν Ζ . Οι Επιτηδευ- 
μστιες που πρεπει να αντικατα­
στήσουν τις ταμειακές μηχανές 
τους, μπορούν να υποβάλλουν τη 
Δήλωσή Παύσης είτε ταυτόχρονα εί­
τε σε χρονο διάφορο απο αυτόν της 
υποβολής Δήλωσής Αγοράς νέας 
ταμειακής μηχανης και των συνο­
δευτικών έγγραφων, η οποία πρεπει 
να γίνει στο Εντυπο Β2. με την προ­
σκόμιση αντίγραφου τιμολογίου δε­
λτίου αποστολής, καθώς και άλλων 
δικαιολογητικων. Πάντως, η υποβο­
λή της Δήλωσής Παύσης πρεπει να 
εχει γίνει οπωσδήποτε μέχρι την 1η 
Ιανουάριου 2002.

2. ΕΛΕΓΧΟΙ ΤΟΥ ΣΔΟΕ ΓΙΑ ΠΑΡΑ­
ΝΟΜΟ ΛΟΓΙΣΜΙΚΟ: Το ΣΔΟΕ α­
ποφάσισε, στα πλαίσια των καθη­
μερινών Φορολογικών Ελέγχων που 
ενεργεί, να εντάξει και τον Ελεγχο 
των Αδειων Χρήσής Λογισμικού μαζί 
με τα αντίστοιχα τιμολόγια αγορας. 
Οπως επισημαινεται σε πρόσφατη Ε­
γκύκλιο του ΣΔΟΕ (110114 Γ):

1 Τα Συνεργεία Ελέγχου του 
ΣΔΟΕ σε κάθε περίπτωση διενεργει- 
ας ελεγχου σε Επιχειρήσεις, έκτος 
απο τις ελεγκτικές επαληθεύσεις βι­
βλίων και στοιχείων θα εξετάζουν 
και τη νομιμότητα χρήσής των προϊ­
όντων λογισμικού, ζητώντας τα τι­
μολόγια αγορας και την αντίστοιχη 
για κάθε πρόγραμμα αδεια χρήσής.

2. Σε περίπτωση που δεν υπά­
ρχουν αυτα τα στοιχεία, θα ακολου­
θείται η διαδικασία σχηματισμού 
δικογραφίας και παραπομπής των υ­
πεύθυνων στις αρμόδιες Εισαγγε- 
λικες Αρχές, αφού η παράνομη χρή­
σή λογισμικού αποτελεί και ποινικο 
αδίκημα.

Ενοψει των παραπανω εξελίξεων, 
θα πρεπει οι Επιχειρήσεις να ενημε­
ρώσουν τους Υπάλληλους τους για 
τους κίνδυνους της παράνομης χρή­
σής λογισμικού και να βεβαιωθούν 
έγκαιρα, οτι η Επιχείρηση τους χρη­
σιμοποιεί νόμιμό λογισμικό, που συ­
νοδεύεται απαραίτητα απο τα σχε­
τικά τιμολόγια της αγορας και απο 
τις αντίστοιχες Αδειες Χρήσής,

ΛΗΞΗ ΧΕΙΜΕΡΙΝΩΝ ΕΚΠΤΩΣΕΩΝ
ΒΕΡΡΟΙΑ 1 (Ε.Σ.Β.)
Απο τον Εμπορικό Σύλλογο Βερροιας ανακοινώνεται οτι, όπως ορίζε­

ται απο το Ν 2741 1999 και την υπ αριθ Α4 - 18 3-1-2001 Απόφαση του 
υπουργείου Ανάπτυξης, οι φετινες Χειμερινές Εκπτώσεις έληξαν στις 28 
Φεβρουάριου 2001 κοι δεν υφισταται. απο τις σχετικές διατάξεις, ουδεμια 
περίπτωση παρστασης. Είναι αυτονοητο οτι. μετά τη ληξη τους, απαγο­
ρεύεται η συνέχιση των Εκπτώσεων, η αναγραφή της λέξης "ΕΚΠΤΩΣΗ" 
στις προθήκες, καθώς και η διαφήμισή τους. Παράλληλο, με την ίδια Α­
πόφαση. απαγορεύεται η διενεργεια Προσφορών 20 ήμερες μετά τη ληξη 
των Εκπτώσεων.

ΤΟ ΒΗΜΑ ΤΩΝ ΚΑΙΡΩΝ
01 ΕΚΛΟΓΕΣ ΤΗΣ Ν.Ε. ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ 
ΚΑΙ Η ΤΡΟΧΙΑ ΤΗΣ ΑΝΑΞΙΟΠΙΣΤΙΑΣ
Ιιινιι νο γ·ν»ι συνηθιι« μι»α απο 

καθ< ) αωκομμαιικ» ς ι κλογ<ς ο»ο 
I1A1OK να παραγυνίαι νικηιις και 
ηκημίνοι μιοα απο συγκρυυσιις 

Οπου »ο παρασκήνιο, ια πρόσωπα 
και ο μύθος παίζουν αποφασιστικό 
ρυλο Οι μυημι νοι σι πρόσωπα και
πραγμαια δ· ν Λυοκολ» υονιαι να ξι 
χωρίσουν ια όρια αναμιοα ο ι η ν 
ανιιπαραθιαη πολίτικων και στην 
αννιηοραθί'Οή μηχανισμών, οι αμύη­
τοι (ΐτι αναγνωρίζουν ίνο παιχνίδι 
ι ξουοιας αναμ» σα οι πρόσωπα ειττ 
καταλήγουν οι απλοικα ουμπιρα- 
σματυ του τύπου Mo αυτοί δεν μπο­
ρούν νο τα βρουν ουτι μιτπξυ 
τους .

Είναι γεγονος οτι οι Εκλογές αυ­
τές δεν διεξηχθηααν στη βάση σα­
φών πολίτικων διάφορων, που να εί­
ναι ορατές και κατανοητές στην 
Κοινωνία. Οι διάφορες απλα υπονο­
ούνται αλλα ακόμα και όταν περί- 
γράφονται αυτό γίνεται με βάση τον 
κομματικό λογο και οχι τον κοινωνι­
κό. Με αποτέλεσμα νο μην γίνεται 
κατανοητή η φύση των αντιθέσεων. 
Ετσι το ολο ζητημα εμφανίζεται στα 
ματια του κοαμου οαν διαπροσωπική 
αντίθεση που σίγουρο δεν τους αφό­
ρα Αλλα και στα οργανωμένα Μέλη 
κατασταλαζει σαν μια ιστορία που 
τους αφόρα μονο στο μέτρο που εμ­
φανίζει την Οργάνωση διαιρεμένη

Αυτή η διαμαχη γύρω απο τους 
υποψήφιους Γραμματείς πιο πολίτι­
κο περιεχόμενό είχε για την Κοινω­
νία; Για τους εντός η για τους έκτος; 
Ποια δηλαδη η πολίτικη διάφορά 
αναμεσα στην επιλογή του Ελευθε- 
ρακη και σ αυτή του Παπαχρήστου; 
Δίκαια λοιπον ο Πολίτης αναγνωρί­
ζει σ ολη αυτή την ιστορία σήμερα 
μονο διαπροσωπική αντιπαροθεση 
για προσωπικό οφελος

Ομως και εγω δεν κατανοώ γιατί 
πρεπει να διηγηθω μια ιστορία νι­
κητών και ηττημενων . Δεν κατα­
νοώ. πως μπορεί έτσι να δομηθεί η 
πολίτικη ενότητα του ΠΑΣΟΚ: Γιατί 
να μην απαγκιστρωθούν απ αυτήν 
την διαλυτικη λογική που μέχρι σή­
μερα εχουμε και να περάσουμε στην 
εποικοδομητική λογική που λεει δεν 
υπαρχουν νικήτες και "ηττημενοι", 
δεν υπαρχουν απλα επιλογές προ­
σώπων, αλλα υπαρχουν επιλογές 
πολίτικων.

Αυτό σημαίνει οτι ξεφεύγουμε απο 
την λογική των μηχανισμών και αρα 
των αποκλεισμών και προχωρούμε 
στη λογική της ενότητας με διάφο­
ρες και στην Ολόπλευρη αξιοποίηση 
του στελεχιακου δυναμικού στο 
Νομο μας. Γιατί υπάρχει και η επι­
κίνδυνη λογική στα μυαλα κάποιων 
οτι ξαφνικα το ΠΑΣΟΚ στην ΗΜΑ­
ΘΙΑ δεν εχει Στελεχη και έτσι όπως 
λεει και ο Γ. ΠΑΝΟΥΣΗΣ περασαμε 
στο σύνδρομο των κοινής αποδο­
χής είναι αυτοί που επωφελούνται 
απο τις αντιθέσεις και αντιπαραθέ­
σεις. Παρουσιάζονται ως οι αφθαρ-

ΓραφηοΔ ΤΑΧΜΑΤΖΙΔΗΣ
ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ ΒΕΡΡΟΙΑΣ

τοι οι ουνοινι τικοι οι μη ιμπαθιΐς 
παίζουν μονοί ιούς, παίζουν υπιρα 
νω και κερδίζουν μονά ζυγό Αυτοί 
οι επονομαζομι νοι προσωπικοιη 
τις κοινής αποδοχής πναι αυιοι 
που παρέχουν ιην ιδεολογική στήρι­
ξή στον (οποίον) νικηιη Αυιο λέγε­
ται ευελιξία.

Επειτα το ΠΑΣΟΚ ως παρόν και 
μέλλον διν μπορεί να βασίζεται 
στην αρμοδιοτητο του ΕΝΟΣ γιατί 
τότε βασίζεται στην αρμοδιότητα 
της μειονότητας Εδω υπαρχουν χι­
λιάδες ψηφοφοροι που και αυτοί 
έχουν τάσεις, διαθέσεις, απόψεις εί­
ναι η λεγομι νη Κοινωνία, ποιος όμ­
ως την αφουγκραζεται; Κάνεις Ετσι 
λοιπον προσωπικό, μετά απο μια 
ιστορική διαδρομή, κατοληγω να 
αποδεχτώ την άποψη που λεει οτι η 
κομματική δραστηριότητα εχει πα­
ράγει μια ελίτ αμετακίνητη, με μια 
ολιγαρχική διάθεση που πνίγει την 
δημοκρατική λιετουργια της Οργά­
νωσης μας.

Στο ΠΑΣΟΚ σήμερα βιωνουμε μια 
περίοδο αναξιοπιστιας. ως αποτέλε­
σμα της σύγκρουσης αναμεσα σ αυ­
τό που λεγεται και σ αυτό που γίνε­
ται και ταυτόχρονα η οναξιοπιστια 
αναπαραγεται απο συγκρούσεις που 
δεν έχουν σαφή ιδεολογικό περιεχό­
μενό, ορατο και κατανοητό απο τις
Κοινωνικές Ομάδες.

Ωστοσο κάθε αντικειμενικός παρα­
τηρητής βλεπει σήμερα οτι στο εσω­
τερικό του ΠΑΣΟΚ πολίτικες αντιθέ­
σεις να εμφανίζονται σαν διαπροσω­
πικές αντιθέσεις και διαπροσωπικές 
αντιθέσεις να εμφανίζονται σαν πο­
λίτικες αντιθέσεις. Και όπως ελεγε 
και ο Α. Γκραμσι "όταν τα κίνητρα 
για δράση είναι πολλά και αντιτιθε- 
μενα. οδηγουν στην ακινησία

Σήμερα είναι απαραίτητο να θεμε­
λιωθεί μια νεα αντίληψη για την πο­
λίτικη, μια αντίληψη που δίνει την 
ίδια σημασία στο περιεχόμενό των 
μέσων που μεταχειρίζεται μια πολί­
τικη εξουσία, με το περιεχόμενό των 
στόχων που επιδιώκει.

Οσο όμως η Πολίτικη ταυτίζεται με 
την προώθηση προσωπικών στόχων 
και φιλοδοξιών, με την αλλαγή συμ­
βολών και ονομάτων, με τον οπορ­
τουνισμό και την αλλαγή ιδεολογι­
κών προσανατολισμών και τοποθε­
τήσεων. χαριν ευκαιριακών συναλ­
λαγών και ανταλλαγμάτων, δεν πρό­
κειται να συγκινησουμε την Κοινω­
νία αλλα και την Νεολαία ιδιαίτερα. 
Μια νεα Πολίτικη Ηθική είναι ανα­
γκαία προϋπόθεση για να επαναθε- 
μελιωθει η Πολίτικη μας Λειτουργία 
και Πράξη. Γι’ αυτό είναι καιρός να 
διακηρύξουμε οχι απλα ενα νεο Πρό­
γραμμα αλλα ενα νεο Πλαίσιο 
Πολίτικων Αξιων.

Βέροια 14.02.2001 
ΤΑΧΜΑΤΖΙΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ

Το Γαλλικό Ινστιτούτο Θεσ­
σαλονίκης (Λεωφ Στρατού 2 Α'. 
τηλ. 031 - 821231), εχει προ­
γραμματίσει τις έξης εκδηλώ­
σεις:

* ΔΙΑΛΕΞΗ. Παρ. 16 3.2001 
(20.00). Ομιλητής ο Patrick Gru- 
yomard με θέμα: "Ερευνες για 
την Ψυχική Υγεία Σήμερα". 
(Γ.Ι.Θ., Αιθ 25).

* ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΚΟ ΚΑΦΕ. 
20.3.2001 (20.00). Γιατί Διηγεί­
στε; Καφέ του Γ.Ι.Θ.

* ΘΕΑΤΡΟ: Praline Gray - 
Para. "Παραμυθία και Μύθοι της 
Μεσογείου". Helexpo - Περ. 2 
21 και 23.3.2001 <18.00).

Το Γερμανικό Ινστιτούτο 
ΓΚΑΙΤΕ Θεσ νίκης (Βασ. Ολγας 
66. τηλ. 031-889610), σε συνερ­
γασία με την Ισραηλιτικη Κοινό­
τητα Θεσ νίκης, διοργανωνουν 
την Κυριακή 11 Μαρτίου, στις 
8μ.μ., σε Αίθουσα της Ισραηλιτι- 
κης Κοινότητας (Στοά Χιρς, I. 
Τσιμισκη 24, 3ος ορ.), ειδική Συ­
ναυλία με Τραγούδια και Χορούς 
των Εβραίων της Ανατολικής 
Ευρώπης Το Μουσικο Σχήμα 
"ΗορΚθΙβ" θα παρουσιάσει την 
Μουσική ΚΙθζγπθγ.

" ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ"
,θ. 40 59100 ΒΕΡΟΙΑ

ΑΝ.ΗΜΑ.-Ανατττυξιακή Ημαθίας 
Αστική Μη Κερδοσκοπική

Στα πλαίσια υλοποίησης του Υποπρογράμματος 9. του Τοπικού 
Συμφώνου Απασχόλησης η Αναπτυξιακή Ημαθίας Αστική λειτουργεί δι­
πολικό πρόγραμμα (Κέντρο Συμβουλευτικής - Εμπορευματικο Δίκτυο - 

, Ε.Δ.Ι.Σ.) με σκοπο την ανάπτυξη ενός ολοκληρωμένου συστήματος απα­
σχόλησης των Α μ Ε.Α. και στοχο την κοινωνικό - οικονομική ενσωματω- ι 
ση των Α.μ.Ε.Α

; 1. Το Ινστιτούτο Συμβουλευτικής και Υποστήριξής παρεχει υπηρεσίες
σε τομείς ενημέρωσης, πληροφόρησης, σύνδεσης και επικοινωνίας
με άλλους φορείς, συμβουλευτική- υποστηρικτική σε ατομα και 
ομάδες.

2. Το Εμπορευματικο Δίκτυο εχει στοχο την προώθηση προϊόντων 
(ατομικών δημιουργών & παραγωγικών εργαστηρίων) Α.μ.Ε.Α. μεσω 
του διαδικτύου στη διεύθυνση www.edis.gr με δυνατότητα 
ηλεκτρονικών συναλλαγών καθώς και μέσα απο εκθεσεις του 
Πανελλήνιου Δικτύου Προώθησης - Διακίνησης Προϊόντων Α.μ.Ε.Α.

(ΠΡΑΞΙΣ) σε πόλεις - μέλη ανα την Ελλαδα.
I Ε.Δ.Ι.Σ.: Ωρες λειτουργίας: Καθημερινό 10.00 π.μ. - 13.00 μ.μ.

Θεσσαλονίκης 46, Βέροια
τηλ. 0331 - 23708 & ίβχ.0331-20271

ΑΝΟΙΞΗ προ των 
πυλών της Ζωής 
μας! Να γίνουμε 
πιο Αισιόδοξοι! Να 
πομε κόντρα στην

μιζίρια των Μικρών και Αθλιων'
Να ΖήοουμιΊ...

Ζ ΑΠΟΓΡΑΦΗ 2001: Ζουμί 
στην Βερροιο, Εργαζόμαστε 
στην Βερροια. Μεγαλωνουμι ία 
παιδια μας στην Βερροια Γι αυ­
τό Απογραφομαοιε οιην Κ» ρ- 
ροια!

ζ CAMPUS: Βερροια. η Πό­
λη που Υπερασπίζεται την Πα­
ραδοσιακή Αρχιτεκτονική και

την Πολιτιστική μας Κληρονο­
μιά!

ζ ΟΕΑΤΡΑΛ: Βερροια, η 
Πόλη που Αγκαλιάζει τις 0εα· 
τρικες>ροσεις των Νι ων'

ζ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ: Βερροια. η
Πόλη που Αποτελεί Πανελλαδι· 
κη Πρωτοπορία στην Πολιτιστι­
κή Δράση!

ζ ΜΝΗΜΗ: Μικρασιο Δεν 

Σε Ξεχνώ.
ζ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ: Να Σώ­

σουμε την "Βασίλισσα του Βορ-
_ ι I ,ρα .

Κυκλωψ

ΑΓΑΠΗΤΕ ΚΥΡΙΕ ΔΗΜΑΡΧΕ
ΤΟ 2004 ΚΑΙ Η ΒΕΡΡΟΙΑ

Αξιότιμε Κύριε,
Kara το πρόσφατό παρελθόν ε,χε γ>νε, μ>α εκτενής αυζητηαη να την 

ένταξη της πόλης μας. στον κύκλο των Ολυμπ,οκων Δραστηριοτήτων, με 
ενισχυτικο δεδομένο την καταγωγή του Δημητριου Βικελα. Υπάρχει 
θαιως το ενδεχόμενό η Βερροια να επιλεγει για κάποιο μεγάλη διοργάνω­
ση της Πνευματικής Ολυμπιάδάς. Φρονούμε όμως οτι η δίκη μας συμβολή 
ως Ιστορική και Πνευματική Παρακαταθήκη θα μπορούσε να είναι η 
Αναβίωση των Αγωνων που τελούντο στην πόλη μας κατα την 
Αρχαιότητα, τα γνωστά 'Ολυμπία - Αλεξάνδρειά". Σ αυτους τους 
Αγώνες θα καλείτο η Μαθητιωσα Νεολαία της Πόλης μας. να συμμετα- 
σχει στα Αθλήματα της Εποχής, συναγωνιζομενη με Αμιλλα και στέλνο­
ντας ανα το Πανελλήνιο το δικό της Ολυμπιακό Μήνυμα. Οι Αγώνες αυ­
τοί θα μπορούσαν να προηγηθουν η να ακολουθήσουν τους Ολυμπιακούς 
Αγώνες των Αθηνών, και να οποτελεσουν κάτι το ενισχυτικο στην ολη 
διοργάνωση, η οποία και αναμένεται να ωφελήσει ποικιλοτροπως την 
Πόλη μας. αλλα και την Χωρά.

Με ξεχωριστή τιμή

Γ

ΕΦΙΠΑΤΑΙΗ ΠΡΟΣΟΧΗ ΤΩΝ ΕΜΠΟΡΩΝ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ ΜΑΣ
ΒΕΡΡΟΙΑ 1 (Ε.Σ.Β.)
Το Διοικητικό Συμβούλιο του 

Εμπορικού Συλλόγου Βερροιας 
στα πλαίσια ενημέρωσης των 
Μελών του Εμπορων, και μετά 
την:

1 Διανομή 3 κατατοπιστικών 
φυλλαδίων, σχετικά με την ισχυ- 
ουσα Νομοθεσία για τη σωστή 
χρηση του ΕΥΡΩ διπλή αναγρα­
φή τιμών σε ΔΡΧ. και ΕΥΡΩ - 
ακριβή στρογγυλοποίηση ποσών - 
κ.λ.π.

2. Ενημέρωση δια των τοπι­
κών Εφημερίδων και Ραδιοστα­
θμών: α. για την προσαρμογή η α­
ντικατάσταση των Φορολογικών

Ταμειακών Μη-χανων σε σχέση 
με το ΕΥΡΩ - θ. τους Ελέγχους 
του ΣΔΟΕ για νόμιμη κατοχή και 
χρηση Λογισμικού Η Υ.

Παρακαλει τους Συνάδελφους 
Εμπορους να διαβασουν προσε­
κτικά τις Διατάξεις του Νομού 
2842 2000, καθώς και όλες τις 
σχετικές Οδηγίες, και να τις 
εφαρμόσουν σωστά απο τις ημε­
ρομηνίες που ορίζονται σε τροπο 
ώστε ολα γενικά τα καταστήματα 
της Αγορας να παρουσιάζουν την 
εικόνα που αρμόζει και να κερδί­
σουν. για ακόμη μια φορά, την 
Εμπιστοσύνη των Καταναλωτών.

ΕΓΓΡΑΦΗ ΣΤΟΥΣ ΕΚΛΟΓΙΚΟΥΣ ΚΑΤΑΛΟΓΟΥΣ
ΒΕΡΡΟΙΑ 15 (NAH)
Απο το Γραφείο Εκλογών της

Νομαρχιακής Αυτ σης Ημαθίας, 
στα πλαίσια της Ετήσιας Αναθεώ­
ρησης των Εκλογικών Καταλογών 
Ετους 2001. ανακοινώνεται οτι. 
στις 31 Μαρτίου 2001 λήγει η προ­
θεσμία υποβολής Αιτήσεων για 
Εγγραφη στους Εκλογικούς Κα­
ταλόγους των Νέων Εκλογέων, 
δηλαδη όσων γεννήθηκαν μέσα 
στο έτος 1983 και φυσικά και ό­
σων άλλων Ελλήνων και Ελληνι- 
δων Πολιτών γεννήθηκαν πριν 
απο το έτος 1983, αλλα έχουν πα- 
ραλειψει μέχρι σήμερα να γρα­
φουν στους Εκλογικούς Καταλο-

γους της Χωράς.
Επίσης την ίδια ήμερα λήγει 

και η προθεσμία για τη Μεταγρα­
φή όσων έκαναν Μεταδημότευση 
η τη διόρθωση στοιχείων τους 
στους Εκλογικούς Καταλόγους

Το ίδιο ισχύει και για τους Ελ­
ληνες Εκλογείς που διαμένουν 
στο εξωτερικό, οι οποίοι πρεπει 
να απευθύνονται στις Ελληνικές 
Προξενικές Αρχές του τοπου δια­
μονής τους.

Οι ενδιαφερόμενοι πρεπει να 
απευθύνονται στα Δημοτικά Δια­
μερίσματα του Νομού, στα Δημο­
τολόγια των οποίων είναι γραμμέ­
νοι.

Το Διοικητικό Συμβούλιο και οι 
Τρόφιμοι του Γηροκομείου Βερροι- 
ας, ευχαριστούν θερμά:

1. Τον Σύλλογο Καθηγητών του 
5ου Ενιαίου Λυκείου Βέροιας, για 
την δωρεά του ποσού των 40.000 
δρχ. στην μνημη του Συνάδελφου 
τους Κων νου Γαλανή, με την συ­
μπλήρωσή 40 ήμερων απο τον θάνα­
το του

2. Ανώνυμη Κυρία, για την δωρεά 
του ποσού των 30.000 δρχ. στην 
μνημη των γονέων της, Ιωαννου και 
Σουλτάνος.

3. Τον Κο Κλημεντιδη Νικόλαό, για 
την ευγενική προσφορά ενός πλή­
ρους γεύματος στην μνημη Ευαγγε­
λίας και Νικολετας Θεοδωρακοπου- 
λου.

4 Ανώνυμη Οικογένεια, για την 
δωρεά του ποσού των 50 000 δρχ. 
στην μνημη του πατέρα και συζυγου 
τους Ιωάννη, με την συμπλήρωσή 1 
χρονου απο τον θανατο του.

5. Τους Κους Μιχαλη και Νικο 
Μανουδη, για την δωρεά του ποσού 
των 50.000 δρχ. στην μνημη της α­
γαπημένης τους μητερς Δέσποινας 
Μανουδη. αντί τριετους Μνημοσύ­
νου.

6. Την Κα Καραπουλιτιδου - Σέ­
μπρου Κυριακή, για την δωρεά του

ποσού των 30.000 δρχ. στην μνημη 
της αγαπημένης της γιαγιας Μαρίας 
Χατζή, εκ Νέας Νικομήδειας Ημα­
θίας.

7. Την Οικ. Νικολάου και Πολυξέ­
νης Ζωγιοπουλου. για την ευγενική 
προσφορά σε ενα πλήρες γεύμα 
στην μνημη της αδελφής τους Ζωής 
Στεργιου.

Συνίϋ'σ οπο την 3η σελιδο

του Χιτλερ. ξεχύθηκαν στη χωρά 
μας χτυπώντας πισωπλατα το Νι­
κητή Στρατό μας σπέρνοντας τη φο­
βία. τη θια. την καταστροφή και το 
θανατο. Οταν ολα τα εσκιαζε η φο­
βέρα και τα πλάκωνε η σκλαβια Ο­
ταν η Ελλαδα κινδύνευε να γίνει 
παραρτημα του Γ' Ράιχ και οι κάθε 
λογης πέμπτο φαλαγγίτες Ερμηζο- 
ντες (έμποροι της δυστυχίας) και οι 
κάθε είδους Μηδισαντες και Εφιά­
λτες, στις πιο δύσκολες στιγμές οχι 
μονο της γύρισαν την πλάτη, αλλα 
και βοηθησον να επιβάλει ο Χιτλερ 
την Νεα Τάξη Πραγμάτων στην 
Ευρώπη.

ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ

http://www.edis.gr
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ΔΕΚΑΠΕΝΘΗΜΕΡΗ ΑΣΤΙΚΗ 
ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΒΕΡΡΟΙΑΣ
Διεύθυνση Αλληλογραφίας 
Τ.Θ. 40 - 59100 ΒΕΡΡΟΙΑ

Εκδοτης - Διευθυντής 
ΔΗΜ. I. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ 

Μέλος της Ενωσης 
Συντακτών Περιοδικού 

Τυπου Β Ελλάδος 
Αποστολου Παυλου 8 

τηλ. 22434 - 21355 
59100 ΒΕΡΡΟΙΑ
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ΕΘΝΙΚΗ
ΠΑΡΑΚΑΤΑΘΗΚΗ

Οι Ελληνες Εχουμε 
Μόνο Μία Δυνατότητα 

Να Πετύχουμε 
Α.Γ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ

ΛΡΛΧΜΕΣ 100
"Εξισωτικη Αποζημίωση Ετους 2000"

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΝΙΣΧΥΣΕΩΝ 
ΣΤΙΣ ΜΕΙΟΝΕΚΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΟΡΕΙΝΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ

ΕΚΘΕΣΗ ΙΣΤΟΡΙΚΩΝ ΚΕΙΜΗΛΙΩΝ ΤΟΥ 1821

11ΤΟΙΣ ΗΡΩΙΚΟΙΣ ΠΡΟΜΑΧΟΙΣ ΤΗΣ ΠΑΤΡΙΔΟΣ"
ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΩΝ ΤΗΣ ΔΕΥΑΒ 
ΚΑΙ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΕΣ ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ

ΒΕΡΡΟΙΑ 16 (NAH)
Οι Αιτήσεις για ληψη Εξισωτικης 

Αποζημίωσης Ετους 2000 θα πρεπει 
να υποβληθούν απο τους εργαζομέ­
νους Γεωργούς και Κτηνοτροφους 
στους Δήμους, η στα Δημοτικά Δια­
μερίσματα μέχρι 5 4 2001 και να δια- 
βιβασθουν στη Δ νση Γεωργίας μέ­
χρι 20 4 2001 Αριθμό Πρωτοκόλλου, 
θα λαμβάνουν απο το Δήμο η Δημο­
τικό Διαμέρισμα και απο τη Δ νση 
Γ εωργιας.

Οι Αγρότες στις Αιτήσεις τους 
πρεπει να περιλαμβάνουν:

- Αριθμό Λογαριασμού ATE απα­
ραίτητα

- Αριθμό Φορολογικού Μητρώου 
απαραίτητα

- Αριθμό Μητρώου Αγροτών 
(οπού υπάρχει)

προκειμενου να λαμβάνουν τα πο­
σά που τους αναλογούν.

Το τρεχον Πρόγραμμα της Εξισω- 
τικης Αποζημίωσης διαφέρει απο 
αυτό των προηγουμένων ετών στα 
έξης:

α. Ο υπολογισμός του υψους της 
Εξισωτικης Αποζημίωσης γίνεται 
μονο ανα στρέμμα και οχι πλέον ανα 
Ζωική Μονάδά.

β. Οι Ζωικές Μονάδες (ΖΜ) αφο­
ρούν μονο Βοοειδή. Αιγοπρόβατα, I- 
πποειδη και πληρώνονται με την α­
ντίστοιχη έκταση βοσκοτοπου (ιδιω­
τικού, ενοικιαζόμενου, κοινοχρή­
στου).

Ισχύει η αναλογία 1 ΖΜ προς 10 
στρέμματα έκταση που χρησιμοποι­
είται για βόσκηση η παραγωγή ζωο­
τροφών.

Καταργειται η ενίσχυση κατα 50%

0 ΕΟΡΤΑΣΜΟΣ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΜΑΣ ΕΠΕΤΕΙΟΥ
Απο τη N A H. δόθηκε στην δημο­

σιότητα το Πρόγραμμα Εορτασμού 
της Εθνικής Επετείου της 25ης 
Μαρτίου 1821:

* Γενικός Σημαιοστολισμός απο 
της ογδοης πρωινής ώρας της 23ης 
μέχρι της δύσης του ήλιου της 25ης 
Μαρτίου 2000.

‘Φωταγώγηση όλων των 
Δημοσίων. Δημοτικών Καταστημά­
των και των Καταστημάτων Νομικών 
Προσώπων Δημοσίου Δίκαιου και 
Τραπεζών κατα τις βραδινές ώρες 
της 24ης και 25ης Μαρτίου 2000

ΣΑΒΒΑΤΟ 24-3-2001
Ώρα 18 00 Προσκύνημα Μαθη­

τών και Μαθητριών Σχολείων. Προ­
σκόπων και Οδηγών στο Ηρώο 
Πεσοντων της πόλης, με επικεφα- 
λεις Δάσκαλους. Καθηγητές και 
Βαθμοφόρους, οπού θα παραταχθεί 
και η Φιλαρμονική του Δήμου Βερ- 
ροιας.

ΚΥΡΙΑΚΗ 25-3-2001
Χαιρετιστήριες Βολές, με τη φρο­

ντίδα του Β Σ Στρατού, κατα την 
ανατολή και τη δύση του ήλιου, κα­
θώς και κατα τη Δοξολογία.

.* Ωρα 7.30: Οα Σημανουν Χαρμό­
συνα οι Καμπάνες των Εκκλησιών, 
ενω η Στρατιωτική Μουσική του Β 
Σ Στρατού και η Φιλαρμονική του

Δήμου Βερροιας. θα περιελθουν 
τους δρομους της πόλης παιανίζο­
ντας θριαμβευτικό Θούρια και 
Εμβατήρια.

’ Ωρα 08.00. Επίσημη Επαρση της 
Σημαίας.

‘ Ωρα 10.00: Παραταξη Στρατιω­
τικού Αγήματος και της Στρατιωτι­
κής Μουσικής του Β Σ. Στρατού κα­
θώς και Αντιπροσωπειών Σχολείων, 
Προσκόπων και Οδηγών προ του 
Ιερού Ναού Αγ Αντωνίου.

* Ωρα 10.20: Πέρας προσέλευσης 
στον Ιερό Νοο Αγ. Αντωνίου των 
Αρχών και του Λαού.

‘ Ωρα 10.25: Πέρας προσέλευσης 
των Επίσημων

ΚΑΙΡΙΚΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ
ΜΕΤΑ ΔΕΚΑ ΕΤΗ...

Κύριε Εκδοτα, I
Σκανδαλώδης τελικά η κατάληξη εκείνου του "Σκανδάλου"... Τότε, ο

ένας στο χωρά, κι ο άλλος στην φυλακή... Τώρα, για τον εναν Μνημόσυ­
νό, για τον άλλον Αποφυλακιστηριο...

Με σεβασμό 
ΚΑΙΡΟΣΚΟΠΟΣ

στους συζυγους η στους εχοντες α­
κίνητα.

γ Ο Γεωργός δικαιούχος θα εχει 
εισοδήματα απο Γεωργία ατομικα 
κατα 50%. Το συνολικό οικογενειακό 
εξωγεωργικο του εισόδημα δεν θα 
ξεπερνά το Εισόδημα Αναφοράς (4 
εκατ δρχ.).

δ. Δεν ενισχυονται οι κάτωθι κα- 
λ γειες ούτε στις ορεινες ούτε στις 
μειονεκτικές περιοχές: σκληρό σιτά­
ρι. καπνός, βαμβακι, κηπευτικά, αν­
θοκομικές καλ γειες, σακχαροτευτ- 
λα

ε Ενισχυονται οι εκτάσεις μέχρι 
150 στρ με εξαίρεση τις εκτάσεις 
βοσκοτόπων που μπορούν να ενι- 
σχυθουν μέχρι 500 στρεμ

στ Μετά το διοικητικό ελεγχο 
όλων των αιτήσεων και τη μηχανο­
γραφική τους επεξεργασία ακολου­
θεί Επιτόπιος Ελεγχος στο 5% των 
Αιτήσεων ολου του Νομού. Το δείγ­
μα καθορίζεται απο τη Δ νση Πλη­
ροφορικής του Υπ. Γεωργίας.

ζ. Μετά την περατωση των Ελέγ­
χων θα γίνεται η ανάρτηση των κα­
ταστάσεων δικαιούχων και απορρι- 
πτομενων στους Δήμους η στα Δη­
μοτικά Διαμερίσματα και τέλος η 
πληρωμη των δικαιούχων.

Την ΑΙΤΗΣΗ της Εξισωτικης Α­
ποζημίωσης θα συνοδεύει Πρότυπό 
Καλλιεργητικό Σχέδιο που θα αφόρα 
τους Κώδικες Ορθής Γεωργικής 
Πρακτικής (ΚΟΓΠ) που επελεξε ο Γε­
ωργός η ο Κτηνοτροφος.

Πληροφορίες θα δίνονται στους 
Δήμους η Δημοτικά Διαμερίσματα 
και απο τη Δ νση Γεωργίας τηλ. 
0331 - 72889

’ Ωρα 10.30 Επίσημη Δοξολογία 
με τη Χοροστάσιά του Σεθασμιωτα- 
του Μητροπολίτου Βερροιας και 
Ναουσης Κου Παντελεημονος. 
Εκφώνηση, μέσα στον Ιερό Ναο. του 
Πανηγυρικού της Ημέρας απο τον 
Κο Μητσιαλο Βασίλειο. Δασκαλο 
του Ειδικού Σχολείου Βερροιας.

* Ωρα 11.30 Επιμνημόσυνη Δέη­
ση στο Ηρώο Πεσοντων της πόλης 
και Κατάθεση Στέφανων απο τις Αρ­
χές και τους Φορείς. Σιγή Ενός Λε­
πτού - Εθνικός Υμνος

* Ωρα 12 00 Παρέλαση προ των 
Επίσημων και του Λαού

* (Προσοχή στην αλλαγή της 
ώρας).

—---------------------------------------------- -—----- .

ΠΑΡΑΙΤΗΘΗΚΕ 
0 Κ. ΓΚΑΒΑΐΣΕΣ

Προσωπικούς Λογους επικαλεί­
ται στην Παραίτηση του ο Δημοτι­
κός Σύμβουλος Βερροιας Κος Κ. 
Γκαθαισες. η οποία και εγινε απο­
δέκτη Ο Κος Γκαθαισες εκλέγε­
ται επι σειρά ετών Δημοτικός Σύ­
μβουλος και υπηρέτησε την Τόπι- · 
κη Αυτοδιοίκηση και τον Δήμο 
Βερροιας με ζήλο και αυταπάρνη­
ση! Επίσης χρημάτισε κατα το πα­
ρελθόν και Αντιδημαρχος Βερροι- 
ας τιμώντας με την προσφορά του 
την Δημστικη Αρχή. Κρίνοντας ί 
συνολικά την προσφορά του προς 
την πόλη και τους Συμπολίτες 
μας. αναμφίβολα τίμησε τοσο το 
Ψηφοδέλτιο της ΔΗΜΟΚΡΑ­
ΤΙΚΗΣ ΑΛΛΑΓΗΣ με το οποίο ε- ! 
κλεχθηκε, οσο και την Παραταξη 
του ΣΥΝ", στον οποίο ανήκει και 
υπερασπίστηκε επιτυχως τις Ιδε­
ολογικές του Αρχές! Την θέση 
του στο Δ Σ. Βερροιας κατέλαβε ο 
Κος Ν. Ουσουλτζογλου ο οποίος 
και Ορκίστηκε.

Το Β’ Σώμα Στρατού, στα πλαίσια 
του Εορτασμού συμπλήρωσής 180 
χρόνων, απο την Επανάσταση του 
1821. διοργανωνει στη Λέσχη Αξιω­
ματικών Φρουράς Βερροιας Εκθεση 
Ιστορικών Κειμήλιων, αφιερωμένη 
"ΤΟΙΣ ΗΡΩΙΚΟΙΣ ΠΡΟΜΑΧΟΙΣ ΤΗΣ 
ΠΑΤΡΙΔΟΣ".

Στην Εκθεση παρουσιάζονται οι λι­
θογραφίες του Βαυαρου Ζωγράφου 
Πετερ φον Ες. που με τη γραφίδα 
του χαραξε στην κυριολεξία στη 
Μνημη μας τις Μορφές των Ηρωων 
μας. ενω παραλληλα παρουσιάζο­
νται τα Οπλα των Παλικαριων (κα­
ριοφίλια. πιστόλες, σπάθες, γαιταγα- 
νια. βόλια, κ.α.) και τα Μετάλλιά των 
Αγωνιστών του 1821.

Μεταξύ των Κειμήλιων συγκαταλέ­
γονται βιβλία Δασκαλών του Γένους

Η ΓΕΝΟΚΤΟΝΙΑ ΤΟΥ ΠΟΝΤΙΑΚΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ
ΜΕΣΑ ΑΠΟ ΤΑ ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΑ ΑΡΧΕΙΑ ΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ ΧΩΡΩΝ

Ο ακούραστος Συμπολίτης μας 
Κώστας Φωτιαδης. Καθηγητης του 
Παιδαγωγικού Τμήματος του Πανε­
πιστήμιου Θεσσαλονίκης και Μέλος 
της Ευξεινου Λέσχης Βερροιας, 
προσφέρει αδιακοπα πολυσήμαντες 
υπηρεσίες στον ποντιακό χώρο.

Εκτος των άλλων, αναλαμθανει 
υπευθυνα και ολοκληρώνει επιτυ- 
χως εξαιρετικό δύσκολες εκδόσεις 
βιβλίων. Ενα και μονο έργο του αρ­
κεί να δικαιολογήσει λογης - λογης 
κολακευτικά σχόλια.

Σαν Ιστορικός Ερευνητής με 
υπομονή και επίμονη, σε διάστημά 
μιας εξαετίας, συγκέντρωσε αδιά­
σειστα ντοκουμέντα μέσα απο τα 
απόρρητα, άλλοτε, Διπλωματικά Α­
ρχεία Ευρωπαϊκών Χωρων που τεκ­
μηριώνουν την προμελετημενη Γε­
νοκτονία του Ποντιακού Ελληνι­
σμού. Αφού ταξινόμησε και αξιολό­
γησε το πλούσιο αυτό αρχειακό υλι­
κό. ετοίμασε κείμενα δεκατεσσάρων 
τομών που θα έπρεπε, με την σύμ­
φωνη γνώμη μιας Επιστημονικής Ε­
πιτροπής, να εκδοθουν απο τη Βου­
λή των Ελλήνων.

Η Επιτροπή, κρίνοντας αξιολογο 
το κοπιώδες ερευνητικό και συγγρα­
φικό αυτό έργο, εδωσε το πράσινο 
φως για την έκδοση του.

Ο Κώστας Φωτιαδης, προς τιμή
του, αρνηθηκε εγγραφως κάθε εί­
δους αμοιβή αν και διεθεσε εξ ίδιων 
καποια εκατομμύρια. Παρα ταυτα η 
Πολιτεία, επικαλούμενη διάφορά

και πρωτότυπες Επιστολές του 
Κολοκοτρωνη, του Ανδρουτσου, του 
Καραισκακη κ.α.

Το υλικό της Εκθεσης προέρχεται 
απο τη Συλλογή του Αρχιφαρμακο- 
ποιου Βασιλείου Νικολτσιου.

Κατα τη διάρκεια της Εκθεσης θα 
γίνεται ξενάγηση στις οργανωμένες 
ομάδες που θα την επισκεφθουν.

Η Εκθεση θα διαρκέσει απο 25 
Μαρτίου μέχρι 8 Απριλίου 2001 και 
θα λειτουργεί απο Δεύτερα εως 
Παρασκευή απο 10.00 εως 14.00 και 
18.00 εως 21.00 ώρας, Σαββατο - 
Κυριακή απο 10.00 εως 14.00 ώρας.

Πληροφορίες στο 7ο Επιτελικό 
Γραφείο του Β' Σώματος Στρατού 
στα τηλέφωνα 0331 - 32170, 32173.

Η Είσοδος είναι Ελεύθερη.

προσχήματα, αθετησε την υπόσχεση 
της. Δυστυχώς, στη Χωρά μας, η Ι­
στορική Αλήθεια δεινοπαθει και συ­
χνά διαστρεβλώνεται Δεν επιθυμού­
με να επισημανουμε τα αίτια Ας α- 
ναλαβουν την υποχρέωση οσοι ισχυ­
ρίζονται οτι έχουμε δίκη μας φωνή. 
Και βέβαια εχουμε φωνή αλλα μονο 
όταν αυτή εξυπηρετεί τα σκοτεινά 
σχέδια κάποιων ισχυρών της Γης. 
Ας ερθουμε όμως στο θέμα. Ο Κώ­
στας Φωτιαδης θα προχωρήσει μο- 
νος του στην δαπανηρή έκδοση και 
των δεκατεσσάρων τομών, ελπίζο­
ντας στην συμπαράσταση όλων μας. 
Η Ιστορική Μνημη είναι η Ψυχή του 
Εθνους και πρεπει να διατηρηθεί.

Η Ευξεινος Λέσχη Βερροιας 
στηρίζει ανεπιφύλακτα την προσπά­
θεια αυτή. Κάνουμε Εκκληση στα 
Μέλη και στους Φίλους της ευρύτε­
ρης περιοχής να σταθούν στο πλευ­
ρό του κάθε Κώστα.

Οσοι επιθυμούν να προμηθευ­
τουν το δεκατετρατομο έργο του να 
τηλεφωνήσουν στο Γραφείο της Ευ- 
ξεινου Λέσχης, τηλ. 0331-28356. Η 
αξία του είναι σήμερα 60.000 δρχ.

Η ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑ ΜΑΣ
Το επόμενό (202ο!) φύλλο 

των "Κ" θα κυκλοφορήσει κανο­
νικά την Μ. Παρασκευή 13 Απρι­
λίου 2001.

Δυο σημαντικά θέματα συζήτησε 
το Δημοτικό Συμβούλιο Βερροιας, 
στην Συνεδρίαση της Δευτέρας 12 
Μαρτίου, τα οποία και ψηφίστηκαν 
κατα πλειοψηφια.

Επροκειτο για την επέκταση των 
αρμοδιοτήτων της ΔΕΥΑΒ στα Δη­
μοτικά Διαμερίσματα και για προσω­
ρινές κυκλοφοριακες ρυθμίσεις στο 
κέντρο της πόλης.

• Σε ο,τι αφόρα την επέκταση των 
αρμοδιοτήτων της ΔΕΥΑΒ, στα Δ.Δ., 
το θέμα συσχετιζόταν με αποδοχή 
έργου 7.4 δις και την υποχρέωση 
ανάληψης έργων Υδρευσης, Αποχέ­
τευσης και Δικτυου στους 14 Οικι­
σμούς όπως επιβάλλεται απο το Νο- 
μο.

Το κοστος συμμέτοχης του Δή­
μου Βερροιας θα είναι γύρω στο 
20% της επένδυσης (περίπου 5.2 
δις) μοιρασμένο στα επόμενα 6 χρο­
νιά κατασκευής του έργου.

Ο Δήμαρχος Βερροιεων δεσμεύ­
τηκε οτι οι αυξήσεις σε επίπεδο πό­
λης στα τιμολόγια της ΔΕΥΑΒ θα κι­
νηθούν στα όρια του πληθωρισμού 
κάθε έτους.

! ΞΕΝΟΙ ΙΕΡΕΙΣ ΞΕΝΑΓΗΘΗΚΑΝ ΣΕ 

ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΚΑ ΜΝΗΜΕΙΑ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ
ΒΕΡΡΟΙΑ 20 (Δ.Β.)
Προ ήμερων (10 3) επισκεφθηκε τη 

Βερροια μια πολυπληθής Αντιπρο­
σωπεία Χριστιανών Ιερεων, διάφο­
ρων Δογμάτων, απο Χώρες της 
Ευρώπης, στα πλαίσια μιας περιο­
δείας στην Ελλαδα και με σκοπο την 
γνωριμία των Χριστιανικών Μνημεί­
ων.

Η περιοδεία πραγματοποιήθηκε με 
πρωτοβουλία του EOT. και είχε ως 
αντικείμενο την ενημέρωση των Ιε­
ρεων γύρω απο τα Χριστιανικό Μνη-

ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ 
TOY ΟΡ. ΣΙΔΗΡΟΠΟΥΛΟΥ
Μια ευχάριστη έκπληξη περιμε- 

νε τους Φιλιστορες Αναγνώστες 
της πόλης μας, που διαβάζουν το 
πολύ καλό Περιοδικό ΙΣΤΟΡΙΑ ΕΙ­
ΚΟΝΟΓΡΑΦΗΜΕΝΗ". Στο τεύχος 
Φεβρουάριου 2001. φιλοξενείται 
ενα θαυμάσιο (απο κάθε άποψη) Ι­
στορικό Σημείωμα, του ξεχωρι­
στού Συμπολίτη μας. Βοηθού Νο­
μάρχη, Κου Ορεστη Σιδηροπου- 
λου, με τίτλο Ή νοσηλεία του Κω­
νσταντίνου στην Ζυρίχη το 1915 
(σελ. 38-41), διανθισμένο με το α­
νάλογο φωτογραφικό υλικό και 
παράθεση Βιβλιογραφίας! Το Ση­
μείωμα αυτό περιγράφει τη νοση­
λεία του Βασιλεως Κωνσταντίνου 
Α , στην Κλινική του Ζαουερμ- 
προυχ στην Ζυρίχη, οπού και του 
αφαιρεθηκαν δυο πλευρά. Το Ση­
μείωμα καταπιανεται εμπεριστα­
τωμένα με ενα ειδικό θέμα, ιατρι­
κής υφής, που ωστοσο παρουσία­
ζε« μεγάλο ιστορικό ενδιαφέρον 
αφού αφόρα τον Ανακτα της επο­
χής εκείνης, που υπήρξε μεγας 
πρωταγωνιστής της περιόδου.

ΕΓΓΥΗΤΕΣ ΤΗΣ ΝΟΜΙΜΟΤΗΤΑΣ
Οταν σημειώναμε στο προηγούμενο φύλλο, απο την θέση αυτή, 

οτι η Ελλαδα · με αφορμή την κρίση στην γειτονική ΠΓΔΜ · εχει 
μπροστά της μια μεγάλη ευκαιρία, δεν εννοούσαμε βεβαίως, οτι την 
θελαμε, να αναλαμβανει μονομερείς πρωτοβουλίες, που ενδεχόμενα 
να έριχναν "λάδι στην φωτιά" και να οδηγούσαν δραματικα, ακόμη 
σε μεγαλύτερο αδιέξοδο την ηδη ανησυχητικό εκτραχημενη κατο- 
σταση.

Η οποιαδήποτε εμπλοκή της Πατρίδας μας πρέπει να γίνει οπα- 
ραιτητως στα πλαίσια των Διεθνών Οργανισμών που ανήκει, δηλαδη 
του ΝΑΤΟ και της Ε.Ε.

Η μεγάλη ευκαιρία για την Ελλοδα υπάρχει, βρίσκεται μπροστά 
μας κι εχει να κάνει με την προστατευτική "ομπρέλα" και την αίσθη­
ση σιγουριάς και ασφαλείας που καλείται να απλώσει ως Φιλία και 
Ομορη Χωρά στο γειτονικό Κρατίδιο και το κομμάτι του Λοου που θε­
ωρουν Φίλους τους τους Ελληνες.

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΙΟΡΔ ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ

Δέκα επτά (17) Δημοτικοί Σύ­
μβουλοι ψήφισαν να περιελθουν τα 
Δ.Δ. στην ΔΕΥΑΒ, ενω στο σκεπτικό 
της πρότασης το Προεδρείο του Δ.Σ. 
Βερροιας περιελαβε τον ορο με Ο­
λες τις επιφυλάξεις που διατυπωθή­
καν".

• Με πλειοψηφια επίσης (18 υπέρ 
- 5 κατα) πέρασαν οι προτάσεις της 
Επιτροπής Κυκλοφορίας, για προσω­
ρινές κυκλοφοριακες ρυθμίσεις, 
σχετικές με την εξυπηρέτηση του Ε­
ργου Κατασκευής του Υπογείου 
Χώρου Στάθμευσης στο νεο 
Δημαρχείο μας.

Ετσι τα οχήματα τοι^ Αναδοχου 
Κατασκευαστικού Ομίλου, θα κινού­
νται (με αμφιδρομη κίνηση) στις 
Οδούς Αγ. Δημητριου. Αγγέλων και 
τμ. της Ελλης, με την υποχρέωση 
του Ομίλου να τοποθετήσει φωηινο 
σηματοδότη. Απο δε τους δρομους 
αυτους θα εξυπηρετούνται και ο· «ο- 
τοικοι της Οδού και της Παροδου 
Καστανιας.

Οι νεες ρυθμίσεις θα ισχυουν οσο 
διαρκούν οι εργασίες κατασκευής 
του έργου.

μεια των πόλεων που επισκέπτονται, 
ώστε να τα επισκεφθουν αργότερα 
και με το ποίμνιο τους.

Την Αντιπροσωπεία Ιερεων, ξενά­
γησαν στην πόλη μας Ειδικοί Συνε­
ργάτες του Δήμου Βερροιας, με επι­
σκέψεις στο Βήμα του Απ. Παυλου. 
στους Βυζαντινούς Ναούς του 
Χρίστου, των Κυρηκου και Ιουλιτης, 
του Αγ. Βλασίου, την περιοχή της 
Κυριωτισσας και την Μονή του Τίμι­
ου Προδρομου. Η περιοδεία ολοκλη­
ρώθηκε με επίσκεψη στους Βασιλ­
ικούς Τάφους της Βεργίνας.

Η Αντιπροσωπεία των Ιερεων ανε- 
χωρησε απο την Βερροια με τις κα­
λύτερες των εντυπώσεων.

ΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΔΕΥΑΒ
Το ΝΕΡΟ, το Φυσικό Αγαθό που 

αποτελεί την Βάση της Ζωής, για 
τον Ανθρωπο και τον Πολιτισμό 
του Τιορταζει" στις 22 Μαρτίου. 
Η ΔΕΥΑ Βερροιας. Φορέας Δια- 
χειρισης του Κυκλου του Νερού 
στην Βερροια. εκτιμώντας την ση­
μασία και την βαρύτητα αυτής της 
ημέρας διοργανωσε την π. Τετά­
ρτη 21 Μαρτίου, στην Αντωνια- 
δειο Στέγη Γραμμάτων και Τε­
χνών, Ημερίδα με θέμα Διαχείρι­
ση Υδατικών Πόρων. Ενα Παγκό­
σμιό, Εθνικό. Τοπικο η Ατομικο 
Πρόβλημα." Ο ενότητες αυτές 
πλαισιωθήκαν απο Ομιλίες και πα­
ρουσιάσεις έγκριτων Επιστημό­
νων και Φορέων μέσα απο τις ο­
ποίες αποτυπωθηκε η πραγματική 
διάσταση του προβλήματος. Η 

I ΔΕΥΑ Βερροιας θεωρεί πως κάθε 
πρωτοβουλία που εχει σκοπο να 
ευαισθητοποιήσει προς την κα­
τεύθυνση της προστασίας και ορ­
θολογικής διαχείρισης του Νερού 
και του Περιβάλλοντος είναι ευθύ­
νη και υποχρέωση της.

0 ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΣ ΔΕΝ ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΕΤΑΙ ΤΑ ΔΙΚΑΙΑ ΤΟΥ
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ΓίΤΟΡΤΠ £πόχη *Hpu»V0< 

Δενεχρυμε ορΘρο αριθμούς 
πληθυντικούς στους πίνακες 
του Γιωρνΐ) Λ4 π ο δ σ λ α *ο» η 
εντριχιση τους στους Φούρνους 
Οονασουλη Θεμη *αι Δημητρι- 
ου άλευρο ζύμες ευωδα φρέ­
σκο ψωυ> QYUtJV Τραπεζών. C A- 
κοντας μαχαιριές και oto μα­
χαίρι θωμά ιερής αποΑαυσης

Ομως που είναι η Πέμπτη 
Εποχπ του Γιωρνη ΜπαδοΑα: 
Στα πανέρια 7/ποτο Στα σπΑα- 
χνα όδσ»πορ»κων των χρώμα· 
των Τίποτα Σ ΕνκυκΑοπαιδει- 
ες κα> ΛεΣ^κα Γραμματικές που 
ξεσηκώνω. Τίποτα Στην Ποίη­
ση στις ΑΥουσικες. στις Επιστή­
μες στις Εμπνεύσεις φως με

Απο την Δ Ε Π Βεοοοιας γίνεται 
γνωστό ότι ξεκίνησε η προπώληση 
των εισιτηρίων γιο τον Κύκλο Ελ­
ληνικού Τραγουδιού . που θα πα­
ρουσιαστεί στο ΧΩΡΟ ΤΕΧΝΩΝ 0 
Κύκλος περιλαμβάνει

• Συναυλία του Πέτρου Γαιτονου
με την Παραδοσιακή Ορχήστρα του 
Βολου Εστουδιαντινα που ηδη 
πραγματοποιήθηκε την π Δεύτερα 
19 3 *

• Συναυλία του Νικου 
Πορτοκαλογλου με ηχητικό σχήμα 
(31 3)

• Συνουλιο της Ελλης Πασπαλα.

’ ΕΝΤΥΠΑ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ ’ Μακε­
δονική ,ΑΦ 1168» ’ΗΜΕΡΗΣΙΑ 
!Α Φ 5038). ΛΑΟΣ' (Α Φ 7446),
Μακεδονική A Φ 1169). ΗΜΕ­

ΡΗΣΙΑ (Α Φ 5039 ♦ 5040). ’ΛΑΟΣ" 
ίΑ Φ 7447 ♦ 7448). ’’ΠΛΗΡΟΦΟ- 
ΡΗΣΗ ’ ,Α Φ 435) "ΚΕΡΚΙΔΑ ’ <Α Φ 
330» ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ 
(τ 149 ♦ 151» "Μακεδονική’ ίΑ Φ 
1170» ΗΜΕΡΗΣΙΑ |ΑΦ 5041 
’’ΛΑΟΣ ΑΦ 7449). ΜΑΡΤΥΡΙΕΣ 
(τ 4. Εκπαιδευτικό Θέματα" Α Φ 
57) Προοδευτική (Α Φ 287). ΦΩ­
ΝΗ της ΝΑΟΥΣΗΣ“ (Α Φ 2494» ’ Μα 
κεδονικα Νεο " ι Α Φ 1010) ’ΝΕΟΙ 
ΚΑΙΡΟ» fA Φ 817). ’Μακεδονική 
« Α Φ 1171. ΗΜΕΡΗΣΙΑ ι Α φ 
5042 ΛΑΟΣ t Α Φ 7450). ’ Βέροια ' 
ΑΦ 1405. Μακεδονική (ΑΦ 

1172 ΗΜΕΡΗΣΙΑ' (Α Φ 5043).
ΛΑΟΣ Α Φ 7451). "ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΑ 

ΘΕΜΑΆ ΑΔ 86). Μακεδονική"
Α Φ 1173 ΗΜΕΡΗΣΙΑ’· » Α Φ. 

5044, ΛΑΟΣ (ΑΦ 7452). Μακεδο­
νική (Α Φ 1174) ΗΜΕΡΗΣΙΑ (Α Φ 
5045 ♦ 5046ι ΛΑΟΣ" (Α Φ 7453 ♦ 
7454, ΚΕΡΚΙΔΑ (Α Φ 331) "αγρο­
τικοί ΟΡΙΖΟΝΤΕΣ" ιΑ Φ 29). Μακε­
δονική (Α Φ 1175) "ΗΜΕΡΗΣΙΑ ’ 

Α Φ 5047). ΛΑΟΣ" (Α Φ 7455).

τη« συν ταξιοδοτηση »QÇ ΟΡχισΐ YO 
γράφει Ποίηση' 0· Δροσοσταλιδες 
»ης μι ιοψορικα κα· κυρίόλί κι ι*Ο Ο 
ηοτιλουν σ τ ο ι χ 11 o αισιοδοξίας 
ρους ανυδρους καιρούς που διανυ 
ο ο μ ε ' ίο δ» ογκώδες 61β*»ο τΠÇ 
μπορεί νο θεωρηθεί ως ενα μπουκε- 
to απο ρόδα που to μιθυοτικο τους | 
αρωμα σου μίνει αξέχαστο'

Δ I Κ

Γραφεί ο Ηλιας Τσεχος
στο Σκοτάδι ορμωντας Ανδρος 
μεοα στη Γυναίκα μπαίνοντας 
Τίποτα! Τίποτα'

Ψάχνω την Πέμπτη Εποχή 
και τέσσερις με ζώνουν Γυριζω 
πίσω στο ψωμί, στην υΑη των 
χρωμάτων, στη γυναίκα Με 
κόκκινες κορδεΑες δένουν οι 
τυφΑοι ογερηδες τους οφθαΑ- 
μους σε κόρες και σε νύμφες 
το ερωτευμένο Συμπαν δένουν 
αρχίζει η αφη μου να με οδηγεί 
και η Διέγερση Η Πέμπτη 
Εποχή είναι εδω. Σωμάτων και 
Ασωματων. ναι. καθώς μετα­
μορφώνεσαι μπουκιές αισθή­
σεων και τις μοιράζεις

’Στους Φούρνους ΘΑΝΑ- 
ΣΟΥΛΗ Καμπιτη 33. Ναουσα

Γιαννακοχωρι 1 3 2001

David Lynch και Σταυρου Λαντσια 
(4 4)

Οι τιμές των εισιτηρίων είναι 
5 000 δρχ (Πλατεία). 3 000 δρχ (Ε- ,
ξωστης, και 2000 δρχ Μαθητικό - 
Φοιτητικά

Η διάθεση των εισιτηρίων θα γί­
νεται στο ισόγειό του ΧΩΡΟΥ ΤΕ- , 
ΧΝΩΝ (Εκδοτηρια) απο τις ώρες 
9 ΟΟπ μ · 2 ΟΟμ μ και 6 ΟΟμ μ 
θ 30μ μ 1

’ Εισιτήρια - Πληροφορίες ΧΩ­
ΡΟΣ ΤΕΧΝΩΝ. Π Μελά και Μπιζα- 
νιου Βερροια τηλ 0331 62548 - I 
22967

ΧΡΟΝΙΚΑ (ΑΦ 171ι. "Εκπαιδευτι­
κό Θέματα ιΑ Φ 58). ’ΦΩΝΗ της 
ΝΑΟΥΣΗΣ" (ΑΦ 2495). "Μακεδονι­
κά Νεα (Α Φ 1011). "ΝΕΟΙ ΚΑΙΡΟΙ" 
(ΑΦ 818) "ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ" (Α Φ 
436). Μακεδονική (ΑΦ 1176). "Η­
ΜΕΡΗΣΙΑ Δ Φ 5048). "ΛΑΟΣ ι 
Α Φ 7456) ΙΑΤΡΙΚΑ ΧΡΟΝΙΚΑ" (τ 

24 - 25). "Βέροια" (Α Φ 1406). "Μα- I 
κεδονικη- (Α Φ 1177). "ΗΜΕΡΗΣΙΑ 
ίΑ Φ 5049). "ΛΑΟΣ" (Α Φ 7457). | 
Τους ευχαριστούμε ολους!

’ ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ I
1 Του Ε.Σ Δ Α Ημαθίας (για την Συ- , 
νεδριαση στις 16 3). 2 Της Παγκρη- ( 
τιας Αδελφότητας Μακεδονίας (για 
την Εκδήλωσή Μνημης στις 19 3). 3 
Του Ε Φ Π Βερροιας (για τις 4 Συ- 
νουλιες του Κύκλου Ελληνικής Μου­
σικής). 4 Της Δημοτικής Βιβλιοθή­
κης Θ Ζ Iγια τις 2 παρουσιάσεις 
βιβλίων). 5 Του Β Σ Σ (για την Ε­
κθεση Κειμήλιων, στις 25 3). 6 Της 
Δ Ε Π Βερροιας (γιο την Εκθεση, 
στις 28 3). 7 Της Επιτροπής Απο- 
γροψης (για την Συνέντευξη, στις 
21 3) 8 Του Δ Σ Βερροιας (γιο την 
Συνεδρίαση στις 26 3) Ευχοριστου- 
με για την ξεχωριστή τιμή!

Πόση Ομυμψιο μπορεί να σου χα 
pion to Οεαιρο ακόμη κι οι αν αυυ 
δείχνει to άσχημο της Ζωής'

Για to ΔΗΠΕΟΕ ιης Βερροιας 
(χουμε γραψιι ιιαμπολλις φορές 
για ιην χρηοιμοτηια ίου στην Αγω- 
>η των Βιρροιίων και ato πλάτεμά 
ιης Παιδείας ίων Νέων μας ιδίως 
Και δι ν θα κουραστούμε να σημειω 
νουμι το ποσο Ευνοούμενη είναι η 
πόλη μας που διαθετει το δικό της 
Οεαιρο που ανεβαξει αξιόλογες πα­
ραγωγές και προωθεί το ποιοτικο 
ρεπερτόριό' Τυχεροί οι Βερροιεις!

Η παραπανω εισαγωγή ως διθυ­
ραμβικό σχόλιό αποτελεί στοιχειον 
δικοιωσης για την πορεία του ΔΗ­
ΠΕΟΕ μας που σημειώνεται εμφα 
ντικα μι τα κοι την παρασταση του 
συγκλονιστικού Εργου του κου Μά­
νου Παναγοπουλου πατέρα καλέ 
μου πατέρα *

Το Εργο που αποτελεί ακτινο­
γραφία μιας σύγχρονης νεοελληνι­
κής Οικογένειας, με τα μύρια τόσα 
προβλήματα της και τις ανελεητες 
συγκρούσεις των μελών της. ήταν 
μια γροθιά στο στομάχι του κάθε εν­
συνείδητου Θεατή Πάνω στην Σκη- 
νη δεν παιζόταν ενα Δραμα. μα ήταν 
η ίδια η Ζωη που σου αποκάλυπτε το 
τρομακτικό της πρόσωπό

Η Σκηνοθεσία της Κας Ευης 
Δημητροπουλου συνεβαλε στο να 
παρακολουθήσουμε μια τοσο ζωντα­
νή παρασταση η οποία και κατατασ- 
σετοι στις κορυφαίες του ΔΗΠΕΘΕ 
Βερροιας' Τα Σκηνικά και Κοστούμια 
της Κας Μαρίας Κονομη εκανον την 
πορασταση ακόμη πιο οικεία! Οι δε 
Φωτισμοί του δικού μας Γιώργου 
Βεγκου συνεβαλαν στην αρτιότητα 
της παράστασης!

Σε ο τι αφόρα τις ερμηνείες των 
Ηθοποιών πρεπει να σημειώσουμε 
με ξεχωριστή χαρα. αλλα και ικανο-

ΓΕΩΠΟΝΟΙ-ΔΑΣΟΛΟΓΟΙ-ΚΤΗΝΙΑΤΡΟΙ
ΒΕΡΡΟΙΑ 16 (NAH)
Απο τη Ν Α Ημαθίας (Δ νση Διοι­

κητικών Υπηρεσιών - Τμήμα Προ­
σωπικού) ανακοινώνεται οτι το 
Ανωτοτο Συμβούλιο Επιλογής Προ­
σωπικού (ΑΣΕΠι μετο την αριθμ. 
7 6Κ 2001 Προκήρυξή του (ΦΕΚ 71 6- 
3-2001 - Τεύχος Προκηρύξεων ΑΣΕ- 
Π). για την πλήρωσή 1325 θεσεων με 
σειρά προτεραιότητας των Υπουρ­
γείων Εσωτερικών - Δημοσίας 
Διοίκησης και Αποκέντρωσης Εθνι­
κής Παιδείας και Θρησκευμάτων, 
Γεωργίας. Περιβάλλοντος Χωροτα­
ξίας και Δημοσίων Εργων. Ανάπτυ­
ξης και Δικαιοσύνης, όρισε ΑΠΟ­
ΚΛΕΙΣΤΙΚΗ ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ υποβολής 
των Αιτήσεων απο τους Υποψηφί­
ους για τις θεσεις αυτές που άρχισε

ΤΟ ΓΗΡΟΚΟΜΕΙΟ ΒΕΡΡΟΙΑΣ 
ΕΥΧΑΡΙΣΤΕΙ ΔΩΡΗΤΕΣ ΤΟΥ
Το Διοικητικό Συμβούλιο και οι 

Τρόφιμοι του Γηροκομείου Βερροι- 
ας. ευχαριστούν θερμό

1 Την Κα Λιζα Καραισαριδου. για 
την δωρεά του ποσού των 100.000 
δρχ. με την συμπλήρωσή 3 χρονιά 
απο τον θανατο της μονακριθης και 
αγαπημένης της κόρης Ριτσας.

2 Την Κα Δέσποινα Ιωσηφιδου. 
για την δωρεά του ποσού των 15 000 
δρχ στην μνημη των γονέων της και 
των αδελφών της Ευάγγελου και 
Νικολετας.

3 Τον Κο Ευριπίδη Δεληγιωργη. 
για την δωρεά του ποσού των 10 000 
δρχ στην μνημη Βικτωρίας Δελη- 
γιωργη

4 Την Τοπική Οργάνωση Γυναικών 
Νέας Δημοκρατίας Αλεξάνδρειάς, 
γιο την επίσκεψη τους στο Ιδρυμα 
καθώς και για την προσφορά δωρων 
και γλυκών στους Ηλικιωμένους

5 Την Οικ. Κων νου Παπαδοπου- 
λου. για την δωρεά του ποσού των 
50 000 δρχ στη μνημη των γονέων 
τους. Χαραλαμπους και Ελισοβετ

6. Τον Κο Μανώλη Διάκο, για την 
δωρεά του ποσού των 50 000 δρχ. 
στη μνημη Ηλια Φουρλη.

7 Την Θρακικη Εστία Βερροιας,

ιιοιηση την συγκλονιστική σκηνικη 
παρουσία όλων' Οι ρολοι τιχαν» μι 
γάλο βαθμό επικινδυνοτητας 
ωστοσο οι Ηθοποιοί μι επαγγελμοτι 
κη ι uouvi ιδησια δεν επίτρεψαν 
στους εαυτους τους να ιξωκυλουν 
στα όρια του γελοίου, αλλα απενα­
ντίας ερμήνευσαν τους ρολους τους 
μι τρομακτικό ρεαλισμό"'

Ο Κος Νικος Δοδινοπουλος 
(Αντωνης. Πατέρας της Οικογένει­
ας). ξεδίπλωσε επι σκηνης. και με 
ζηλευτό Επαγγελματισμό, όλες τις 
υποκριτικές του δυνατότητες, χαρί­
ζοντας μας ακόμη μιο εκπληκτική ε­
ρμηνεία!

Η Κα θηρεσία Μανωλουδη (Μα- 
ργαριτο Μητέρα της Οικογένειας), 
μας επεισε απόλυτα για τον ρολο 
της' Ηταν η Μητέρα Μας (επι Σκη­
νής)'

Ο Κος Χρηστός Καλοου (Λεύτε­
ρης. ο Γιος) παίρνει Αριστα' Οχι μο· 
νον γιατί Επαιξε Καλα τον ρολο του. 
αλλα γιατί εκανε τον ρολο του Με­
γάλο' Θα θυμόμαστε με θαυμασμό 
το πέρασμα του απο την πόλη μας'

Η δίκη μας Ποπη Ψαλτιδου (Γιω- 
ννα. η Κόρη), Αξιζε της επιλογής για 
πρωταγωνιστικό ρολο' Της Ευχόμα­
στε Καλή Συνεχεία' Ο δρομος εχει 
ανοίξει

Για την επιλογή του έργου θα ση­
μειώσουμε οτι δικαίωσε οσους υπο­
στήριξαν την συγκεκριμένη πρότα­
ση1 Το Θεατρόφιλο Κοινο της πόλης 
μας πρεπει να νοιώθει ικανοποιημέ­
νο που το ΔΗΠΕΘΕ της Βερροιας 
Υπηρετεί το Ποιοτικο Θέατρο και 
συμβάλλει μ αυτό τον τροπο στην 
Διαπαιδαγώγηση των Μελών της 
Τοπικής Κοινωνίας!

Δ I. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ
’ (Νοσοκομείο Βερροιας - Παθο­

λογικό Τμήμα - Θαλαμος 503 - Ξημε­
ρώματα Σαββάτου 17 3 2001)

την 21η Μαρτίου και λήγει την 9η 
Απριλίου 2001

Γιο το Νομο Ημαθίας οι θεσεις εί­
ναι:

’ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ Π Ε Κλάδος Π.Ε 
Γεωπόνων (2 θεσεις) - Κλάδος Π.Ε 
Δασολογων (1 θέση)- Κλάδος Π Ε 
Κτηνίατρων (1 θέση) - Κλάδος Π.Ε 
Γεωτεχνικών (Δασολογων) (4 θέ­
σεις) - Κλάδος Τ Ε Δασοπονίας (2 
θεσεις).

Οι Αιτήσεις υποβάλλονται στο 
ΑΣΕΠ μονο ταχυδρομικως, με συ­
στημένη επιστολή.

Εντυπα Αιτήσεων διατίθενται απο 
το Νομαρχιακό Καταστημα · Μητρο- 
πολεως 44. Βερροια 1ος οροφος. 
Γραφείο 16. κατα το ανωτέρω χρονι­
κό διάστημά

για την δωρεά του ποσού των 40 000 
δρχ. για ενα πλήρες γεύμα καθώς 
και για την επίσκεψη τους στο 
Γηροκομείο Βερροιας. την Κυριακή 
της Σταυροπροσκυνησεως. για την 
καθιερωμένη κάθε χρονο. Θεία 
Λειτουργία.

8 Την Κα Καλαϊτζή Ναυσικα και 
την Κα Μπουθα Μαρία, για την δω­
ρεά του ποσού των 30 000 δρχ στη 
μνημη του συζυγου και πατέρα τους, 
Κων νου Καλαϊτζή

9. Την Κα Χαρσουλα Αννα, για την 
δωρεά του ποσού των 20 000 δρχ 
στη μνημη του συζυγου της Λοιζου. 
με την συμπλήρωσή 1 χρονου απο 
το θανατο του

10. Την Κα Ευανθία Σχοινιωτη, για 
την δωρεά του ποσού των 20 000 
δρχ στη μνημη της αδελφής της. 
Φωτεινής Χατζηδημητριοδου - 
Ψωμά με την συμπλήρωσή 2 ετών 
απο τον θανατο της

Σήμερα Παρασκευή 23
Μαρτίου και ωρα 17 00 - 18 30 θα 
τελεστουν οι Δ Χαιρετισμοί, 
στον Ι.Ν Υψωσε-ως Τίμιου 
Σταύρου του Γηροκομείου 
Βερροιας.

/ Μια θλίψη μι I»UP»<*»»' *°’h

χρονο πτοκς ημ»Ρ»ς
# θλίψη που μυα προκολι · η

Ιστορική Μνημη
ΙΙομημ··*« ·. 1 '»*'*'<'· 1

πι τηου ιης Αγιας βUγιρσιως 

του 1821
/ Ανπλογιζομοι πως Λυν«

μαι <γω ο απογυνος Ικτινων. να
ι χω τυ Ονομα 1 λλην

z Κληρονομικω Λικαιω Η

μήπως αυθοιρτ ια
Ζ κάνω οι ργιονι στην ιστορία

μίσα απο ι ικανές
ζ Ηρωες Οπλα ΚαριΟ

ψυλλια Γιαταγανια Φουστάνι 
Αες Λαβαρα Ουσιις Εξοδοι 
Αιμα

Ζ Ολα τα "Υπέρ Πάντων Ο Δ 
γων" και "Υπέρ Πιστεως »αι Να 
τριδος" ηχουν · ιστω ναι ρο στα

"ΤΡΙΣΤΙΧΑ κ' ΧΑΪ - ΚΑΪ"
ΤΟΥ Δ. ΤΣΙΝΙΚΟΠΟΥΛΟΥ

_______—

Με χορα παραλαβαμε το τε­
λευταίο πόνημα του γνωστού 
Λογοτέχνη Δημητρη Τσινικο- 
πουλου "Τρίστιχα κ Χαι - Και 
που κυκλοφορεί απο τις Εκδό­
σεις ΊΔΜΩΝ Πρόκειται για μια 
ενδιαφέρουσα έκδοση, η οποία 
έρχεται να προστεθεί στο ηδη 
πλούσιο έργο του ξεχωριστού 
Λογοτέχνη (εχει εκδοσει μέχρι 
τώρα 10 βιβλία, απο τα οποία 3 
είναι Ποιητικές Συλλογές). Το βι­
βλίο. που είναι τσέπης, διαβάζε­
ται ευχάριστά, ενω διανθίζεται 
και με εικόνες σινοιαπωνικης τε­
χνοτροπίας Χωρίζεται σε τρία 
μέρη Τρίστιχα και Χαι - Και 
Δέκα και Μια Νυχτοκουθεντες. 
Δέκα και Τρία Φυσικά Ποιήματα 
για τη Φύση και το ολο έργο χα­
ρακτηρίζεται απο ευαισθησία και 
λεπτότητα' Ο Κος Δ Τσικοπου- 
λος ζει και εργοζεται ως Δικη­

ΕΚΘΕΣΗ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑΣ 
ΤΟΥ ΙΣΠΑΝΟΥ J. FONTCUBERTA

Μια ακόμη Εκθεση Φωτογραφίας 
φιλοξενεί ο ΧΩΡΟΣ ΤΕΧΝΩΝ Βερ- 
ροιας απο προχθές Τετάρτη 21 Μα­
ρτίου. σε συνεργασία με τον Ελλη- 
νοισπανικο Σύνδεσμο Θεσσαλονίκης 
F.G. Lorka

Πρόκειται για την Εκθεση Σημει- 
οπολις του Κοταλανου Joan Fon- 
tcuberta. μια Κορυφαία Προσωπικό 
τητα της Ισπανικής Φωτογραφίας, ο 
οποίος γεννήθηκε στην Βαρκελώνη 
το 1955 και εχει ασχοληθεί με τη 
Φωτογραφία απο πολλές θεσεις: ως 
Καλλιτέχνης. Δημιουργός Καθηγη­
τής. Πανεπιστημιακός Δάσκαλος. Ε­
κδοτης και Διευθυντής Περιοδικών. 
Καλλιτεχνικός Διευθυντής των ση­
μαντικότερων Διεθνών Φεστιβάλ 
Σήμερα είναι Διευθυντής του Περιο­
δικού Photovision και Καθηγητης 
στο Πανεπιστήμιο Pompeu Fabra Α­
πο το 1982 είναι συνιδρυτής της Φω­
τογραφικής Ανοιξης της Βαρκελώ­
νης Απο το 1982 εχει παρουσιάσει 
Εκθέσεις του σε ολα τα Μεγαλα Φε-

ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ
’ Β ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ: Το ’ σκω- 

τσεζικο ντουζ" για την "ΒΕΡΟΙ­
Α δεν εχει τελειωμό .. Η αγωνία 
συνεχίζεται Ετσι, νίκησε έκτος 
έδρας (11 3) τους ΑΜΠΕΛΟΚΗ­
ΠΟΥΣ με 1-2, ηττηθηκε εντός έ­
δρας (17 3) απο τους ΛΥΚΟΥΣ 
με 1-2, ενω προχθές (21 3) στο 
Κιλκίς συνετριθη με 5-0 απο τον 
ΚΙΛΚΙΣΙΑΚΟ ..

ΕΠΣΗ Α Μια νίκη καιμιο 
ήττα για την Α.Ε ΠΟΝΤΙΩΝ Βερ- 
ροιας Νίκησε τον Λουτρο με 5-1 
και ηττηθηκε απο την ΕΝΩΣΗ 
Απ Παυλου με 2-0. Επίσης προ­
χθές. η ΑΕΠ νίκησε στο ντερμπυ 
κορυφής την Αλεξάνδρειά με Ι­
Ο.

ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ
’ ΣΤΑΡ (τηλ. 22373) Αυ­

τές τις μερες οι ταινίες των Ο- 
SCAR Στην Αιθ. 1 η ταινία 
TRAFFIK" (Υπ. 5 OSCAR) και 

στην Αιθ 2, η ταινία "Ο ΤΙΓΡΗΣ 
ΚΑΙ Ο ΔΡΑΚΟΣ" (Υπ. 10 Ο-
SCAR).

αυτια Ρυυ
t ynpoç you · otui wot po 

παμι λαυνυυν οι Ψυχτς »ων Ου 
σιασμι νων

ζ ίο ματια μου βουρκώνουν 
μττροοτο στον ϊυμβο ιων Αθανο 
ιων

ζ Ια δοκρυα ιμποδιίΟυν να

δω καθαρό την Ιστορία
ίω»»α μ» καθοδηγεί η Μνη

ΜΠ
Το Αιμα βραζι Γ κι επο

ναστατι ι
ζ Αριθμοί ωσάν ήλοι καρψω

νονται βαθια στο Είναι μου
ζ Ενα Οκτώ Δυο Ενα 
ζ Το Αιμα Καλέ ι Εγερτήριον

τ ο Αιώνιο Λαβαρο Ελευθε- 
ρ.α Η Οανατος ' ανιμιζει ακόμη 
στις τελευταίες Επολξεις του Ε­
θνους

γόρος στην Θεσ νίκη και θεωρεί­
ται ένας απο τους πιο σημαντι­
κούς Πνευματικούς Ανθρώπους 
στην Β Ελλαδα'

Δ I Κ.

στιθαλ Φωτογραφίας του Κοσμου 
και έργα του έχουν αποκτηθεί απο 
τα Μεγαλα Μουσεία του Κοσμου για 
τις Μόνιμες Συλλογές τους Ως Ε­
ρευνητής και Ιστορικός της Τέχνης 
της Φωτογραφίας εχει εκδωσει αρ­
κετό βιβλία και εχει συνεργασίες 
του σε συλλογικές εκδόσεις ενω τι­
μήθηκε με ανώτατες διακρίσεις για 
το έργο του.

Οι εικόνες της σειράς "Σημειοπο- 
λις" μοιάζουν τοπία Επιστημονικής 
Φαντασίας, ίσως επιφάνειες πλανη­
τών στα βάθη του Συμπαντος σκεπα­
σμένες με αλλόκοτα κτίρια Στην 
πραγματικότητα πρόκειται για σελί­
δες κείμενων Braille για τυφλους 
φωτογραφημενες απο πολύ μικρή α­
πόσταση Είναι γνωστή η οπτική σα­
γήνη των κείμενων Braille, που κρύ­
βει το έξης παράδοξο οτι δηλαδη 
μπορεί κάνεις είτε να απολαύσει τη 
θεα τους, είτε να γνωρίσει το περιε­
χόμενό τους, ποτέ όμως και τα δυο 
μαζί

ΔΕΚΑΠΕΝΘΗΜΕΡΗ ΑΣΤΙΚΗ 
ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΒΕΡΡΟΙΑΣ 
Εδρα ΤΡΙΠΟΤΑΜΟΣ ΗΜΑΘΙΑΣ

Διεύθυνση: Αλληλογραφίας 
Τ.Θ. 40 - 59 100 ΒΕΡΡΟΙΑ

Εκδοτης - Διευθυντής 
ΔΗΜ. I. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ 

Μέλος της Ενωσης Συντακτών 
Περιοδικού Τυπου Β Ελλάδος 

Αποστολου Παυλου 8 
τηλ 22434 - 21355 

59100 ΒΕΡΡΟΙΑ

Τυπογρσψειον ΛΙΘΟΓΡΑΦΙΚΗ 
Π ΜΠΟΥΟΑΣ-Α ΜΠΟΥΘΑ Ο Ε 

Βασ Κων νου 270 
τηλ 64600 ΒΕΡΡΟΙΑ

Συνδρομές Ετήσιες Εσωτερικού
ΙΔΙΩΤΩΝ............................... 5.000 δρχ
ΣΥΛΛΟΓΩΝ ............... 7.000 δρχ
ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ. ΤΡΑΠΕΖΩΝ
A Ε.. ΔΗΜΩΝ...........10.000 δρχ.
Συνδρομές Ετήσιες Εξωτερικού 
Ευρώπη Μαρκα Γερμανίας 50 
Λοιπές χώρες Δολ. USA 50 
' Για δταφημισεις η άλλες δημοσιεύ­
σεις γίνεται ιδιαίτερη συμφωνία

Χειρόγραφα δημοσιευμένα η 
μη δεν επιστρεφονται
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H ΛΑΪΚΗ ΠΟΙΗΣΗ - ΤΟ ΛΑΪΚΟ ΤΡΑΓΟΥΔΙ - Η ΠΑΡΑΔΟΣΗ

ΤΑ ΑΝΤΑΡΤΙΚΑ ΤΡΑΓΟΥΔΙΑ ΤΟΥ ΑΓΟΝΑ
Για να ηττηθει ο Αξονας με πρω- ^Ου ΝΙΚΟΥ ΚΟΓΙΑ

τοθουλια του ΚΚΕ στις 27 του Σε­
πτέμβρη 1941. ιδρύεται το Εθνικό Α­
πελευθερωτικό Μέτωπο (ΕΑΜ) και 
σε συνεχεία όλες οι άλλες αντίστοι­
χες Οργανώσεις με κορυφαία αυτή 
του Εθνικού Λαϊκού Απελευθερωτι­
κού Στρατού (ΕΛΑΣ) και την Ενιαία 
Πανελλαδική Οργάνωση Νέων 
(ΕΠΟΝ) Η Ηγεσία της Αντίστασης ε- 
νεταξε το σύνολο του Λαϊκού Κινή­
ματος στο Συμμαχικό Αρχηγείο και 
τον ΕΛΑΣ υπο τις διαταγές του Γενι­
κού Συμμαχικού Στρατηγείου.

Με αυτα τα τρία αρχικα γραμματα 
του Εθνικού Απελευθερωτικού Με­
τώπου ιΕΑΜϊ η Ηγεσία της Αντιστο- 
σης σηκωσ» ψηλά τη Σημαία του Α­
γώνα και καλ> σε το Λαο σε Παν­
στρατιό για την Εθνική Λευτεριά και 
τη διαφύλαξη της Προγονικής Κλη­
ρονομιάς εναντία στην τριπλή Κα­
τοχή Αλλος δρομος δεν υπήρχε Ε­
ξω απ ουτον το δρομο δεν υπήρχε 
παρα ο αφανισμος Μονο αυτός ο 
δρομος ήταν ο Δρομος της Τιμής, 
της Αξιοπρέπειας και της Εθνικής 
Σωτήριας Αυτόν ακριβώς το δρομο 
της Τιμής, της Αξιοπρέπειας και του 
Καθήκοντος πήρε χωρίς δισταγμό ο 
Εθελοντής Αντάρτης Ωστε αντί να 
χαθεί το Εθνος ος χαθούν μερικοί 
σαν ατομα για τη σωτήρια του.

Ο Εθελοντής Αντάρτης γνώριζε 
τη σημασία του να είσαι Κληρονό­
μος Οτι σαν Κληρονόμος και Οεμα- 
τοφυλακας μιας τέτοιας Κληρονο­
μιάς προυποθετει και την αντίστοιχη 
σε μεγεθος ευθυνη και υπεράσπιση 
της Ηξερε ακόμα πως μια τέτοιο σε 
μεγεθος Κληρονομιά δεν αρκεί μονο 
να αντλείς διδαγματα. άλλο οτι πρέ­
πει αντί πασης θυσίας να την ε­
μπλουτίσεις επεκτείνεις και να την 
προβάλεις Μια Κληρονομιά που με 
Αγώνες. Κοπο και Θυσίες δημιούρ­
γησαν και μας κληροδότησαν οι 
Προγονοί μας Μια Κληρονομιά που 
αποτελεί τη βάση του συγχρόνου 
ανα τον κοσμο Πολιτισμό Ενός Πο­
λιτισμού. που οποίο και οποίου εί­
δους βιβλίο και αν ανοίξει κάνεις σε 
οποιαδηποτε χωρά και γλωσσά του 
κοσμου και αν είναι γραμμένο είναι 
παρούσα η Ελλαδα Γνώριζε ακόμα 
οτι οι Προγονοί αρχαίοι και σύγχρο­
νοι για να τον παράγουν και για να 
τον υπερασπιστούν αυτόν τον Πολι­
τισμό χρειάστηκαν κάθε είδους Α­
γώνες και Θυσίες με αποκορύφωμα 
τη Σαλαμίνα τον Μαραθώνα τις Θε­
ρμοπύλες κλπ Αντίστοιχους Αγώ­
νες έκαναν και οι Αγωνιστές του '21. 
πρώτα νο τον ανασύρουν απ' την 
μακραίωνη ληθη που τον είχαν κατα­
χωνιάσει οι τα φαια φορουντες. μετά 
να τον αναστηλώσουν στην Πατρώα 
Γη να τον εμπλουτίσουν και να τον 
προβάλουν να τον κανουν σύνθημα 
και περιε χομε νο ζωής, οχι μονο 
στην Ελλαδα. αλλα και στην Οικου­
μένη. δεν δίστασαν να θυσιάσουν 
και τη ζωη τους ακόμα

Και το βασικότερο ο Εθελοντής 
Αντάρτης καταλαθε πως ολα αυτα 
μαζί λενε πως Εμείς οι Ελληνες, δεν 
ήμαστε τυχαίοι και τυχαρπαστοι σ' 
αυτήν τη βαλκανική γωνία της Ευ­
ρώπης Εχουμε Μακραίωνη Ιαυτο- 
τητα. Ιστορία. Παράδοση και Σελίδες 
Αγωνων Αντίστασης Αντίσταση Ε­
θνική. Ηθική. Πνευματική και Πολι­
τισμό Εχουμε Αποσκευές Αιωνων 
και πλούσια αδιαπραγμάτευτο εφό­
δια Εχουμε Παρελθόν και μπορούμε 
να εχουμε Αξιοπρεπές Παρόν και 
Μέλλον μα και μια Τεράστιο Προ­
σφορά στην Πογκοσμια Κοινότητα 
Αυτές οι Παρακαταθήκες για τους 
Αγωνιστές του 21. ήταν Ιερες Απ 
τα κόκαλα βγαλμενη των Ελλήνων 
τα Ιερά, και σαν πρώτα αντρειωμενη 
χαιρε ω χαιρε Λευτεριά. θα τη ζη­
τήσει ο Μεγάλος Σολωμος τη Λευ­
τεριά το 21

Το 1940 η Ευρώπη Ολόκληρη βρί­
σκεται κάτω απ την μπότα του Αξο­
να Οι Λαοί της βυθισμένοι στην ητ­
τοπάθειά και τη μοιρολατρία Φοθος 
παντού Καμία ελπίδα, κανένα σκίρ­
τημα ζωής Παντού ερείπια και θά­
νατος Τα παντα έχουν διαλυθεί και 
σιγησει Κανένα Φως Και μέσα σε 
αυτό το σκοτάδι και την οικουμενική 
σιωπή ακουγεται ένας Αχός μεγά­
λος'' Ενα βροντερό ΟΧΙ Ενα
ΟΧΓ' που τα είπαν κάποιοι Τρελοί 

Ελληνες Που πάνω στα βουνά της 
Αλβανίας δίνουν την πρώτη. Ναι την 
Πρώτη Νικηφόρα Μάχη εναντία 
στον Αξονα Η Ελλαδα μια μικρή χω­
ρά με τις ελάχιστες δυνάμεις ανα­
χαίτισε την πύρινη λαίλαπα των Θύ­
ννων

Η άρνηση της υποταγής και οι 
πρώτες Ελληνικές Νίκες εφεραν την 
Ελλαδο στο επίκεντρο της Παγκό­
σμιας Κοινής Γνώμης Ο αντίλαλος 
της Νίκης εφτασε στα περατο της 
Οικουμένης και εγινε όπως λεει ο 
Ποιητης Μήνυμα στους ελεύθερους 
να ετοιμαστούν και σάλπισμά για 
τους σκλοβωμενους να ξυπνήσουν · 
ξεσηκωθούν’.

Ισως στις Ποιητικές Συλλογές του 
Κοσμου να μην υπαρχουν Ποιητές 
που να συμπύκνωσαν και να προα-
νηγγελλαν την Ιστορική Μοίρα που 
επιφύλαξε στο Λαο τους, όπως εγινε 
με τους Ελληνες Ποιητές, καθώς και 
το βαρύ προνομιο να δώσουν πρώτοι 
απάντηση στη βανουση επίθεση οχι 
μονο για τη δίκη τους Λευτεριά και 
τη Λευτεριά των άλλων Λαών οπού 
Γης οσο οι Ελληνες Ποιητές γενικά 
και ο Κωστης Παλαμας και ο Αγγε­
λος Σικελιανος με τα ποιήματα τους 
ειδικά

Ο πρώτος το 1940. με εναν εύστο­
χο Ποιητικό Λογο θα ενσωμάτωση 
την Ψυχή την Ιστορία και την Απο­
στολή του Ελληνισμού μέσα στο 
στοίχο "Μονοχα αυτόν το Λογο θα 
σας πω. δι ν εχω άλλον κανί να Μι 
Ουστι με το Αθανατο Κρασί του Ει·

κοσιενα Και ο δεύτερος αργότερα 
θα προσδιορίσει την Πανανθρώπινη 
Αποστολή εκείνης της Αξιοθαύμα­
στης Γενιάς στην Υπόθεση της Λευ­
τεριάς των Εθνών με το "Ομπρος. με 
ορθή μεσουρανη της λευτεριάς τη 
δαδα ανοίγεις δρομο. Ελλαδα στον 
Ανθρωπο Εμπρός' Και λίγο αργό­
τερα στην Κατοχή ο πρώτος απευθυ­
νόμενος προς τον Ελληνικό Λαο θα 
προσδιορίσει το Πατριωτικό Καθή­
κον του κάθε Ελληνα βροντοφωνα- 
ζοντας με το: Ανάξιος οποίος ξάφ­
νου ακούει το Προσκλητήριο των 
Καιρών να το φυσάει η να το κρούει 
η σάλπιγγά η το τύμπανο και δεν λε- 
ει ΠΑΡΩΝ Και ο δεύτερος με το
Δεν είναι τούτο πάλεμά σε μαρμα- 

ρενια αλώνια, εκεί να στεκει ο Διγε- 
νης και μπρος να στεκει ο χάρος Ε­
δώ σηκώνετε ολη η γη με τους απο- ι 
θαμενους και με τον ίδιο θανατο πα­
τάει το θανατο της κι απανω - απανω 
στα βουνά, κι απανω στις κορφάδες 
τους φωταει σε μια αναστοση ξε- 
σπαει αχός μεγάλος Η Ελλαδα σέρ­
νει το χορο. ψηλά με τους Αντάρτες, 
χιλιάδες διπλές ο χορος. χιλιάδες τα 
τραπέζια κι είναι οι νεκροί στα ξά­
γναντο πρωτοπονηγυριωτες". Και ο 
Ποιητης Φώτης Αγγουλες μας εδω- 
σε το μεγεθος της Ανθρώπινης θυ­
σίας με τον παρακατω στίχο "Τοσοι 
σταυροί που στήθηκαν, τοσοι σταυ­
ροί που θα στηθούνε, εμάς μοναχα 
με σταυρούς μπορούν να μας μετρά­
νε Και εκατοντάδες άλλοι Ελληνες 
Ποιητές αρχαίοι, σύγχρονοι και τω­
ρινοί. οπού ο καθένας με τον δικό 
του τροπο Αποθανάτισε την Ελ?αδα 
Αυτή είναι η Ελλαδα και αυτή την Ε­
λλαδα οι Ενοπλοι και με Πολίτικα Ε­
θελοντές πήραν την απόφαση να Υ­
περασπιστούν πρώτα και να Απε­
λευθερώσουν μετά θυσιάζοντας και 
τη ζωη τους ακόμα.

Το τραγούδι που πρωτοτραγουδη- 
σαν οι πρώτοι Αντάρτες ήταν ο στί­
χος του Εθνικού Υμνου Απο τα 
κόκαλα βγαλμενη των Ελλήνων τα Ι­
ερά και σαν πρώτα αντρειωμενη χαι- 
ρε ω χαιρε Λευτεριά. Και το πρω- 
το τραγούδι που η Πρωτοπορία του 
Αγώνα συνθεσε. είναι το Παιδια 
σηκωθείτε νο βγούμε στους δρό­
μους. γυναίκες και άντρες με όπλα 
στους ωμούς " Ενα τραγούδι που 
προσδιόριζε σωστά τις σμεσες και ε­
πιτακτικές αναγκες του Αγώνα στο 
ξεκίνημα Και όταν έκαναν την εμ­
φάνιση τους οι πρώτοι Αντάρτες 
γράφτηκε το "Λαε σκλαβωμένε. Λαε 
βασανισμένε, της Λευτεριάς τ' αγέρι 
φυσάει, εμπρός, εμπρός κι ολοι μαζί 
να πούμε Εμπρός, εμπρός Αντά­
ρτες. Επονιτες τσακίστε τα δεσμα 
της σκλαβιάς, της λευτεριάς καμπο­
να χτυπάει να σηκωθούν κι ολοι οι 
σκλαβωμένοι να λευτερωθούν...". Α­
κολουθεί το τραγούδι που δείχνει 
την πορεία ανάπτυξης του Αγώνα με 
το τραγούδι Στους κάμπους βρο­
ντάει το κανόνι και στα βουνά κε­
ραυνοί. Αντάρτικο Κίνημα φουντώ­
νει νεα ζωη προχωρεί...". Ενα άλλο . 
συμβολικό τραγούδι του Αγώνα εί­
ναι το "Απόψε θα πλαγιάσω σε μα­
λακό χορτάρι, θα δώσει και θα πάρει I 
το γλεντι μας παιδια..." και πολλά α- , 
λλα αντίστοιχα

Μετά την ίδρυση του Εθνικού A- I 
πελευθερωτικου Μετώπου (ΕΑΜ) 
στις 27-9-1941 οι Αντιστασιακοί Ποι­
ητές και Λογοτέχνες συνεθεσαν τον 
Υμνο του ΕΑΜ "Εαμ. Εαμ. Εαμ Εαμ 
αντιλαλεί ολη η Ελλαδα μια φωνή 
Λευτεριά πανώρια κόρη κατεβαίνει 
απο τα ορη κι ο Λαός την αγκαλιά­
ζει και χορεύει και γιορτάζει Εαμ. 
εαμ. εαμ εαμ Φωνή Λαού που φτά­
νει ως τ' αστρα του ουρανου ...” Και 
σε συνεχειο το τραγούδι Το ΕΑΜ 
μας εσωσε απ την πείνα εφτιαξε 
τον ΕΛΑΣ και την ΕΠΟΝ Εχει Πρό­
γραμμα Λαοκρατία, ζητώ, ζητώ το 
ΕΑΜ Και συνεχίζει το τραγούδι 
"Ελληνες ακολουθήστε, των Ανταρ­
τών τη φωνή τι ωφελείστε για να 
ζειτε μες στη σκλαβια τη στυγνή | 
Παψτε να προσκυνάτε του φασισμού 
τη σκλαβια Ελληνες Επαναστάτες, 
διώξτε αυτα τα σκυλιά . Οποιος θε­
λήσει να φάει τίμιο ψωμί για να ζει 
ας μας ταχθεί εις το πλάι να αγωνι­
στούμε μαζί ". Ακολουθεί το τρα­
γούδι που περιγράφει τις συνεπειες 
της κατάληψης της χωράς απ το 
Φασισμό "Ο Φασισμός δουλωνει την
Πατρίδα, την υποβάλλει σ εξευτελι- 
σμους σε καταδίκες και σε εκτελε- 
σεις. σε πείνα γύμνια και κατατρεγ­
μούς Με θάρρος εμπρός στον Α­
γώνα θαδιστε γιο τη Λευτεριά, χτυ­
πάτε. συντριψτε και δώστε στο 
σκλάβο Λαο Λευτεριά .". Με ενα ά­
λλο τραγούδι ο Συνθέτης θα περι­
γράφει πως νοιώθει η κατακτημενη 
Ελλαδα με το τρογουδι "Τι έχουν 
τα ματακια σου και είναι δακρυσμε- 
να: Ο φασισμός εσκεπασε τη χωρά 
μας μια μέρα αχ Πατρίδα μου γλυ- 
κια. αχ ποσω σ αγαπώ πίστα...".

ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ

ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ
Δέχονται επιστολές των 

αναγνωστών τους αρκεί να 
είναι σύντομες. Θα ήταν με- | 
γαλή διευκόλυνση αν ήταν I 
και δακτυογραφημενες. Η 
διεύθυνση αλληλογραφίας 
της Εφημερίδας είναι "ΟΙ 
ΚΑΙΡΟΙ” Τ.Θ. 40 59.100 
ΒΕΡΡΟΙΑ.

ΣΥΝΑΥΛΙΑ ΤΗΣ ΣΥΜΦΩΝΙΚΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
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ΘΑ ΤΙΜΗΘΟΥΝ ΟΙ ΔΥΟ ΕΡΟΙΩΤΕΣ ΣΟΛΙΣΤΕΣ Λευκές Νύχτες

Συναυλία Κλασικής Μουσικής θα 
δοθεί την παραμονή της Εθνικής 
Επετείου της 25ης Μαρτιου1821 
απο την Συμφωνική Ορχήστρα του 
Δήμου Θεσσαλονίκης στο ΧΩΡΟ 
ΤΕΧΝΩΝ

Σολίστες θα είναι οι Βερροιωτες 
Πανος Τροχοπουλος (Πιάνο) και 
Αντωνης Σουσαμογλου (Βιολί,, τους 
οποίους θα τιμήσει ο Ενιαίος Φορέ­
ας Πολιτισμού Δήμου Βερροιας κατα 
τη διάρκεια της Συναυλίας που θα 
δώσουν με την Συμφωνική Ορχή­
στρα του Δήμου Θεσσαλονίκης

Η Συναυλία θα δοθεί αύριο Σάββα­
το στις 24 Μαρτίου στις 9 00 μ μ . 
στο ΧΩΡΟ ΤΕΧΝΩΝ.

Τη Συμφωνική Ορχήστρα Θεσσα­
λονίκης διευθύνει ο Βύρων Φιδετζης 
και το Πρόγραμμα περιλαμβάνει Ερ­
γα των JEAN SIBELIUS. FRANZ 
LIST και CAMILLE SAINT - SAENS

Εισιτήρια προπωλουνται ηδη στα 
Εκδοτηρια του Χώρου Τεχνών Τιμές 
εισιτηρίων 5 000 δρχ (Πλατεία). 
3 000 δρχ (Εξώστης), και 2000 δρχ 
(Μαθητικό - Φοιτητικά)

’ Η Συμφωνική Ορχήστρα του 
Δήμου Θεσσαλονίκης ιδρύθηκε το 
1987 με τον αρχικό τίτλο Δημοτική 
Ορχήστρα και πρώτο Καλλιτεχνικό 
Διευθυντή τον Κοσμά Γαλιλαίο

Αρχικα ξεκίνησε με το ευέλικτο 
σχήμα της Ορχήστρας Δωματίου 
Εγχορδων πολύ σύντομα όμως ο 
πρώτος Καλλιτεχνικός Διευθυντής 
της. διαβλέποντας τις δυνατότητες 
των Μουσικών της και ενισχυομενος 
απο την ανταπόκριση του Κοινού και 
Κριτικών αποφάσισε την προσθήκη 
νέων Οργάνων και τη διεύρυνση του 
Ρεπερτορίου της

Η νεα αυτή Συμφωνική Ορχήστρα, 
δημιουργεί προσδοκίες που σύντομα 
θα δικαιωθούν Αποτελουμενη απο

ταλαντούχους, νέους ως επι το πλει- 
στον Μουσικούς - χαρακτηριστικό το 
οποίο διατηρεί και σήμερα - η Συμ­
φωνική Ορχήστρα του Δήμου Θεσ­
σαλονίκης επιδιώκει να καλύψει ενα 
κενό στα Μουσικά Δρώμενα της πό­
λης. με Συναυλίες τοσο στην Εδρα 
της και στην Περιφέρεια, οσο και έκ­
τος Ελληνικής Επικράτειας

Απο τον Ιούλιο του 1993. και για 
μια πενταετία την Καλλιτεχνική της 
Διεύθυνση ανελαθε ο Αρχιμουσικός 
Δημητρης Αγραφιώτης.·

Σήμερα υπευθυνος της Ορχήστρας 
είναι ο Αρχιμουσικός Κος Βύρων Φι- 
δετζης.

Στο δεκατέσσερα χρονιά λειτουρ­
γίας της. είχε την χαρα και την τιμή 
να φιλοξενήσει μεγάλους Σολιστ και 
Μαέστρους. F J Sellheim. Δ Σγου­
ρός. Γ Δεμερτζης I I Galati. Λ Κα- 
θακος, Μ Τιριμος. Γ Βακαρελης R 
Moog. I Oistrach. Κ Κατσαρης R 
Syracuse. V Trethiakov. K Kelly κ a

Κυκλοφόρησε σε δίσκο τις 4 
Εποχές του Vivaldi με τον Λ Καθα- 
κο. εδωσε Συναυλίες σε ολη την Ελ­
λαδα κοι την Κύπρο, συμμετείχε στο 
Φεστιβάλ Αθηνών, εμφανίστηκε στο 
Μέγαρο Μουσικής Αθηνών, ενω κά­
θε χρονο εμφανίζεται στα πλαίσια 
των Δημητριων . του Διεθνούς 
Φεστιβάλ Θεσσαλονίκης

Εχει συμβάλλει ουσιαστικά στην 
παρουσίαση Εργων Ελλήνων Συν­
θέτων και επιβεβαίωσε την ευελιξία 
της στις Οπερες Οι Γαμοι του Φι- 
γκαρο και Δον Ζουαν του Μο- 
τσαρτ Το κουδουνακι της νύχτας 
του Ντονιτσεττι και Το Μέντιουμ 
του Μενοττι Τα Προγράμματα των 
Συναυλιών της διακρινονται πάντοτε 
για το εύρος των επίλογων και το 
σύγχρονο τροπο παρουσίασης τους.

Σαββατο - Κυριακή 8-9 Απριλίου.
Νευροχειρουργικη Κλινική, θάλα­

μος 5.
Περασμένα μεσάνυχτά Ο θάλα­

μος λουφάζει. Πρώτη... Δεύτερη... 
Τρίτη ωρα της νύχτας.

Αυτές οι μικρές ώρες!... Αβάστα­
χτη που είναι η οδύνη τους!..

Είναι φορές, που αδυνατείς να 
σιγουρευτείς, που εχει φωλιάσει η 
τρέλα.

Εχει κάμει κατοχή μέσα σου. ό­
ταν με τα νυστέρια του. χωρίς αναι­
σθητικό. σου σκαλίζει το μυαλό ο 
πονος;

ι Παραμονεύει γύρω σου. μ' αυτα 
που θλεπεις;...

Κωδεινη... Καφεΐνη... Παρακετα- 
μολη Αντιφλεγμονωδη ανολγητι- 
κα!

Βενζοδιαζεπινες Ταθορ. Στε- 
ντον. Χαλσιον. Λεξοτανιλ. Λομαξ. 
Λοναριντ. Ρομιντον Ναρκωτικές 
ουσίες, κατα κορον χορηγούμενες'

Εφιάλτες'
Το ανεπιδωτο γραμμα στο Δημη- 

τρη: Σου γράφω απο οριζόντια θέ­
ση../’.

Η αμφιβολία που ροκανίζει τις 
πεποιθήσεις του χτες.

Οι ερινυες των φρένων Η ανή­
μπορη οργή. Το χνώτο του θανατου 
πλανιέται στα ρεύματα του διάδρο­
μου. Οι παιδικοί ίσκιοι... Το βουητο 
του πανικού, ο τρομος της καρδιας. 
η ερημιά...

Τα βογκητά έχουν καταργηθει
Η ηρεμία, η νεκρική αταραξία, η 

απαθεια. η αποδοχή των όσων συμ­
βαίνουν - κι όπως συμβαίνουν - στο 
θαλαμο. καταγράφονται στις υγιείς 
αντιδράσεις των ασθενών!

Διέξοδος στη μαυριλα της από­
γνωσης δεν υπάρχει! Εδω κυριαρ­
χεί η επίβουλη του Χειρουργού! Εί­
μαστε κάτω απο το Νομο του Νυ-

Του Αργυρή Λιολιου
στεριου!... Παραισθήσεις...

.. Γαλαζια. αχνοφωτα τα βουνά 
του ονείρου. Γνώριμοι, ροδινοι οι ο­
ρίζοντες του αλλοτινου ποιδοκη- . 
που. . Τα κουδουνίσματα σε κατα- ! 
φυτες πλάγιες... Το λυκόφως, τα 
ουρλιαχτά στις κορφές, οι αερηδες. 
το σκιαγμενο ποδοβολητο του κο­
παδιού.

"Να φύγω!..." I
Πήρα ενα ζευγάρι πατερίτσες, να 

δραπετεψω απο το κολαστήριο 
Κατερρευσα στα μισα του διάδρο­
μου'

Σαδιστής χειρουργός ο πονος. μ' 
εχει αδραξει με τις αρπαγές του. μ' ! 
εχει κλειδώσει τη ραχοκοκαλιο στο 
μέταλλο του κρεβατιού και μου 
σφυροκοπα τις χορδές των νεύρων.

Κλείνω τα ματια στη θεα του θα­
λάμου "Δες!", μου προστάζει, "κοί­
τα!... κοίτα!...". Και μου ξηλώνει τα 
βλέφαρα Και μου παίρνει τον ύπνο

Α των Προγραμμενων. Θανατε' 
Ανοικτιρμονε των δέσμιων Εμπαι- 
γμε! Κρατα λίγο τα γκεμια... Των 
νεοραγιαδων η νοοτροπία σκοτώνει 
τους υπηκόους της. στη "Χωρά του 
Παράλογου"!

Στις μπλούζες των Νυστεροφο- 
ρων γαντζώνεται δουλοπρεπα. του 
δαρμενου συρφετού η ανασο

Των καταφερτζήδων παράδει­
σος. πατρίδα μου. με φτύνεις!

Κατάκοιτο και χλευασμένο με α­
πορρίπτεις. σκυλοζωη

Λεύκες κι οδυνηρές οι νύχτες 
μου

Ενα λεπίδι κοφτερο ανακαλυψα. 
χτες βράδι, σε μια γωνία του συρτα­
ριού. στο κομοδίνο. Κι ολο ψηλαφώ 
τις φλεβες μου. κι ανατριχιάζω στη 
σκέψη, πως μπορεί...

* ("Ιστορίες απο τη Χωρά του 
Παράλογου '. ΕΜΒΟΛΙΜΩΝ 1991)

Με τον Πέτρο Γοιτανο και την "Εστουδιαντινα"

\ ΣΥΝΑΥΛΙΑ ΜΕ ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΑ ΤΡΑΓΟΥΔΙΑ

0 ΕΤΗΣΙΟΣ ΧΟΡΟΣ ΤΩΝ Κ.Α.Π.Η. ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ
Μέσα σε ατμόσφαιρα χαρας και 

κεφιού πραγματοποιήθηκε την Τε­
τάρτη 7 Μαρτίου ο Ετήσιος Χορος 
των Μελών των ΚΑΠΗ Δήμου Βερ- 
ροιας στο Τουριστικό Περίπτερο Ε- 
ληα'.

Σε μια κατάμεστη Αίθουσα απο Η­
λικιωμένους ο Πρόεδρός των ΚΑΠΗ 
Κος Τακης Λεωνίδας απηυθυνε Χαι­
ρετισμό.

Απο τους προσκεκλημένους απη- 
υθηναν Χαιρετισμό ο Βοηθος Νομά­
ρχη Κος Ορ Σιδηροπουλος και ο 
Δήμαρχος Βερροιας Κος I Χασιω- 
της.

Επίσης τίμησαν τον Χορο των 
ΚΑΠΗ με την παρουσία τους οι Αντι- 
δημαρχοι Βερροιας Κοι Κ Κολθα- 
τζης και I Κουρουζιδης. η Επιστημο­

νική Ομαδα της Νεφρολογικης Κλινι­
κής του Γ Ν Ν.Β και οι Επικεφαλής 
του Προγράμματος για την Αρτη­
ριακή Υπέρταση που γίνεται σε συ­
νεργασία με τα ΚΑΠΗ Δήμου Βερ- 
ροιας και τα Μέλη των Διοικητικών 
Συμβουλίων

Ο Πρόεδρός και τα Μέλη του Διοι­
κητικού Συμβουλίου ευχαριστούν 
θερμά:

• Τα Οινοποιεία Μπουτάρη για την 
προσφορά των κρασιών που κατανα­
λωθήκαν απο τους Ηλικιωμένους 
στον Ετήσιο Χορο

• Την Ορχήστρα του Κέντρου που 
με το πλούσιο ρεπερτόριό της σκόρ­
πισε κέφι και χαρα στα Μέλη

- Το Προσωπικό του Κέντρου για 
την εξυπηρέτηση των Ηλικιωμένων

Ο Πέτρος Γαιτανος και η Ορχή­
στρα Εστουδιαντινα της Νέας 
Ιωνίας Βολου παρουσίασαν στο 
ΧΩΡΟ ΤΕΧΝΩΝ της Βερροιας. την π 
Δεύτερα 19 Μαρτίου. Συναυλία με 
Παραδοσιακό Τραγούδια

Ο Πέτρος Γαιτανος σε αυτή τη 
Συναυλία, με τη σύμπραξη της 
Εστουδιαντινας ερμήνευσε Παρα­

δοσιακό Τραγούδια απο τη Σμύρνη. 
Μικρά Ασια Κωνσταντινούπολη και 
Μακεδονία καθώς επίσης και μια 
επιλογή τραγουδιων των Μεγάλων 
Συνθέτων του Εντεχνου Λαϊκού 
Τραγουδιού ενω ο Κύκλος ολοκλη­
ρώθηκε με μια επιλογή απο το προ­
σωπικό ρεπερτόριό του Ερμηνευτή.

Επροκειτο για μια συνεργασία με 
ιδιαίτερο καλλιτεχνικό ενδιαφέρον 
καθώς ο μεν Ερμηνευτής διακρινε- 
ται για την άνεση του να ερμηνεύει 
τραγούδια ποικίλου ρεπερτορίου 
(παραδοσιακό λαικα. δυτικότροπα) 
ενω η Εστουδιαντινα που εχει την
καταγωγή της στην Σμύρνη και τα 
παραλία της Μ. Ασιας και της 
Κωνσταντινούπολης εκφράζει ακρι­
βώς αυτή τη μίξη Πολιτισμών και 
μουσικών ηχοχρωματων. αναμεσα 
στην Ανατολή και τη Δύση

Στην Εστουδιαντινα παίξανε οι 
Μουσικοί Γκουθεντας Κυριάκος - 
βιολί Βαλαρουτσος Αποστολής - κι­
θάρα. λαούτο. Καραμανιωλας Γιάν­

νης - κόντρα μπάσο. Χρονοπουλος 
Νικος - κρουστά Μπαντελας Βαγγέ­
λης - κρουστά, σαζι. ζουρνά, Κουσ- 
κουριδας Σταύρος - κλαρίνο, νει. 
φλογέρα Βουζτουκας Δήμος - ακορ­
ντεόν τρομπονι. Μπεκιαροπουλος 
Παντελής - μπουζούκι, μαντολίνο. 
Γραβος Κων νος - τρομπέτα. Τσου- 
ρελης Στέφανος - λαούτο, ουτι. Τσε- 
κουρας Ανδρεας- πιάνο

Καλλιτεχνική Διεύθυνση σα­
ντούρι - λαούτο: Κατσιγιοννης Ανδρ­
εας.

ΠΙΝΑΚΕΣ ΕΠΙΤΥΧΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ
ΒΕΡΡΟΙΑ 13 (NAH)
Απο τη Ν Α Ημαθίας (Δ νση Διοι­

κητικών Υπηρεσιών - Τμήμα Προ­
σωπικού) ανακοινωνετια οτι στο Νο­
μαρχιακό Καταστημα Ημαθίας ιΜπ 
τροπολεως 44 Βερροια. 1ος ορο 
φος. Γραφείο 2, αναρτηθηκαν απο 
13-3-2001 οι Πίνακες Επιτυχοντων 
και Μη Επιτυχοντων του Διαγωνι­
σμού των Εκπαιδευτικών Ετους 
2000 που αφορούν τους Κλάδους 
ΠΕ 03 Μαθηματικών - ΠΕ 08 Καλλι­
τεχνικού - ΠΕ 09 Οικονομολόγων - 
ΠΕ 13 Νομικών και Πολίτικων Επι­
στήμων- ΠΕ 15 Οικιακής Οικονομιας- 
ΠΕ 60 Νηπιαγωγών

• ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΓΙΑ ΤΟΥΣ 
ΕΠΙΤΥΧΟΝΤΕΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥΣ 
Οι Επιτυχοντες Υποψήφιοι θα πρέ­
πει να αποστειλουν ταχυδρομικως 
με συστημένη επιστολή στη διεύθυν­
ση. "ΑΣΕΠ ΤΟ 30033 ΙαχυΛρομικο

Γ ραφείο Μητροπολεως Αυπνο Τ Κ 
10033 Για την Προκήρυξή 12 2Π 
2000" συμπληρωματική Αίτηση συ- 
νοδευομενη με τα απαραίτητα δικαι- 
ολογητικα για τον υπολογισμό των 
προβλεπομενων προσαυξησεων

Ειδικως οσοι έχουν τις απαιτούμε- 
νες προϋπηρεσίες θα πρεπει νο προ­
σκομίσουν και τις απαραίτητες Βε­
βαιώσεις Τοσον τα έντυπα των 
Αιτήσεων οσο και τις Βεβαιώσεις θα 
παραλαβουν οι Υποψήφιοι απο τις

αρμόδιες Διευθύνσεις Πρωτοβά­
θμιος και Δευτεροβάθμιος Εκπαι 
δευσης του Υπουργείου Εθνικής 
Παιδείας και θρησκευμάτων

Η προθεσμία υποβολής είναι δε­
καήμερη (10, και αρχίζει απο την ε­
πόμενη της ανάρτησης των Πινάκων 
Επιτυχίας στις κατα τοπους Νομα­
ρχιακές Αυτοδιοικήσεις

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΓΙΑ ΤΑ
ΑΠΟΡΑ ΠΑΙΔΙΑ

______________________________ | '

Το Διοικητικό Συμβούλιο του
Ομίλου Προστασίας Απορου
Παιδιού Βερροιας διοργανωνει
Ρεσιτάλ Τραγουδιού με τη
Σοπράνο Ελένη Αναγνώστου και 
την Πιανίστα Ποπη Φιρτινιδου Η 
εκδήλωσή θα πραγματοποιηθεί 
στο Χώρο Τεχνών στη Βερροια, 
το Σαββατο 7 Απριλίου 2001. 
στις 8 30 μ μ Η εκδήλωσή πραγ­
ματοποιείται υπο την αιγίδα του 
Σγ βασμιωτατου Μητροπολίτη 
Βερροιας και Ναουσης Κου 
Παντελεημονα. Επίτιμου Προέ­
δρου του Ομίλου Γα έσοδα θα 
διατεθούν για τα οπορα παιδια

: της πόλης μας.

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΤΗΚΕ ΤΟ ΠΡΩΤΟ ΒΙΒΛΙΟ ΤΗΣ 
Ε ΥΘΑΛΙΑΣ ΣΙΩΜΟΥ ■ ΒΟΥΛΓΑΡΟΠΟΥΛΟΥ
Την περασμένη ΤΕΤΑΡΤΗ 21 

ΜΑΡΤΙΟΥ παρουσιάστηκε στο χώρο 
της ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ "Ο 
ΖΩΓΙΟΠΟΥΛΟΥ" το πρώτο βιβλίο 
της ΕΥΘΑΛΙΑΣ ΣΙΩΜΟΥ - ΒΟΥΛΓΑ- 
ΡΟΠΟΥΛΟΥ με τον τίτλο "ΠΡΟΣΩ­
ΠΑ ΣΤΗ ΖΩΗ ΜΟΥ" Την επιμελεια 
της παρουσίασης είχε ο Συμπολίτης 
μας Βασίλης Κοκοζιδης. ενω διαβά­
στηκαν και αποσπασματα απο το βι­
βλίο

• Η Συγγραφέας γεννήθηκε στη 
Λόχμη (Βίτσι) ενα Συνοικισμό της 
Κοινότητας Αμυγδαλεων Γρεβενων 
Εζησε τα χρονιά της Γερμανικής 
Κατοχής και του Εμφυλίου Πολέμου 
στην πιο τρυφερή παιδική ηλικία 
Παρακολούθησε και τελείωσε το 
Εξατάξιο Γυμνάσιο Γρεβενων. Εδω­
σε εξετάσεις και φοίτησε στην 
Ποιδαγωγικη Ακαδημία Φλωρινης 
Υπηρέτησε στο μονοθεσιο Δημοτικό

Σχολείο Ζιοκα Γρεβενων Τοποθετή­
θηκε οργανικά στο Δημοτικό Σχο­
λείο Αμυγδαλεων Γρεβενων. Το 
1966 παντρεύτηκε τον Αθανάσιο 
Βουλγαροπουλο και πήρε μετάθεση 
για το τριθέσιο Δημοτικό Σχολείο 
Πενταλοφου Βοιου. οπού υπηρέτησε 
γιο εξι χρονιά Οι δύσκολες καιρικές 
συνθήκες τους ανογκασον να πα­
ρουν μετάθεση για το Νομο Ημαθίας

Υπηρέτησε για τεσσερα χρονιά στο 
τετραθέσιο Δημοτικό Σχολείο 
Σταυρου και στη συνεχεία υπηρέτη­
σε για δεκο χρονιά στο 6ο Δημοτικό 
Σχολείο της Βερροιας Μετά απο 24 
χρονιά Υπηρεσιος βγήκε σε Σύνταξη 
το 1986 Το βιβλίο που παρουσιοζε- 
ται είναι το πρώτο της βιβλίο, ενω 
μέσα στον Μάρτιο θα κυκλοφορήσει 
και δεύτερο βιβλίο της με διηγήματα 
για παιδια

ΕΙΚΑΣΤΙΚΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ
Το Γαλλικό Ινστιτούτο Θε- 

σ νίκης (Λεωφ Στρατού 2Α 
τηλ. 031 · 821231). φιλοξενεί 
στις εγκαταστάσεις του. απο 26 
εως 31 Μαρτίου Περιοδευον Ε­
ργαστήριο. οπού θα μελετηθούν 
οι κινήσεις, οι χειρονομίες και οι 
στάσεις του σώματος, ως ξεχω­
ριστές περιπτώσεις σε κάθε 
Κουλτούρα που συνθετουν μια 
μοναδική Ποιητική Γλωσσο Το 
Εργαστήρι με τίτλο Αιουπά · 
Μικρή Ποιητική Ανθρωπολογία 
θα παρακολουθήσουν Ηθοποιοί 
Σύνθετες και Εικαστικοί Καλλι­
τέχνες

9
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Παπα - Κοσμάς, 1832
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w\ ηγούμενος κοσμάς ποοουσ»α 
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Û κοσμάς ανοψερεται ως γιος 
too Ποπο Παναγιώτη ο οποίος θα 
μποροοοι πιβονως νο ouoxctiotci 
μι »0« Ποπο « Πανογιω»Π ι0* θ1' 
δλφδιγί) »ου 1770. που άλλοτε πάλι 
nopowOKKToyc

Πορουο»oo»n*t λοιπον αιποπρο 
θΗ>πως ο Κύαμος ο»ο* Θαλή Oco- 
οολον·*πς tít τζ»χπ - Ποαο με τις α-

Η ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ ΒΛΑΧΟΓΙΑΝΝΗ ΣΤΗΝ ΠΟΛΗ

Προ ήμερων το Ζεύγος των Συμπολιτών μας. Γιώργος και Γεση Βλαχο- 
νοννη ταξίδεψαν στην Κωνσταντινούπολη, οπού και φιλοξενήθηκαν απο 
Τούρκο Κινηματογραφιστή που διαθετει Αίθουσες Προβολής στην Πόλη Κα- 
το την εκεί παραμονή του το Ζεύγος των Βερροιεων είχε την ευκαιρία να ε- I 
π»σκεφθει μια σειρά απο Μνημεία και Αξιοθέατα της ιστορικής αυτής πόλης.
Η Οικογένεια Βλαχογιοννη δεν λησμόνησε να επισκεφθει και το Φαναρι. 
οπού στο Πατριαρχείο τους δεχθηκε ο Οικουμενικός Πατριάρχης Κωνστα­
ντινουπόλεως Κύριος Βαρθολομαίος Το Ζεύγος των Συμπολιτών μας είχε ε­
πί αρκετή ωρα συνομιλία με τον Παναγιωτατο. ο οποίος και τους Ευλόγησε 
επ ευκαιρία της επίσκεψης τους Η Οικογένεια Βλαχογιοννη επεστρεψε απο 
το ταξίδι της στην Πόλη με τις καλύτερες των εντυπώσεων.

ΐ ΜΙΜΕ Π5 ΖΩΗΣ7!
κ--- ---------------- - 1

Τη Δεύτερα 2 Απριλίου 2001 
και ωρα 9μ μ τα Παιδια του Ει­
δικού Σχολείου Βερροιας. προ- 
σκαλουν τους Φίλους τους στο 
Θέατρο ΗΒΗ” στο Γκάζι, να 
γευθουν μαζί τους το αποτέλε­
σμα της προσπαθειος τους για 
συμμέτοχη, στη Θεοτρικη Παρά­
σταση Τσιγγανικο Ονειρο’ του 
Τακη Χρυσουλη. Μαζί τους, ο 
Αακης Ααζοπουλος. ο Αλέξα­
νδρος Χατζής και οι Ηθοποιοί 
του Θέατρου της Οδού Ερμου, υ­
πό την σκηνοθετικη επιμελεια 
της Μαιρης Ραζη

WOIΕ ΚΠΑΙΔΕΥΤΚΙ1Ν
Απο τη Ν Α Ημαθίας (Δ νση 

Διοικητικών Υπηρεσιών - Τμήμα 
Προσωπικού) ανακοινώνεται οτι 
στο Νομαρχιοκο Κοταστημα 
Ημαθίας (Μητροπολεως 44. 
Βερροια. 1ος οροφος. Γ ραφείο 
2) αναρτηθηκαν απο 19-3-2001 
οι Πίνακες Επιτμχοντων και Μη 
Επιτυχοντων του Διαγωνισμού 
των Εκπαιδευτικών Ετους 2000 
που αφορούν τους ΚλοΔους ΠΕ 
01 Θεολόγων - ΠΕ 04 Φυσικών - 
ΠΕ 05 Γαλλικής Γλωσσάς - ΠΕ 
06 Αγγλικής Γλωσσάς - ΠΕ 07 
Γερμανικής Γλωσσάς - ΠΕ 10 
Κοινωνιολόγων - ΠΕ 11 Φυσικής 
Αγωγής - ΠΕ 19 Πληροφορικής 
ΑΕΙ - ΠΕ 20 Πληροφορικής ΤΕΙ
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tQM rtlpfrPUV (IMÜI (VO 0HIVI y<Uit

HippOKi και tu ynoloino tftv 
|W0<4 Αυ·04»»00 tn* θημ<Ρ»*Π Au I 
κυγίσννη toM» ΛυκΟγισνγη,

lu yUwo 6υσ<ρ<υνη»Φ ηρσς to
»♦000» t»woi γτο»· o Κυσμσς οχαψε 
0»»0l W< »<W< ΗγΟυμίΥΟς *0» ον 
UN» κοσμ»κυς Ιιρεος όπως συνε 
«α»νι tfcttwi) »η* εηνχη Π ,ιρομο* 
*Q|<K A* tu »»ως («Ci »Π* »δια CV' 
νο·ο y* »1* λέξη "ηροηγουμετος 
tot« σίγουρα πρόκειται γ·α ,ερσμσ 
«0|0 όπως μάλλον διιχνουν ta 
ηρογματσ

Io Αυτοκρατορικο Φ»ρμανι της 
¿7ης Ιουλίου 1832 <χ<» δημοσιευτεί 
ηδη οπο to 1954, άλλο δ» * σχόλια 
ρτηΜ στην πρόσφατη tpyoüio για 
♦η* Δοδρο

π ΠΟΡΦΥΡΌΣ

' Βιβλιογραφία
• Ιωο» Κ βασδραδί λλπ Ίστορι- 

*α Αρχείο Μο*εδονιας Β Αρχειον 
Βιροιος · Νοουσης 1598 ■ 1886 
Δημοσιεύματα της Εταιρείας Μο· 
*ιδονι*ων Σπουδών Θεσσαλονίκη 
1954, σ 316. έγγραφο 346

Δημ Αγγ Παπαζη, Ή Ιερά Μο­
νή Παναγίας της Κουκουμητριωτισ- 
σ ts η επονομαζόμενη Δοδρα Συ­
μβολή στην ιστορία της μέχρι την 
απελευθέρωση του 1912 Βέροια 
,999 σ 47* ε

ΟΡΘΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ 
ΚΛΑΔΟΥ ΦΥΣΙΚΩΝ

ΒΕΡΡΟΙΑ 21 (NAH)
Επειδή στην Ειδικότητα Χη­

μικών του Κλάδου ΠΕ04 Φυσι­
κών στο Μάθημά της Γεωλογίας 
αντί του ορθού βαθμού εκ παρα­
δρομής τυπώθηκε το διπλάσιο 
του βαθμού και παροτι το τελικό 
αποτέλεσμα εχει υπολογιστεί με 
βάση τον ορθο βαθμό, αναρτη- 
θηκαν στο Νομαρχιακό Κατά­
στημα Ημαθίας (Μητροπολεως 
44 Βερροια. 1ος οροφος. Γρα­
φείο 2) νέοι Πίνακες με την έν­
δειξη ΟΡΘΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ”. I

¡ΜΑΘΗΤΙΚΗ

ΣΥΝΑΥΛΙΑ
Αύριο Σοθβατο 24 Μαρτίου 

στις 8.30 το βράδυ θα πραγματο­
ποιηθεί Μαθητική Συναυλιο 
Αρμονίου των Τμημάτων της 
Δημοτικής Επιχείρησης Πολιτι­
σμού Βερροιας Οι Μαθητές της 
Σχολής Αρμονίου θα παρουσιά­
σουν Εργα των Μ Χατζιδοκι. Δ. 
Σαββοπουλο. Μ Πλεσσα, Μ. 
Λοιζου. Γ. Σπανού. Μ Jarre. Η. 
Barnes κ α Η Εκδήλωσή θα γί­
νει στην Αίθουσα της Αντωνια- 
δειου Στέγης Γραμμάτων και 
Τεχνών. Η είσοδος είναι ελεύθε­
ρη

Υπ< γραφή *α· »»··»·» σ< «φπρμσ 
γη »υ Πρυγραμμα Βιολογικής Γ»ω 
ργίας 2000 200« που παριληφΟη
σιις 12 3 2001

Ιο Πρόγραμμα ιιναι ουνίχιια πα 
λαιο»ιρων Προγραμμάτων »ου Καν 
(IQK, 207« 92

Ος Μιαλογικη I κωργαι t»»u πλάι 
αια »ου Καν (1 Κ) 1257 99 upi<t»oi η 
μ«»α·ροπη αυμβα·»κων καλλι»ργ»ι 
ων σ· «ιολογικχς μ« »ην χρηαη μ» 
ανδων φιλικών προς »υ Πιριθαλλυν 
όπως αυκς καθορίζονται απο »ον 
Βασικό Καν (ΙΟΚ) 209291

1 τάχος »συ Προγράμματος
1 Η μιιωαη »ης ρύπανσης που 

ιιροκαλι» η Γ ι ωργια
2 Η προστασία »ης αγριας Χλω 

μίδας και Πανίδας
» Η διαιηρηση »ης βωποικιλοτη 

»ι»ς »ων Αγροτικών Οικοσύστημα 
ιων και »ου Αγροτικού Ιοιτιου

4 Η α» ιφορικη διαχείριση των τ 
δαφικων πόρων

s Η προστασία της Δημοσίας V 
γειας

6 Η δημιουργία σταθιρων νησί­
δων Βιοκαλλιεργειας μέσα απο μι­
κρές οικονομίες κλίμακας

7 Ζχιτικα ομοιομορφη κατανομή 
σε τθνικο επίπεδο ώστε το Προγρο 
μμα να λοτουργησει ως Πρόγραμμα 
Επίδειξης.

Στο Προγρουμα ιπιδοτουντο» 
εκτάσεις και καλλι« ργιιες που καθο 
ριζονται με Νομαρχιακό Πρόγραμμα 
τα εγκικριμενα απο την Δ νση Χω 
ροταξιας και Προστασιος Περιβαλ 
λοντος

Εκτάσεις και καλλιέργειες που 
δεν περιλαμβάνονται στα εγκεκριμε 
να Νομαρχιακό Προγράμματα, μπο­
ρούν να εφαρμόσουν Βιολογική Γε­
ωργία με βάση τον Καν. (ΕΟΚ) 
2092 91 αλλα δεν θα τυχουν των ενι­
σχύσεων της Βιολογικής Γεωργίας 
στα πλαίσια του Καν. (ΕΚ) 1257 99

Οι Συμβάσεις που υπεγραφησαν 
το 2000 αναπροσαρμόζονται στο 
τροπο σύνταξης της Αίτησης, του 
Σχεδίου Περιβαλλοντικής Διαχείρι­
σης και του Καλλιεργητικού Σχεδί­
ου

Παρακαλουμε τους Βιοκαλλιεργη- 
τες που έκαναν Συμβάσεις δετιας με 
την Δ νση Γεωργίας το 2000 να ανα 
προσαρμόσουν τα δικαιολογητικα
τους.

Η Δ νση Γεωργίας δεχεται Αιτή­
σεις για οσους θέλουν να ενταχθουν

7 ΝΕΕΣ ΘΕΣΕΙΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΤΟ ΝΟΜΟ ΜΑΣ
ΒΕΡΡΟΙΑ 13 (NAH)
Απο τη Ν Α. Ημαθίας (Δ νση Διοι­

κητικών Υπηρεσιών - Τμήμα Προσω­
πικού) ανακοινώνεται οτι το Ανώτα­
το Συμβούλιο Επιλογής Προσωπικού 
(ΑΣΕΠ) μετά την αριθμ 6 5Κ 2001 
Προκήρυξή του (ΦΕΚ 56 21-2-2001 - 
Τεύχος Προκηρύξεων ΑΣΕΠ), για 
την πλήρωσή 1155 θεσεων με σειρά 
προτεραιότητας των Υπουργείων 
Εσωτερικών - Δημοσίας Διοίκησης 
και Αποκέντρωσης. Αιγαίου. Εθνι­
κής Παιδείας και Θρησκευμάτων. Γε­
ωργίας. Πολιτισμού. Περιβάλλοντος 
Χωροταξίας και Δημοσίων Εργων, 
Οικονομικών. Εθνικής Αμυνας. Ε­
μπορικής. Ναυτιλίας. Εθνικής Οικο­
νομίας. Δικαιοσύνης. Εργασίας και 
Κοινωνικών Ασφαλίσεων. Ανάπτυ­
ξης. Εξωτερικών και Μεταφορών και

ΠΙΝΑΚΕΣ ΚΛΗΤΗΡΩΝ
Απο την Νομαρχιακή Αυτο­

διοίκηση (Τμήμα Προσωπικού) 
ανακοινώνεται οτι στο Νομα­
ρχιακό Κοταστημα. στο ισόγειό, 
αναρτηθηκαν οι προσωρινοί Πί­
νακες απορριπτεων. καταταξης 
και διοριστεων των Υποψήφιων 
Υποχρεωτικής Εκπαίδευσης για 
πλήρωσή θεσεων του Νομού με 
σειρά προτεραιότητας, του Κλά­
δου Υ Ε Κλητήρων, όπως αυτές 
αναφερονται στο ΦΕΚ 357 14-7- 
2000 τεύχος προκηρύξεων 
ΑΣΕΠ.

ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ ΑΙΤΗΣΕΩΝ 
ΠΑ ΕΚΛ. ΚΑΤΑΛΟΓΟΥΣ
ΒΕΡΡΟΙΑ 20 (NAH)
Απο το Γραφείο Εκλογών της

Νομαρχιακής Αυτ σης Ημαθίας 
ανακοινώνεται οτι στις 31-3- < 
2001 που λήγει η προθεσμία 
υποβολής Αιτήσεων Εγγραφης. 
Μεταγραφής κ λ π Ελλήνων 
Εκλογέων στους Εκλογικούς 
Καταλόγους, καθώς κοι των 
Πολιτών Ευρωπαϊκής Ενωσης 
που επιθυμούν να εγγράφουν σε 
Ειδικούς Εκλογικούς Καταλό­
γους. στα πλαίσια της Ετήσιας 
Αναθεώρησης Ετους 2001. το 
Γραφείο Εκλογών και οι Δήμοι 
του Νομού θα λειτουργήσουν 
κατα την ήμερα αυτή απο τις 
09.00 π.μ. μέχρι την 21.00 μ μ 
συνεχώς, για την εξυπηρέτηση 
των Πολιτών.

στο Πρόγραμμα
η ι τηαια «ντσχυαη για ιούς H·“ 

•αλλιχργητις σ»0 Πρόγραμμα 2000 

2009 tivoi
. Γ.« Καρυδιίς Κοστανκς 12 612 

δρχ στρ
• Λ»νδρωδ«ις Καλλαργτας και Α

λttviftto α<· βύ3 Αρμ ΡΗ1
. Λοιποί Οιναμπι λσ· 22 353 

δρχ στρ
. Σουλτανίνα 21 63« δρχ σ»ρ
• ι, p ι κ t ς Αροτροιχς 5 97., 

δρχ στρ
• Κηπευτικά Αρδευομενες Αρυ 

τρσκς. Βιομηχανικό Φυτά ,0 263 
δρχ στρ

Σύμφωνα μι το Πρόγραμμα υπορ 
χ<· μικρή διάφορά στις τιμές γ·ο τις 
καλλιέργειες που ενταχΟηκον τα ι »η 
1995 - 1998 και το 1999

ΕΠΙΔΟΤΗΣΕ,I ΓΙΑ 
ΒΙΟΛΟΓΙΚΕΣ ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ 

ΣΤΟΝ Ν ΗΜΑΟΙΑΣ
Μετο την απόφαση της Δ νσης 

Χωροταξίας και Προστασίας Περι­
βάλλοντος οπού εγκρίνει την επέ­
κταση του Νομαρχιακού μος Προ­
γράμματος και Επιδότηση της Βιο­
λογικής Καλλιέργειας της Ροδακι­
νιάς σε μεγάλες αμιγείς και ανεξάρ­
τητες εκτάσεις στα πεδινά, καθώς ε­
πίσης και σε κτηνοτροφικα φυτό, 
γνωστοποιούμε τους ενδιαφερομέ­
νους Αγρότες οτι για το Πρόγραμμα 
Βιολογικής Γεωργίας στον Ν Ημα­
θίας. μπορούν να ενταχθουν με Επι­
δότηση για 5 ετη σύμφωνα με τον 
Καν (ΕΟΚ) 2078 92 οσοι καλλιερ­
γούν

1 Αμπέλι στην Ζώνη VOPAD στην 
Περιοχή Ναουσας

2 Ακτινίδια. Λωτους. Συκιές. Ρο­
διές. Κτηνοτροφικα Φυτά και Ροδά­
κινά σε μεγάλους αμιγείς Οπωρώνες 
σε ολο τον Νομο.

3. Κερασια, Καρύδια. Καστανα. Α­
μπέλι, Ελιές στις ορεινες και ημιο­
ρεινές περιοχές

Οι δεσμεύσεις και οι Συμβάσεις εί­
ναι για 5 ετη

Δεν επιδοτούνται εκτάσεις σε νε- 
ες μη παραγωγικές Φυτείες η εγκα­
ταλειμμένοι Δενδρωνες, εκτάσεις 
που εχει ολοκληρωθεί η πενταετής 
Επιδότηση και εκτάσεις που έχουν 
ενταχθει σε Προγράμματα Δασωσης 
Γεωργικών Γαιων (Καν. (ΕΟΚ) 
2080 92 και Καν (ΕΚ) 1257 99).

Επικοινωνιών, όρισε ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΗ 
ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ υποβολής των Αιτήσε­
ων απο τους Υποψήφιους για τις θέ­
σεις αυτές που άρχισε τη 16η Μα­
ρτίου 2001 και λήγει την 4η Απριλίου 
2001.

Για το Νομο Ημαθίας οι θεσεις εί­
ναι:

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ Τ.Ε.: Κλάδος Τ.Ε. Τε- 
χν γων Πολίτικων Μηχανικών (2 θέ­
σεις) - Κλάδος Τ.Ε. Τεχν γων Τοπο­
γράφων Μηχανικών (1 θέση) - Κλά­
δος Τ.Ε. Πληροφορικής Η Υ (2 θέ­
σεις) - Κλάδος Τ.Ε Τοπογράφων 
Μηχανικών (1 θέση) - Κλάδος Τ Ε. 
Τεχνολογικών Εφαρμογών (Τοπο­
γραφίας) (1 θέση).

Οι Αιτήσεις υποβάλλονται στο 
ΑΣΕΠ μονο ταχυδρομικως. με συ­
στημένη επιστολή.

Εντυπα Αιτήσεων διατίθενται απο 
το Νομαρχιακό Κοταστημα - Μητρο­
πολεως 44. Βερροια. 1ος οροφος. 
Γραφείο 16. κατα το ανωτέρω χρονι­
κό διάστημά

< ---- , - ---

ΣΥΛΛΥΠΗΤΗΡΙΑ
Ο Εκδοτης των "Κ” εκφρά­

ζει τα ειλικρινή του Συλλυπητή­
ρια στην Οικογένεια του Φίλου 
Γιώργου Κ. Μεταλλιδη. Ο αδοκη- 
τος θανατος του συγκλονησε κι 
εμάς.

Δ I Κ.

ΕΚΘΕΣΗ ΖΩΓΡΑΦΙΚΗΣ
Η Δ Ε Π Βερροιας. διοργανω- 

νει στον Χώρο Τεχνών. Εκθεση | 
Ζωγραφικής και Κεραμογλυπτι- 
κης της Γεωργίας Γαληνού - Για- 
θροπουλου. Τα Εγκαίνια της Ε­
κθεσης είναι την Τετάρτη 28 Μα­
ρτίου. στις 8μ μ. και θα διαρκέσει 
μέχρι τις 10 Απριλίου Ωρες Λει­
τουργίας της: 10π.μ. - 2μ.μ. και 6- 
10μ.μ

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΠΟ Α’ ΚΑΠΗ
Εκδήλωσή για την Εθνική Επέ­

τειο της 25ης Μαρτίου 1821 θα 
πραγματοποιηθεί σήμερα Παρα- 

ι σκευή 23 Μαρτίου, ωρα 11π.μ. 
στην Αίθουσα Ψυχαγωγίας του Α 
ΚΑΠΗ. Η εκδήλωσή θα γίνει με 
την συνεργασία της Ε Τάξης του 
1ου Δημοτικού Σχολείου Βερροι-
ας.

----------------------------- — ■ ■ - ■ I

A I IMA1Î4 ΑΙΧΙΟ
ΛΟ ΟΙ’ Η ΑΝΟΙ Η 
MAI ΠΥΡΠΟΛΕΙ’
οι ΨΥΧΙ 1 ΜΑΣ ϊε 
ανοοφοριλ· ο,

ΚΑΡΛ,ί 1 MAI ΜΙΟΥΧΜΙ NI 1 Α
ΠΟ ΕΡΩΤΑ·!!

Z ΜΙ Λ,ΔΟΝ,ΧΜΑΤΑ Νο Εί­
ναι ΚαΑα οι ΔοομοΑοι και οι Δα·
σκαΑτς της ΠΟΑΠζ που Μ0θι 
χρονο μας θυμίζουν μι τους μι­
κρούς ΜαΟηιις ιούς τον ιρχο·
μο »ns Ανοιξης“'

Ζ ΑΠΟΓΡΑΦΜ 2001 Γίναμε 
Πενήντα Χιλιάδες Ονομαιεοι σ 
ουτη »ην Πόλη· Να Ζηοουμε Ο­
λοι και Να Μας Χαιρόμαστε'

Ζ ΗΜΕΡΑ ΓΥΝΑΙΚΑΣ Προ­
τείνουμε (ΣΟΒΑΡΟΤΑΤΑ) Εκεί­
νη »ην Ηυεοα Να Μην Εργαζο-

ΑΓΑΙ1ΗΤΕ ΚΥΡΙΕ ΔΗΜΑΡΧΕ
Η ΑΠΟΓΡΑΦΗ ΣΤΗΝ ΠΟΛΗ ΜΑΣ

Αξιότιμε Κύριε,
Εμείς Θεωρούμε οτι η Επιτροπή Απογροφης του Δήμου μας (Δίοπο- 

ραταξ,αιη στην σύνθεση της), επραξε στο ακέραιο το καθήκον της στα 
πλαίσια του ρολού της. στο να πείσει τον πληθυσμό να απογραψηθει 
στην πόλη μας. Οι δυνατότητες που είχε ήταν δεδομενες και εξαντλώ­
ντας τα περιθώρια δράσης της φρονούμε οτι συνεβαλε (μέχρι σημείου 
παρεξηγησεως με ομορους Δήμους) στην διαφύλαξη των Συμφερόντων 
του Δήμου και των Δημοτών Οι οποίες παραλήψεις και λάθη οφείλονται 

ητουο ,διουο τους Απογραφεις που για λογους γνωστούς ■

ΡΑΦΤΙΝΓΚ ΣΤΟΝ ΠΟΤΑΜΟ ΒΕΝΕΤΙΚΟ

Το Σαββατοκύριακο 10 και 11 
Μαρτίου πραγματοποιήθηκε με επι­
τυχία η προγραμματισμένη Εξόρμη­
ση στην ορεινή περιοχή του Νομού 
Γρεβενων με την συμμέτοχη 23 Με­
λών του νέου Ορειβατικού Συλλόγου 
VEAMOUNT σε συνεργασία με το 
Γραφείο Οικοτουρισμου OVERLAND 
του Νομού Γρεβενων.

Το Ραφτινγκ στον Ποταμο Βενετι­
κό. σε μήκος 7.5 χιλιομέτρων, διηρ- 
κησε 3.15' ώρες προσφεροντας χα- 
ρα. ένταση, και αγωνιστική διάθεση 
σε ολους τους συμμετεχοντες στο 
νεο αυτό Αθλημα Την προσπάθεια 
αυτή μαγνητοσκόπησε η NET για 
την εκπομπή "Ταξιδεύοντας" με τη 
Μαγια Τσοκλη. αποσπαματα της 
οποίας θα μεταδοθούν την ερχόμενη 
Κυριακή 25 Μαρτίου

ΣΥΝΕΔΡΙΑΖΕΙ ΤΟ 
Δ.Σ. ΒΕΡΡΟΙΑΣ

Το Δημοτικό Συμβούλιο 
Βερροιας. συνεδριάζει την ερχό­
μενη Δεύτερα 26 Μορτιου. στις 
3μ μ., στην Αίθουσα Συνεδριάσε­
ων του Ν.Σ Ημαθίας (Κτίριο 
OTE. γωνία Μητροπολεως και Δ. 
Βικελα. 2ος ορ ). με 31 θέματα 
ημερήσιας διάταξης.

ΒΙΝΤΕΟ ΠΑ ΠΑΙΔΙΑ
Το Γερμανικό Ινστιτούτο 

ΓΚΑΙΤΕ Θεσ νίκης (Βασ Ολγας 
66. τηλ 031 - 889610). διοργα- 
νωνει αύριο Σαββατο 24 Μαρτί­
ου, (ολη την ήμερα), στον Κινη­
ματογράφο "Προβλήτα” στο Λι­
μάνι της Θεσ νίκης, μια σειρά 
προβολών του Ιδρύματος PRIX 
JEUNESSE Το Ιδρυμα αυτό 
προωθεί την Παιδική και Εφηβι­
κή Τηλεόραση και η Βαλίτσα της 
Prix Jeunesse διαθετει την "α­

φρόκρεμα" του είδους Οι προ­
βολές γίνονται στο πλαίσιο της 
3ης Παγκόσμιας Παιδικής Σκέ­
ψης Κορυφής που πραγματοποι­
είται αυτές τις μερες (23 - 26 
Μαρτίου) στην Θεσσαλονίκη.

0t Kdlli ιργαιικη νοοτροπία
Ζ Κ ΓΚΑΙ1ΑΙΙΙ I Το A I

|1ι ρροιας χονι ι μ·α Σοβαρή Φω­
νή Οα Αηψτ ι ο ΠοΑιτικος »ου 
Λογος

/ ΛΗΠΕΟΕ ΒΕΡΡΟΙΑΣ Ε,· 
μαοτι παν»α Υπιρηψονοι για το 
θέατρο μας!!!

Ζ A IΙΕΦΑΝΟΠΟΥΛΟΣ Η
Βιρροια γιννησ» ιναν Σκηνο­
γράφο που Ynqpt »·» "θι Τιμά to 
θέατρο στην Χωρά μας!Ι!

Ζ ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΜΝΗΜΗ Δεν 
0ο Αηομονησουμι ποτέ οτι ο­
φείλουμε την Ελευθέριο μας 
οτους Αθανοτους Αγωνιστές 
του 1821'!!

ζ ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΧΡΕΟΣ 25 
Μαρτίου: Υψώστε τις Σημαίες!

Κυκλωψ

Με ξεχωριστή τιμή 
Δ I ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ

Την προηγούμενη μέρα μια Ομαδα 
του Συλλόγου κατευθυνθηκε στην 
ορεινή και πανέμορφη περιοχή της 
Σαμαρινας και με τζιπ ανακαλυψε 
ορεινά απομονωμένα Χωρία του 
Νομού όπως τα Δοτσικο και Μεσο- 
λουρι. και πραγματοποίησε πορεία 
στο γύρω δάσος.

Οι εντυπώσεις αυτου του πρώτου 
Ραφτινγκ ήταν οι καλύτερες παρα τα 
παγωμένα νερά του ποταμού, προ­
σφεροντας εντονες συγκινήσεις σε 
πολλά Μέλη της Ομάδάς.

Η επόμενη Εκδρομή του Συλλόγου 
είναι προγραμματισμένη για την 
Κυριακή 1η Απριλίου 2001. στον 
Ολυμπο (μονοήμερη) με Αποστολή 
την Κοιλάδά του Ενιπεα και σαν θέ­
μα. τις Γενικες Αρχές Αναρρίχησης.

ΘΕΣΗ ΤΡΑΠΕΖΟΚΟΜΟΥ
ΒΕΡΡΟΙΑ 16 (NAH)
Απο τη Ν Α Ημαθίας (Δ νση

Διοικητικών Υπηρεσιών - Τμήμα 
Προσωπικού) ανακοινώνεται οτι 
στο Νομαρχιακό Κοταστημα I 
Ημαθίας (Μητροπολεως 44. 
Βερροια, ισόγειό) αναρτηθηκαν 
απο 16-3-2001 οι Προσωρινοί 
Πίνακες Απορριπτεων. Κατατα­
ξης και Διοριστεων των Υποψή­
φιων Υποχρεωτικής Εκπαιδευ- 
σης για πλήρωσή θέσης του 
Νομού μας. σε σειρά προτεραιό­
τητας του Κλάδου ΥΕ Προσωπ- 
κου Εστίασης (Τραπεζοκόμων), 
όπως αυτή αναφερεται στο ΦΕΚ 
329 3-7-2000 "Τεύχος Προκηρύ­
ξεων ΑΣΕΠ".

—------------- ------------------------------------------ I

ΕΚΔΡΟΜΗ ΤΗΣ
ΟΡΝΙΘΟΛΟΓΙΚΗΣ

·*" — ' ■ ■ ■ ■
Η Ελληνική Ορνιθολογικη Εται­

ρεία. στα πλαίσια των Εκπαιδευτι­
κών Εκδρομών της. διοργανωνει 
διημερη Εκδρομή στις 7 και 8 Α­
πριλίου. στη Λίμνη Κερκίνη κοι 
στο Ορος Μπελλες. Πληροφορίες 
στο Γραφείο Θεσσαλονίκης (Κα- 
στριτσιου 8. τηλ 031 - 244245).


